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INTRODUCCION
Fl caleulo de caida de tepsion en las redes de distribucion, tanto para fines de

disefto como para evaluacion, es un proceso gque por métodos manuales tesulta

ENZOTToso va gue requiere una s%r:n cantidad de trabajo para resotver parcialmente ef

problema. porgjemplo, al disaﬁi’: un sector de haia tension de una zona residencial lo

| |
| £

gue se hace tradicionalmente es pbtener ias distancias de cada tramo a partic del planc

prbanistico do Ia zona v con estas caicular las impedancias que representan a ostos
tramos para un conductor dadol iuego se plantean v resueiven las ecuacionss para

St I08 FESUITAGOS N 540 RQUSTACIONOs 58

caicuiar ias cgidar‘ de tension gh i

ropite ol proepso para otro conuctor U otra disposicion o caal represents ohicner
epite of proceso para ofro mr to tra disp Pousl represet

Riea mamsean FEie o P & i P
S DG :_::vg"f'_i:rn_l BIA 10 TOFE L

s - | promam alay =
;h an af o ey 3

Zais ) F ay . s
wilyeinal cla dascarraiine cofiin s no ik aryesg
Hi !u&lj d: STRATTOHAD sOluiones NN I.‘ir.u_*a i ;1: thaeias

b I :‘h [SeSTR RN
Por otm parte ia de:maml de cnergia vania significativamente con ¢l pasar d
tiempo produgiendo cambios enllos parametros eiéctricos de dichas redes en donde i

terming caidalde tension juega @n pape! de suprema relevancia en el deterioro de la

calidad del servicio cidctrico, Para solucionar oste problema se hace necesario ¢l

redizefio de las redes de distribugid

nite 2l disedo v ol radizefio de rades de disinhucion

pue

| software VRCAL pe
aéreas de baja tension sobre un ria:m urbanistico hecho en AutoCAD 14 o superior,

reduciendo de manera significativa ¢l tiempo empieado para disefar v cvaluar las




los métodos manuales tradicionales. Fste programa es de facil manejo por lo cual
tambicn se puede wtilizar como heramicnta de apoyo didactico para materias de la
carrera de Ingenieria Eléetrica tales como: Transmision de Energia [, Sislemas de
Distribucion v Sistemas Industriales | y I, entre otras.

Debido a la gran cantidad de herramientas y ventajas disponibles, unida a la
facilidad de mancjo, se escogio el lenguaje de programacion Microsofl Visual Basic
para desarrollar VBCAD.

Iiste trabajo de grado esta dispuesto de la siguiente manera: ¢l primer capitulo
contiene los fundamentos teoricos de la Matriz. Impedancia y Admitancia y su
relacion con el (¢rmino caida de tension, ¢l segundo capitulo comprende ¢! codigo
fuente del programa junto con un diagrama de Mujo gencral det mismo y una corrida

del programa. v el fercer capitulo es dedicado al manual de usuario del programa.

t
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MATRIZ IMPEDANCIA Y ADMITANCIA.

1.1 METODO NOBDAL.

Se Hlaman nados a las uniones formadas cuando dos 0 mas elementos de circuito (R,
L. C o una fuente ideal de voltaje o corrientc) s¢ concelan ¢n sus terminales. La formulacion
cistematica de ecuiaciones, determinada en los nodos de un circuito al aplicar la ley de
corrientes de Kirchhoff, es la base de algunas excelentes soluciones computacionales de los
problemas de sistemas de potencia en los distintos niveles de tension,

Con el fin de examinar algunos aspectos de las couaciones de nodos se estudiara ¢l

circuito simple de la Figura 1.1

¥ ; Y4

bt Y2 = 19 |

2 |
' Figura_1.1. Circuito Simple.

Al aplicar la lev de corriente de Kirchho!ff _ con la suma de corrientes saliendo 1gual a
la suma de corricntes que entran se obticne:

Y1*(VO-VI) (Y2 *(VI-V2)=1I

2

Y2 * (VI -V2) (X3*(V2-V3)=§2

Y3 * (V2 V3) - (Y4 * (V3 - V0)=|i3.
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Expresando Matricialmente las ecuaciones se obtiene:

1% 7 T TY1+Y2) Y2 0 V1
2 |= vo*| D — | ¥z (r2+v®) y3 | VW2
13 Y4 0 -Y3 (Y3+Y4) V3

Por lo que:
[1]=VO* [Yial [Yiarral * [V] (a)
Fin donde:
V - Representa ¢l veetor columna de los voltajes de los nodos.
| - Representa el vector columna de las corrientes que salen de los nodos.
Y. : Representa la admitancia de los elementos de la red que estan
conectados al nodo de referencia.
VO : Representa la tension del nodo de referencia
Yparra : Matriz Admitancia de la red.
Al invertic Yparpa se obtiene una matriz importante denominada Matriz Impedancia o
zli.-‘.l«l!i‘.-\‘
Is decrr: Zlmmm Yn;\lci{r-. !
Por lo tanto la ecuacion (a) se transforma en:
I \% I i { Z'l":nm ] " NG I Yn:l'l I ywla'lrl-l I ’ l I I
Convirtiéndose 1a ecuacion (a) en una valiosa herramienta para ¢l calculo de las tensiones en
los nodos de cualquicer red independigntemente del tamanio de fa misma.

Las matrices Yparra ¥ Zparra S€ran explicadas explicitamente en los siguientes apartados.
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1.2 MATRIZADMITANCIA

{ a Matriz Admitancia N

modelo matematico que da el co

ana Como tambien suele denominarse es un

Yoa
I Fat

odal o Matriz

mporiamicnto on estado estable de todas las componenties que

!

actiian junias para formar ¢l sistgma v s basa en cf analisis nodal de las ecuaciones de la red,
ia Matriz Admjitancias presenta ]?S caracteristicas siguientes:
- {-n una matriz cuadrada de orden i in = pumero d2 nodos)
- Fs atmgiriea con r.t..i.r..-.:;':l:a la diagonal principal (Y1 - Yji)
- Es unalmatriz poco densd(ticne muchos coros)
|
fodos los elementos ¢ dingonal principal son negativos v los olementos fuera de ia
1
|
Por o que 5;:‘5"_’”::‘.1';‘1 ys dde a Madriz Admnancia se pueden exprosar on dos lorminos
Y= 2 vij [Sumaioria de todls it adimitancias | que estan en el aodo v
=¥ B _
Viie -wii tis
!
| . e Madal eg
Tomapdo en cuenta que el fretor mas significativoe de fa Matriz Admitancia Nodal s
|
que con olia ‘.g pucde encontrar Ia Matriz Impedanciz apovandose on ia siguienie igualdad

Z ). nu obstante estone r

(Z=Y"
1 | - : ]
La cot ils uCCion dae fa v
4
preparacion de un algoritmo de ¢
un algoritimo gon
las ramas, ¢sie fendmenoe no

niveles de corfienie con que s i

psiilia ser siempre ¢ mas conveniente.

latniz Admitancia es o cual permite la

Dastanie sisiematioa,

*alcuin de sus elementos.
Crico, contempla el acoplamicnio magnético que existe enire
8c presenta en las redes de distribucion debide a los bajos

rabaja.

<




. | MATRIZ IMPEDANCIA Y ADMITANCIA

En fin & algortmo me'*te en ir conectando tramo a tramo los elementos de la red

que se iran convirtiendo en filas ¥ columnas de una matriz que al final resultars ser la Matriz
Admitancia, en definitiva la Mattiz Admitancia es la matnz de coeficientes de tensién en el

metodo nodal de resolucion de redas,
1

1.3 MATRIZ IMPEDANCIA |

fa Matriz impedancia of Mairiz Zgae. como también suele lamarse,  presenta
cargeteristicas similares a ia ’\H!ri? Admitancia, hocho ques no dohe snprosionar dahidoa la
procedencia de la misma (Z =Y} Sin embargo ia Mainz Zpapg. s¢ pucde enconirar

|
dirsciaments, apoy andose en un "Jh—:'.?i‘i?.i".'!‘f.‘ SEnCTiCa.

bt 1t :}i:-_!_*.;:“'“t ur. AUTHA SR La80S8 « 'H-.. '\I.:n HERET ’iin..n:..-\

|
s Elemento entre referencialy un nodo nuevo.
|
: tlgmengo entre un nodo aXistente v un nodo nueVo,
o | Tl LS. e
s Clomento entre dos nodos evistentes,
s Eiemento entre un nodo eXistente v referencia

Los cuales seran e:‘:p}icadl\s en ¢l siguiente apartado (1.4, v a diferencia def caso de Ia
|
Matriz Admitancia iran conecta ndo tramo a wamo ios elemenios de 1a red segun contemnle ¢!
caso en particular. dando como résuitado ia Mawiz impedancia

Tambidh se debe tomar b cuenta ¢ hecho de Gue las redes de distribician son redes

generaimente grandes v con ostd algoniimo directo se facilitara 2] estudio de las redes v s¢

e |




MATRIZ IMPEDANCIA Y ADMITANCIA

volvera mas viable y menos engorroso el trabajo, que el calcular la Matriz Yparga Y luego su

mversa.

1.4 CASOS DE LA MATRIZ IMPEDANCIA

141 Caso |- Afiadir la Zb de un nodo nuevo (p) al nodo de referencia:

I.a adicion de un nodo nuevo {p) al nodo de referencia a través de su impedancia Zb y
la inyeccion de una corriente Ip al nuevo nodo no alteran la tensién Vp determinada como
Vp Ip*7b.

Se agrega una fila y una columna nueva a la Matriz original.

{ P H

[ .

Zorig ' (! | A

| J| | Zorig | 1

B | e |

| | p ! 0..0 |Zp |

(o) | N 1

| |

Figura 1.2. Adicion de Zb entre un nodo nuevo y referencia.

142 Caso2: Afadir la Zb de un nodo nuevo (p) a un nodo existente (k)
La adicion de un nodo nuevo (p) a un nodo existente (k) a través de su impedancia Zb

junto con la corriente Ip conectada al nuevo nodo provocard un incremento de tension en cl
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nodo existente (k) dado como Vk= VK" -+ IpZkk  por lo que Vp sera mayor que la nueva Vk
por una cantidad dada de 1p7b resultando Vp— VK" t IpZkk + IpZb.

Se agrega una fila y una columna nueva, donde los primeros N elementos de Ta nueva
fila son los elementos de la K-¢sima fila de Zorig y que los N primeros elementos de la nueva

columna son los elementos de la K-¢sima columna de Zorig.

! v
| p { k p |
| Zorig [k . (k| Zorg | columna |
| 1 I 1 i k

i . Zb ! | ! ;
- ? '»ipil Blak |Zkk+Zb)

Figura 1.3. Adicion de Zb entre un nodo nueve y un nodo existente.

143 Caso 3: Anadir Zb entre dos nodos existentes () y (k)

La adicion de una impedancia Zb entre dos nodos va establecidos en la matriz Zorig
produce la aparicion de una columna y una fila provisional, en donde la nucva columna es la |
menos la columna k de la matriz Zorig con Zbb (Zbb~ Zjj + 7Zkk - 27jk +7b)en la fila (N +
1). La nueva fila ¢s la transpuesta de Ja nueva columna El cardcter de provisional que toma
esta columna y fila nueva se debe ala reduccion de Kron, 1a cual se aplica a cada elemento de
la matriz existente, y se observa que cada elemento Zhi(nueva) en la nueva matriz ¢s:

Zhi(nueva) = ((Zhi) - (Zh(N# 1) Z(N+ D ) £ Zjj + Zkk <2Zjk + 7).
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| | Zorig L 7b |
{k}li 1
: { ) i l ] | ‘Serepiteelcaso2 y
| : ! | % .
| | ! \*Quitar la fila p y la columna p |
(jo) | ' | por reduccion de Kron. ]

(El nado p es tempopral).

Figura_L.4. Adicién de Zb entre dos nodos existentes.

| 4.4 Casod: Anadir Zb desde un nodo existente (k) al nodo de referencia.

En este caso se aplica ¢l mismo proceso del ¢aso 2 v luego la reduccion de Kron, es
decir se adiciona un nodo (p) con su impedancia Zb concetado al nodo Kk, lucgo sc
cortocireuita el nodo (p) al nodo de referencia logrando que Vp = 0 y creando una fila y

columna nueva que sera reducida por Kron.

q

I = | | . Zb ] ’ i § I
| Zorig rk'—---i ~ T h— : | tg) |;
' , |- Zomg: ; |
- i | columnaj- |
il | i | ; columnak |

b |
ety i Hlaj-flak| Zthjk+2Zb |
{.0)- B i >

24 - donde Zth.jk = Zjj + Zkk -2Zjk y
(El notlo g €3 temporal). *Quiitar Ia fila q y la columna q

por reduccion de Kron.

Figura_1.5. Adicion de Zb entre un nodo existente ¥ referencia.

10
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1.5 DIAGRAMAS DE FLUJO DE LAS MATRICES IM PEDANCIAY
ADMITANCIA.
1.5.1 Matriz Zparra:

Iin la Fig.1.6. se muestra el diagrama de flujo del programa VBCAD para el calculo

de la Matriz Zparra:

1eDim R"tﬁ‘a |;;_‘i)
Rebinm X(N+1 M 1)
=0

e
T

r G l

TCait Primera
“alt Linn

23~
f wistentage) = MNifw)
o= o
Fwistenta(e) = NE(w)

Gota 10
éyl-a T
_______ ..(‘ j*1t06 )

- po =y

. Nlw} B mmnmn:j‘r/“-—-——
~— -

('NFtwj:— Existented)
e - l

e T

(s ]
mih
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| | Call Prirnnem
1 Call Una
| 1 el

| Eristarule) = MFIw)

|
b

J-— e
l | NF(v)=0 I
Yo | Caall Cule
Bl = tue ™ Call Cuatro
¥ > 48— 2atl Inversa
B2 = e Call Multiplicanian
. | Call Kron
] =i
| Cull Tetenro
| Tl Tres
| Call Inwersa
aﬂl AN
. Call kron
| =1
L% l E
LBt~ b
’ v i
| Hifwh0 1
| B2 = Falue
Call Segurdo
i call Dos
n=c1
Existanta(e) = NF(w)
| £y
24
|

‘. Hed )
3

- (rm)

| ©

Figura_1.6, Diagrama de Flujo de Ia Matriz. Zgarra.

12




MATRIZ IMPEDANCIA Y ADMITANCIA.

Como se observa en el diagrama de flujo de la Figura 1.6. en este programa y ¢n
oeneral en todos los realizados en este trabajo se utilizaron subprogramas que realizan
funciones especificas, por lo que log mismos son pequeios programas dentro del programa
completo que sc hicieron de esta manera para simplificar la programacion. [n las
explicaciones de los diagramas de flujo solo se mencionara la funcion que realiza cada

subprograma dentro de cada programa principal.

L] programa de calculo de la Matriz Zparra ¢ basa en el algoritmo conocido del libro
de Analisis de Sistemas de Potencia de Grainger y Stevenson con algunas modificaciones. /A
continuacion se presentara de manera secuencial una explicacion de este programa.

1. Lo primero que s¢ hace en ¢l programa cs dimensionar las matrices que contienen
la parte real e imaginaria de la Matriz Zuarra. como Visual Basic nos permite dimensionar
las matrices de una manera dinamica, o dicho de otra manera, cambiando el tamafio reservado
en la memoria de las mismas segun la necesidad de cada problema, es posible utilizar la
cantidad de memoria estrictamente necesaria para cada caso. Adems se inicializa ¢l contador
“1" en cero.

2 Se inicializa un bucle “For” con la variable “w" (hasta el valor de “N”, el cual
representa el namero de tramos) como contador en el cual cada vez que esta variable
incrementa su valor ¢l contador “i” también lo hace y ademas se le asignan ¢l valor falso a las
banderas Bl y 132, Dentro de este mismo bucle s¢ pregunta si el valor de “w” es igual a uno,

de ser afirmativa la respuesta se hace una llamada al procedimiento “Primero”, el cual

representa el primer caso, de la parte imaginaria, para la obtencion de la Matriz de Impedancia
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(Zuarra). La llamada al procedimiento “uno” realiza la misma operacion que “Primero” pero
para la parte real. Ademas s¢ inicializa el contador “c” en ¢l valor de uno y se asignan al
veetor Existente los nodos inicial y final del tramo inicial, tambi¢n sc¢ produce un salto de
linca para salir del de la condicion 1.

3 Dentro del bucle “For « de “w” s¢ inserta otro bucle “For™ con “I” como contador,
cuya funcion es buscar si algun nodo del tramo en estudio esta guardado dentro del vector
“Existente”.

4. Se pregunta si se esta en el primer caso, de ser afirmativa la respuesta s¢ hace un
lamado a los procedimientos “Primero™ y “uno™ y s¢ asigna al arreglo vectorial “Existente” ¢l
nodo final del tramo.

5. Luego s¢ verifica si se estaen ¢l cuarto caso, de ser cierta la respuesta se Hama a los
procedimientos  “Cuatro” y “Cuarto” los cuales encuentran la parte real e imaginaria,
respectivamente, de la Matriz Zparra, ademas, se llaman a los procedimientos “Kron™,
“Inversa” v “Multiplicacion”, que tienen como funcion realizar la reduccion de Kron

necesaria para esie caso. Despucs se reduce en uno ¢l contador “i”. De ser negativa la
pregunta de, si se esta en ¢l cuarto caso, entonces se pregunta si se esta en ¢l tercero, si la
respuesta es afirmativa se realiza la llamada a todos los procedimientos para realizar este caso,
vale decir, “Tercero”, “Tres”, “Inversa”, “Multiplicacion™ y “Kron™.

6. Por Gltimo se pregunta si se esta en ¢l segundo caso y si la respucsta es afirmativa se
{lama a los procedimientos “Segundo” y “Dos, se incrementa en uno el contador “¢” y se

asigna al arreglo vectorial “Existente” el nodo final del tramo en estudio.
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1.5.2 Matriz Yparra:

A continuacion se muestra el diagrama de (lujo de la Fig 1. 7. del programa VBCAD

para ¢l caleulo de la Matriz Yiarra.

Fislum nowdas(te 1)
] Realim Canductancia(i)
Ralem Scaptanciali)
Padim Beitls 1N+ 1)
el am Ciefbds 1.0 1)
Calt Tresemalus i ey
Lot Busguodo
| -
|

w2

Figura 1.7. Diagrama de Flujo de la Matriz Yparga.
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1. Lo primero que s¢ hace en este programa ¢s dimensionar los vectores “nodos”,
“Conductancia”, “Suceptancia” y las matrices “Be™ y “(Ge”, las cuales contendran la parte real
¢ imaginaria de¢ la Matriz Ypareas fambi¢n s¢ hace una llamada a los procedimientos
“Transformacion™ y “Busqueda”, cuyas funciones son convertir las impedancias de la red en
admitancias y buscar el namero de nodos de esta respectivamente. Ademas se inicializa el
contador “w” en dos.

7 Se inicializa un bucle “For” con “i” como contador y hasta ¢l valor de “F-17 siendo
“I" el nimero de nodos de la red.

3. Dentro del Bucle anterior se inserta otro bucle con las mismas caracteristicas que el
anterior pero con “J” como contador. Aqui se pregunta si se esta en la diagonal principal de la
Matriz Yparra, St 1a respuesta ¢s afirmativa s¢ hace una llamada al procedimiento “Diagonal”
el cual calcula los elementos de la Matriz Yiarra para este caso.

4. Luego se pregunta si se esta en la parte triangular superior de la Matriz Yparra (por
encima de la diagonal principal), de ser afirmativa la respuesta se procede a llamar al
procedimiento “Triangular™ ¢l cual caleula los clementos de la matriz fuera de la diagonal
principal.

5. Después de cerrar el “For™ cuyo contador es | se incrementa el contador “w’ en

uno v se cierra el otro bucle.

1.6 COMENTARIOS
I.a Matriz Impedancia presenta mayor informacion que la Matriz Admitancia, debido a

la forma de impedancia de thevenin que tiene del sistema, cabe destacar que los elementos
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presentes en la diagonal principal de la Matriz Zparia representan los equivalentes thevenin
de los nodos, ubicados en la fila y columna correspondiente dentro de la Matriz Zparea €S
decir Zth — Zkk en donde “k™ representa el nodo de la red.

La Matriz Impedancia representa una gran herramienta en el estudio de analisis de
fallas. Sin embargo como se pudo observar en los diagramas de flujos, el algoritmo para la

construccion de la Matriz Admitancia es mas sencillo que el de la Matriz Impedancia por lo

que facilita su obtencion.
1.7 CAIDA DE TENSION

El termino Caida de Tension representa la diferencia en magnitudes absolutas, y no
fasorialmente, del voltaje entre los dos (erminales de la red. Apoyandose en un analisis nodal

aplicado a una red sencilla de 3 nodos y 4 tramos, como s¢ muestra en la lig. 1.8:

(v2)

i | ';

‘ o N |
== T ik |
|rz:s=I PR 122 |
| = |5

| |
o

2 | L (v

Figura_1.8. Aplicacion a la ved del Anilisis Nodal.
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‘Con ésta simple red se puede demostrar la expresion genérica de la caida de tension, la

cual ¢s utilizada por ¢l programa (VBCAD).
Planteando las siguientes ecuaciones:
(VO-LVD/Z1 =11+ V1 - V2)/ 72

(VI+V2)/Z2=12+{V2-V3)/73

(V2+V3)/Z3=13 +(V3-V0)/ZA
Teniendo en cuenta que:

Y =N*l
Se obtiene:

I1=[Yl1 (VO-VI)-Y2(VI-V2)

2=Y2(VI-V2)- ¥3(V2-V3)

13=Y3(V2 - V3) Y4(V3- V0)

Luego:

I=VO* Y+ (VE*(-Y1-Y2)+(V2*Y2))

12V *Y2)+ (V] *(-Y2-Y3) +(V3*¥3))
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13=((VO* Y4)+ (V2 F Y3)+(V3*(-Y3 - Y4))

[xpresandolo en forma Matricial:

[T1FVO*[ Yr ) Y *L V]

Conociendo gque:

;/-h:ulu i YI.-.-um Al

Se obtiene:

I '/-Imr%l:l ] » 1 l I = l :/-h.'llla ] [ VU & lyh‘lll l V l

Por ultimo:

l v .I = l_ z]r;tlla! j * VO . lYu:I'J I. y-].-.-um J i l | f

Lin donde:
V : Representa el vector columna de los voltajes de los nodos.

I : Representa el vector columina de las corrientes que salen de los nodos,
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Yref : Representa la admitancia de los elementos de la red que estan

concetados al nodo de referencia,

V0 : Representa la tension del nodo de referencia cuyo valor es 120 volts

monofasico.
Zuarea - Matriz Impedancia de la red.

Yuarka . Matriz Admitancia clc fared

Cabe destacar que la expresién de la caida de tension en forma porcentual se expresa

de la siguiente manera:

%Vi=((Vn-Vi)/Vn)* 100

Fn donde:

Vi : Representa la tension en un nodo determinado.

Vn : Representa la tension nominal.

Conociendo las cargas en cada nodo, y conociendo ¢l factor de potencia ¢l cual s¢
asume igual para todas las cargas por scr muy similar ¢l valor de las mismas, se procede a

encontrar las corrigntes como:
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I=(KVA/(+3 *0208) lo I=(KW/ (43 *0208%p))
En donde:

VA : Potencia aparente de la carga.

KW : Potencia atil de la carga.

Fp : Factor de potencia de la carga.

I : Corricnte de la carga.

Conociendo la Matriz Impedancia de la red, se procede a encontrar la tension de cada

nodo (Vi ).

[ Vi ] = [ Zbami | N0 [Ym'] [Zl‘mn'ﬂ I * I | ]

Cabe destacar que la expresion anterior de [Vi] representa ¢l equivalente

monofasico de la red por lo que:

k [V]]= Jg*i IZ;]);]H;‘]*VU*[\"EI‘I [Z-hurm]* [i]}
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Y luego para cada nodo se tiene:

% Vi~ (( 208 - Vi)/ 208 ) * 100.
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CAPITULO 2

CODIFICACION DEL
PROGRAMA




2.1 DIAGRAMA DE BLOQUES DEL PROGRAMA VBCAD.

VBCAD es ¢l nombre identificador que se decidio darle al soltware de
Caleulo de Caida de Tensién en sectares de baja tension, ¢l nombre se debe al enlace
o interfaz que existe entre los programas Visual Basic y AutoCAD.

A continuacion se presenta el diagrama de bloques (Figura 2.1) que

representa en forma bastante simplificada la operacion det programa VBCAD.

]

| Pantalla de Presentacion !|
| ; |
| | | Impresion |

| - Pantalla Principal : |

| SN

_ - |

| " _!

Guardar, Abrir e iniciar | ‘ 1 ) .
proyecto | I I : ‘ Calculos :
: ' ' | Pantalla de Diseno

Grafico ]
|
|

! |

I

i Conductor ;

Base de Datos de los
Conductores

I

i

il |

__| Pantalla de Introduccion }
1 de las Cargas y del Fp

]

i

i

I

I

I

I

|

|

I

]

|

] - .

|

: | Pantalla de Seleccion del |
|

|

i

|

I

|

|

I

|

I

|

|

I

Figura_2.1. Diagrama de Bloques del Programa VBCAD.
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2.2 CODIGO DE VBCAD.

Dim Color As String, CambiaProyl3 As Boolean, BIA As Boolean
Dim X1 As Single, Y1 As Single, X2 As Single, Y2 As Single
Private Sub Abrir_Click()

DibujaProB  False

Call Invisible

Form|.Picturel. Visible — True
Call Abrir_mze

End Sub
Private Sub AbrirProyec Click()

Call ASuper_Proyec
CambiaProyB — False: Command3.Enabled = True: Guardar CamB = False

Iind Sub

Private Sub Caidadetension(GG Cliek()

If (N <= 0) Then
VoltajeB — Falsc
l'orm | .MousePointer = vbl lourglass
Form1.Picturel Visible = Truc
Call Invisible
'BAND es igual a 2 para poder realizar este procedimiento
BAND — 2
It AbrirlosB3 = False Then
Call Delta V
End I
FForm|.Picturel.Cls
Call Dibujar dxf{{Mec.Picturel)
Call Dibujo_esp(Me.Picturel)
Call Numerar nodos(Me.Picturel)

BAND — 0
Form1.MousePointer = vbDefault
End Il
Iind Sub
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Private Sub Command! Click()

If BAND <=0 Then
BAND =0

End Il

Call Nuevos

End Sub
Private Sub Command2 Click()

Call ASuper_Proyec

DibwaProB = True

CambiaProyB - False: Command3.Enabled — True: Forml.Command4. Enabled
True

FEnd Sub
Private Sub Command3 Chick()

If VoltajeB3 = True Then
i — MsgBox("Para Guardar la Matriz Actual s¢ Deben Caleular Tanto las Caidas
de Tension Como las Corrientes de los Tramos”, vbOKOnly, ™)
ixit Sub
End If
I ElementoC -= 2 Then
Call Crea Carpeta
Call GSuper Proyec
Call Guardarlos
Clse
Call Guardarlos
Lind If
CambiaProyB - True; Guardar CamB — Falsc

[‘nd Sub

Private Sub Command4 Click()

I DisciiarB = True Then _
i = MsgBox("Para Imprimir la Ultima red Debe Guardar el Proyecto”, vbOKOnly,

"ll}
Exit Sub
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End It
If Guardar CamB = l'alse Then
I CambiaProyB = True Then
Call Reabrir_Proy
CambiaProyB - I'alse
End II
Call Gestiona 'Tamaiio
Form5. Visible = True: ImprimirB - True
'Form 1. Visible = False
Clse
i~ MsgBox("Para Imprimir los Ultimos Cambios Debe Guardar el Proyecto”,
vbOKOnly, ")
End If

Iind Sub
Private Sub Command5 Click()

I EncuadrarB — False Then
Lincuadrarl3 = True

Lilse

FncuadrarB = Falsc
Lnd If
BAND = 1

B1A — False
End Sub
Private Sub Commandé Click()

If Mantener LincB = True Then
MouscPointer = vbHourglass
Mantener_EncB = False
Call Cambia escala(Form| Picturel)
'Call Param_Dib_trans{{Form2.Picturel)
IForm1.Picturel.Cls
Call Dibuja Pro(Form1.Picturcl)

Call Dibujar dxf{Form1.Picturcl)
MousePointer = vbDefault
End I

['nd Sub
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Private Sub Discmze Click()

Call Borrar

BAND = [: DisefiarB3 = True: VoltajeB = T'rue: Corr3 = True:
Form|.Label7.Visible = False

EncuadrarB — False: Form2.Text1.Visible — False: ¢ = 0

Mantener IincB = l'alse

AbrirlosB -~ Falsc

DibujaProB — False

'"ElementoC = ElementoC + |

Call Invisible

I'orm 1. Visible = Ialse

[Form2.Visible = Truc

Iind Sub

Private Sub EliminarmProy Click()
Call Elimina_Scc

[ind Sub

Private Sub Estadopro Click()

If DisefarB = True Then

i = MsgBox("Para ver la Ultima red Debe Guardar el Proyecto”, vbOKOnly, ")
Fxit Sub

Lind It
If Guardar CamB — False Then
BAND - 2

[‘orm1.MousePointer = vblourglass
Call Invisible
Form1.Picturel.Visible = True
If CambiaProyB = True Then
Call Reabrir_Proy
CambiaProyB = False
Clse
I DibujaProB  False Then
I‘'orm | .MousePointer = vbl lourglass
Mantener EncB — False
Call Invisible
Forml.Picturel.Visible = True
Form1 Picturel.Cls
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Call Cambia_escala(Form1.Picturel)
Call Dibujar dxf(Form!.Picturel)
DibujaProB = True
FForm1.MousePointer = vbDefault
End If
End I
Call Dibuja Pro(l'orm1.Picturel)
Form 1 . MouscPointer — vbDelault
Else
i = MsgBox("Para Ver Los Cambios de la Red Actual Junto Con Todas Las Demas
¢s Necesario Que Salve Los Cambios”, vbOKOnly, ")
Exit Sub
End IT

Lind Sub
Private Sub Form_Activate()

Elemento Dimensiones Form1, 100, 100, 0,0
If ImprimirB = True Then
[mprimirB = [False
End If '
If N =0 And Contador = 0 Then
Form|1 Picture! Visible = False: Call Invisible
Call Centrar_Pantalla(Form1.Picturel): Form1 . Label6. Visible — False:
Form|.Label7 Visible = False
Form1 . Picturcel. Visible = True
LEnd If

End Sub
Private Sub GuadarProyec Click()

If VoltajeB = True Or CorrB = True Then
i = MsgBox("Para Guardar la Matriz Actual se Deben Calcular Tanto las Caidas de
Tension Como las Corrientes de los Tramos", vbOKOnly, ")
[xit Sub
End If
If ElementoC < 2 Then
Call Crea Carpeta
Call GSuper_Proyec
Call Guardarlos
Else
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Call Guardarlos
Cnd If
CambiaProyB = True: Guardar CamB ~ False

[nd Sub
Private Sub CaidadetensionT Click()

I (N <> 0) Then

VoltajeB = False
Form | .MousePointer = vbl lourglass
Call Invisible
Forml.Picturel.Visible = False
Form|l.Labell.Visible = True
Form1 MSFlexGridl . Visible — Truc
I'orm|.Label4.Visible = True
Form!1.Text2 Visible = Truc
If AbrirlosB = False Then

Call Delta V
End If
ReDim CorrR(Aux)
ReDim Corrl(Aux)
ReDim Corr(Aux)
If Corriente( 1) <> 0 Then

Call Corrienle tramos
End If
Call BusquedaMayor
Mayor = CLng(100 * Mayor) / 100
Form1.Text2. Text = "Voltaje(" & nd & ")=" & Mayor
Form 1 .MSFlexGrid 1. SetFocus
Call Mancjo_flexgrip
Form|.Textl.Visible = True
Form1.Text!l.SetFocus
Form1.Textl. Visible — False
Form | MousePointer = vbDefault

End If

End Sub
Private Sub Imprimir Chick()

If DisefiarB = True Then
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i = MsgBox("Para Imprimir la Ultima red Debe Guardar el Proyecto”,
vbOKCancel, ")
Fxit Sub
Lind If
If Guardar CamB = Ialse Then
I CambiaProyB = True Then
Call Reabrir Proy
CambiaProyB - Falsc
FEnd If
Call Gestiona Tamaifio
Form3, Visible = True: ImprimirB = True
'orm1.Visible = l‘alse
Llse
i — MsgBox("Para Imprimir los Ultimos Cambios Debe Guardar el Proyecto®,
vbOKOnly, ")
Fnd 1F

['nd Sub
Private Sub ModificarC Click()

IfN <> 0 Then
BAND -~ 6
lorm1.Visible = I'alse: Voltajel3 = True: Corrl3 = True
Form4. Visible = True
AbrirlosB — False
Cnd If

I‘nd Sub
Private Sub ModificarCa Click()

If N <> 0 Then
ModificarCB = True: VoltajeB = True: CorrB = True
Lrase Carga
ReDim Carga(F)
F'orm1.Visible = False
Form3.Visible = True
AbrirlosB — Falsc
Lind If

FEnd Sub

Private Sub ModificarT_Click()
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If N <> 0 Then

ModificarTB = True: VoltajeB = True: CorB

c=N

fp=0

AbrirlosB = False

Lrase NI

Erase NF

Erase Longitud

Crase Tramo

Erase Resistencia

I‘rase Reactancia

[rase Existente

Frase Carga

Erase X

Frascr

N=10

[[=0

COND ="

BAND =1

MousecPointer = vbDefault

Form1.Visible = False

FForm2.Visible = True
End If

End Sub

Private Sub Opciones Click()
If N-<=>0 Then

If Resistencia(N) <> 0 Then

True

Form1.CaidadetensionG.Enabled = True: Form 1 Modificar.Enabled = True
Form1.CaidadetensionT. Enabled = True: Form | PorcLim.Enabled = True:

Form1.CaidadetensionT . Enabled = True

orm | .Modificar. Enabled = True: Verpro.nabled = True: Listadopro.Enabled =

True: Form1.CaidadetensionG. Enabled = True

End If
Else
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Verpro.Enabled = False: Estadopro.Enabled = False: Form 1.PorcLim.Enabled =
False: Form1.CaidadetensionT.Enabled = [False: Torm | CaidadetensionG.Enabled =
False: Form 1. Maodificar. Enabled — False

Lind If
If DibujaProB = True Then

Form1.CaidadetensionG.Enabled — True: Forml CaidadetensionG.Enabled
True

Form1.CaidadclensionT Enabled — True: Form1.PorcLim.Enabled = True:
Form!.CaidadetensionT.Enabled = T'rue

Form | .Modificar. Cnabled = True: Verpro.Enabled = True: Estadopro.Cnabled =
Truce

Lind If

FEnd Sub
Private Sub Archivo Click()

If N <> 0 Then
I Resistencia(N) <= 0 Then
Imprimir.Enabled = True: GuadarProyec.linabled = True:
GuadarProyec.Enabled = True: EliminarmProy. Enabled = True: Abrir Enabled —
True; Disemze. Enabled = True
Lilse
Imprimir Enabled = False: GuadarProyec.Enabled — False:
GuadarProyec.Enabled — False: EliminarmProy.Enabled — True: Abrir.Enabled =
True: Discmze.Enabled = True
End If
Lilse
Imprimir.Enabled = False: GuadarProyec.Enabled = False:
GuadarProycc.Enabled — False: EliminarmProy.Enabled - False: Abrir.Enabled -
Ialse: Discmzc.Enabled = alse
End Il
If DibujaProB = True Then
Discmzc.Enabled = True
I ElementoC > 2 Then
Abrir.Iinabled = True: Imprimir.Einabled = True
End If
End I
[f Contador <= 0 Then
Abrir.Enabled = True: Imprimir. Enabled — True: Discmze.Enabled — True:
EliminarmProy.Enabled = True
End If
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Fnd Sub
Private Sub Nuevo_Click()

Call Nuevos
Numero Matriz = 0: Guardar_CamB - False

Fnd Sub
Private Sub Picturel MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y
As Single)

Dim d1 As Double, d2 As Double, d3 As Double
Sclect Case BAND
Case 1
If Button = | Then
IFBIA = Truc Then
If EncuadrarB — True Then

X2+ X
Y2¢Y

Call Encuadrar(CDbI(X 1), CDbI(Y 1), CDbI(X2), CDbl(Y2))
Call Nueva Escala(Xl1, Y1, X2, Y2)

Form1.Picturel.Scale (X1, Y1)<(X2, Y2)

Call Param Dib ,transf(l"orml.Picturei )

EncuadrarB ~ Falsc

Mantener_EncB = True

Form | .Picturel.Cls

Call Dibuja_Pro(Form1 Picturel)

Call Dibujar_dxf(Form1.Picturel)

End If
Else:
BIA =True
If EncuadrarB = True Then
X1=X
YI=Y
End If
End If
End Il
End Select

End Sub

Private Sub PorcLim Click()
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On Error Go'To quehacer
Dim Variablel As String, Variable2 As String
Variable1 = InputBox("Porcentaje Limite Tope de Bueno— " & Porcentajel, ™)
Variable2 = InputBox("Porcentaje Limite Tope de Regular=" & Porcentaje2, "")
Variable!l = Replace(Variablel, ".", ""): Variable2 = Replace( Variable2, ".", ".")
Porcentajel — CSng(Variablel): Porcentaje2 — CSng( Variable2)

quehacer:
Exit Sub

['nd Sub

Private Sub Salir Click()
Fnd

End Sub

Private Sub Verpro Click()

If Disefiar3 = T'rue Then
i — MsgBox("Para ver la Ultima red Debe Guardar ¢l Proyecto”. vbOKOnly, ™)
FExit Sub
Lind If
If Guardar CamB — Falsc Then
If CambiaProyB — True Then
Call Reabrir Proy
CambiaProyB  Falsce
Lilse
Form | MouscPointer = vbllourglass
Mantener EncB — False
Call Invisible
Form|1.Picturcl. Visible — True
Form1.Picturel.Cls
Call Cambia escala(l'orm|.Picturel)
Call Dibujar_dxI(Form1.Picturel)
Lnd If
Call Invisible
Form|1.Picture] Visible ~ True
Call Dibuja Pro(l'orm!.Picturel)
DibujaProB = Truc
Form1.MousePointer = vbDefault
[lse
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i — MsgBox("Para Ver Los Cambios de la Red Actual Junto Con Todas [as
Demas es Necesario Que Salve Los Cambios”, vbOKOnly, ")
Exit Sub
Lind If

Fnd Sub
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Dim fDibujarOK, B1A As Boolean

Dim Char, Cadena As String, X1 As Single, Y1 As Single, X2 As Single, Y2 As
Single

Private Sub Command! Click()

'regresa al mena principal
FForm2.Visible = I'alse
Form1.Visible = Truc

[End Sub
Private Sub Command2_Click()

‘borra todo o los tramos seleccionados
Sclect Case BAND
Case |
Form?2.Picturc!.Cls
Form2.Cls
Erase XPosi
FErase YPosi
Frase XPosf
Lrase YPosl
c=0
B1A = lalse
xx = -(0.01 * Form2 Picturel.ScaleWidth)
yy =0
xx1 = -(0.025 * Form2 Picturel.ScaleWidth)
yyl =0
Case Else

If B1A = True Then
XPosi(c + 1)=""
YPosi(¢c + 1) ="
End If
i=0
While i <=¢
i=1+1
If Atriv(i) = True Then
If1<¢cThen
Forj=iToc-1
XPosi(j) = XPosi(j + 1)
YPosi(j) = YPosi(j + 1)
XPosf(j) = XPosf() + 1)
YPosl(j) = YPosl{(j + 1)
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Atriv(j) = Atriv(y + 1)
Next
End If
c=c-|
End If

Wend
ReDim Prescerve XPosi(c)
ReDim Preserve YPosi(c)
ReDim Preserve XPosf(c)
ReDim Preserve YPosl{c)
ReDim Preserve Atriv(c)
B1A = False
BAND 1
Lind Select
Form2 Picturcl.Cls
Call dibujar
Call Dibujar dsfiForm2 Picturel)
Form2.Picturel SetFocus

End Sub
Private Sub Command3 Click()
'selecciona las lineas
BAND 2
Call dibujar
Call Dibujar dxf(Form2.Picturel)
B1A = False
d3 = (Form2.Picture].ScaleHeight + Form2.Picture] ScaleWidth) * 0.5

End Sub
Private Sub Command4 Click()

'mueve el transtormador
B2A = True

BAND =3

B1A = False

B5 = True

I'nd Sub
Private Sub Command5 Click()

'digitalizacion de la red
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N=¢
ReDim Tramo(N)
ReDim NI(N + 1)
ReDim NF(N + 1)
ReDim Resistencia(N + 1)
ReDim Reactancia(N + 1)
ReDim nodos(N + 1)
ReDim Longitud(N)
ReDim Existente(N + 1)
i=0
w =1
Call digitalizar
'Call long tramo
If B5 = Truc Then

Call Ordenar esp

BS = Falsc
End It
Call long tramo

i = MsgBox("Ahora Debe Introdugir ¢l Tipo de Conductor”, vbinformation +

vbOKOnly)
Form?2.Visible = False
Form4.Visible = True

End Sub
Private Sub Command6 Click()
'introduce una distancia predeterminada en un tramo
I[FBAND =4 Then
Else
Form2.Textl. Text =""
Form2.Textl . Visible = True
IForm2.Text1.Setl‘ocus
BAND =4
End If

End Sub
Private Sub Command7 Click()

IFBAND <> 11 Then

BAND =11

Form2.Text!.Visible = Truc
Else

BAND = |

'B1A = False

39



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

B2A = False
'BS5 = l'alse
End If
End Sub

Private Sub Command8 Click()

Il EncuadrarB = False Then
EncuadrarB — T'rue

[lse

EncuadrarB — Falsc
Lnd If
BAND = |

B1A — Falsc

End Sub
Private Sub Command9 *Click()

If Mantener LincB3 = True Then
MouscPointer = vbl lourglass
Mantener_EncB — False
Call Cambia escala(l'orm2.Picturel)
'Call Param Dib trans{{Form2.Picturcl)
Form2.Picturel.Cls
Call dibujar
Call Dibujar_dxf{Form2.Picturel)
MousePointer = vbDefault

End If

Lind Sub
Private Sub Form Activate()

Elemento Dimensiones Form2, 100, 100, 0, 0

Call Centrar_Pantalla(Form2.Picturel): Elemento_Dimensiones
Form2.Commandl, 5, 5, 3, 6: Elemento_Dimensiones Form2.C ommand2, 5. 5,3, 12

Elemento Dimensiones Form2.Command3, 5, 5, 3, 18: Elemento Dimensiones
Form2.Command4, 5, 5, 3, 24: Elemento_Dimensiones Form2.Commands, 5, 5, 3,
30 -

Elemento Dimensiones Form2.Command6, 5, 5, 3, 36: Elemento Dimensiones
Form2.Command?7, 5, 5, 3, 42: Elemento Dimensiones Form2.Command8, 5, 5, 3,
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B1A = False
B2A = False
B5 = False
MousePointer = vbHourglass
If ModificarTB = IFalse Then
Frase XPosi
I'rase YPosi
Frasc YPosl
Erase XPosft

c=0
Form?2 Picturel .Cls
BAND =1

End If

Call Cambia Y
If Mantener Linc3 = I'rue Then
If ModificarTB = True Then
X1 —izquierdal: Y1 —topel: X2 — anchol: Y2 = altol
[ind If ‘
Form?2 Picturel Scale (X1, Y1)-(X2, Y2)
Lilse
Call Cambia escala(Form2 Picturcl)
End If
Call Radianes
Form?2 Picturel Cls
Call dibujar
Call Dibwjar dxf(Form2.Picturel)
pt —3.141592654
Call Param_Dib transf{I'orm2.Picturel )
Form!.Visible = False
MouscPointer ~ vbDefault

End Sub

Private Sub Picturel MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single,
Y As Single)

If Button = vbLeftButton Then
Select Case BAND
Case |
(DibujarOK — Not (Dibujarok)
If EncuadrarB = False Then
c=c+]
End If
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ReDim Preserve XPosi(c)

ReDim Preserve YPosi(c)

ReDim Preserve XPosl{(c)

ReDim Preserve YPosf{(c)

ReDim Preserve Atriv(c)

Case 11

fDibujarOK = Not (Dibujarok)

If EncuadrarB = Falsc Then
c=ic+

End If

ReDim Preserve XPosi(c)

ReDim Preserve YPosi{c)

ReDim Preserve XPosl{(c)

ReDim Preserve YPosl{c)

ReDim Preserve Atriv(c)

Casc Else
'si no se introducen vectores nuevos en los
'procedimientos, entonces en este evento no
'se debe hacer nada

I‘nd Select
End If

End Sub
Private Sub Picturel MouseMove(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single,
Y As Single)

If B2A = True Then

Form2.Picturel . MouscPointer = 10
Else

I'orm2.Picture . MousePointer = 0
End If
Select Case BAND

Case |

If EncuadrarB = False Then

If B1A = Itue Then

Form2.Picturc1.PSet (XPosi(w), YPosi(w))
Form2. Textl.Visible = True
If¢=00r1 Then
d6 = Sqr(( XPosi(w) - X) " 2 + (YPosi(w) - Y) " 2)
Else
d6 = Sqr((XPosf(c) - X) " 2 + (YPosl(c) - Y) " 2)
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End If
d6 = (CLng(d6 * 1000))/ 1000
Form2. Text1. Text = "d=" & d6
lilse
Form2.Text].Visible — False
End I
Lind If
Case 3
Form2.Picturel.Cls
Call dibujar
Call Dibujar_dxf{Form2.Picturcl)
Form2.Picturel.PSet (X, Y): Form2. Picturel Circle (X + xx, Y + vy), radio *
0.008. vbBlue: Form2.Picturel.Circle (X + xx1. Y + yyl). radio * 0.008, vbBlue
Casc 4
IForm2. Textl.Visible = True
Casc 11
Form2. Textl Text="X-" & X
Form2.Text!l Text = Form2. Textl. Text & " Y="& Y
Casc Else

I'nd Select

I'nd Sub
Private Sub Picturc] MouscUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y

As Single)

Dim d1 As Double, d2 As Double, d3 As Double
Select Case BAND
Casc |
I Button = 1 Then
If BIA = True Then
I EncuadrarB — Falsc Then
XPosfc) = X
YPosf(c)=Y
Atriv(c) — False
Call ubicar

Elsc
X2+ X
Y2=Y

Call Encuadrar(CDbI(X 1), CDbI(Y 1), CDbI(X2), CDbl(Y2))
Call Nueva Escala(X1, Y1, X2, Y2)

Form2.Picturel.Scale (X1, Y1)-(X2, Y2)

Call Param Dib_transf{Form2.Picturcl)
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FEncuadrarB = False
Mantener EncB = True
Form2.Picture!.Cls
Call dibujar
Call Dibujar dxf{Form2 Picturel)
End If
If fDibujarOK Then
If¢c =1 Then
Call dibujar
Else
Form2 Picturel.Line (XPosi(c), YPosi(¢))-( XPosl{¢), YPosl{c)),
QBColor(15)
Form2.Picturel.Circle (XPosf(c¢), YPosf(c)), (radio * 0.0027),
QRBColor(15)
Iind If
BIA - Falsc
End If
Clse:
BIA True
If Encuadrarl3 = Ialse Then
XPosi(c) = X
YPosi(¢c) Y
'Form2.Picture 1.PSet (XPosi(c), YPosi(c))
W
c=c¢-1
Llse
X1=X
YI=Y
End If

Lind If
Elsc
End If
Case 3
I Button = | Then
Forj=1'Toc
dl = (Sqr((XPosi(j) - X) "2 t (YPosi(J)- Y) " 2))
'd2 = (Sqr((XPosl{i) - X)* 2 + (YPosl{(i) - Y) " 2))
Ifdl <= (0.05 * radio) Then
d3 = XPosi(j)
XPosi(j) = XPosi(1)
XPosi(1)=4d3
d3 = YPosi())
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YPasi()) = YPosi(1)
YPosi(1)=d3
d3 = XPosl{j)
XPosf{(j) = XPosf( 1)
XPosf(1)=d3
d3 + YPosl(})
YPosf(j) = YPosf(1)
YPaosl(1) d3
Exit For
[ind If
Td2 <+ (0.05 * radio) Then
'd3 = XPosi(1)
"XPosi(1) = XPosi( 1)
"XPosi(1) — d3
'd3 = YPosi(i)
"YPosi(i) = YPosi(l)
"YPost{1) = d3
'd3 = XPosf{(1)
"XPosl(i) ~ XPos((1)
'XPosf(1)=d3
'd3 = YPosf(i)
"YPosl{i)  YPosl{1)
'YPosf(1)=d3
'hacer reubicacion  True
'Exit For
'Lnd If
Next
L:Iself Button = 2 Then
posx =X
posy = Y
Call Ubicar transf
Form2.Picturc!1.Cls
BAND =1
BIA = False
B2A - False
Call dibujar
Call Dibujar dxf{Form2.Picturcl)
End I

Case 2
aa ~ X
cc=Y

Call seleccionar
Call dibujar

A3



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

Call Dibujar_dxf(Form2.Picturel)
BIA = l'alse

Case 11
If Button = | Then
IFBIA = True Then
XPosf{c) =X
YPosl{c) ~ Y
Atriv(e) — False
Call ubicar
Form2 Picturel Cls
If fDibujarOK Then
Call dibujar
Call Dibujar dxI{Form2.Picturcl)
BIA = lalse
End If
Else:
BIA = True
XPosi(c) X
YPosi(c) =Y
Form2 . Picture | .PSet (XPosi(c), YPosi(c))

W=
c=c-|l
End It
Clse
Lind If
[2nd Sclect

tind Sub
Privatle Sub Text! KeyPress(KeyAscii As Integer)

Select Case KeyAscii
Case Asc("0") To Ase("9")
Cadena = Cadena & Chr3(KeyAscii)
Casc 8
'No cambiar
Case 13
Cadena - Cadena & ChrS{KevAscii)
Case Else
KeyAscii =0
Beep
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End Select
If BAND =4 Then
I KeyAscii - vbKeyReturn Then
dist = CDbl(Form2.Text1.Text)
pi = 3 141592654
Call Forz_cursor
Form2.Picturel.Cis
Call dibujar
Call Dibujar dxt{Form2 Picturel)
Form2.Textl. Visible = False
BAND = 1
Lind It
End I

I'nd Sub
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Dim Cadena, fpo As String
Private Sub situarcuadrotexto()

Textl.Left = MSFlexGrid].CellLeft + MSFlexGrid ! Left
Text!. Top = MSFlexGrid!.CeliTop + MSFlexGnid1. Top
Textl. Width = MSFlexGrid 1. CellWidth

‘Textl.tleight = MSIlexGrid{.Celllleight

Text! Visible — True

Textl. SetFocus

Fnd Sub
Private Sub Command! Click()

Dim B As Boolean
I'F === 0 Then
B1 = False
If Carga(l) =0 Then
Form3 MSFlexGrid! .Col = 2
lori=1Tol -1
Form3 . MSFlexGrid L. Row — i
I Form3 MSFlesGrid! . Text — " Then
Bl =True
Elsc
Carga(i) = CDbl(Form3. MSFlexG rnal. lext)
End If
Next

Ind If

Und If
BT = True Then
i — MsgBox("Dejo de Introducir por lo Menos un Dato", vbCritical, "Mensaje”)
lirase Carga
ReDim Carga(F + 1)
Form3.Show
Exit Sub
End IF
If ModificarT = False Then
Call Convertir Nodos|
Flse
Call Convertir Nodes2
Guardar CamB — True
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End If
BAND = |
Forml . Visible  True
'nuevo codige
'ModificarTB = False
MaodificarCB = False
ModificarUTB = False
Call Invisible
If BAND =1 Or BAND =6 Or BAND =7 Or BAND = 11 Then
BAND =1
Form1 . Picturcl Visible = Truc
Call Centrar Pantalla(l'orm 1. Picturel)
Forml.Picturcl .Cls
ITN <=0 Then
Form!. Command3 Inabled = Ttue; Form!.Commandd4.Unabled = True
[T COND <= "" Then
If Mantener EncB = True Then
Form! Picture! Scale (izquierdal, topel)-(anchol, altol)
Else
Form1 Picturel.ScaleHeight = Form2.Picturel.ScaleHeight
Form | Picturel ScaleTop = Form2.Picturc . ScaleTop
Form1.Picture! ScaleWidth — Form2 Picture! ScaleWidth
Form 1 Picture!.Scaleleft = Form2. Picture! ScaleLeft
Fnd If
Call Dibujar_dxt{Form1.Picturel)
Call Dibujo esp(Form!.Picturel)}
Call Numerar _nodos(Formi . Picturel)
ilse '
BAND =0
Form1 Picturcl. Visiblc = Falsc
Lnd If
Else
BAND =0
Form| Picture| Visible = False
End It
Else
Form | Picturel Visible = False: Form | .Command3.Enabled = False:
Form1.Command4 Enabled - False
End If
Form1 CaidadctensionG. Enabled = False
Form|.Caidadetensiont . Fnabled = False
Form! Modificar. Enabled = False
BAND =0
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MousePointer — vbhefault
[Form3. Visible = [alse

'nd Sub

Private Sub Form Activate()
Flemento Dimensiones Ferm3, 100, 160, 0.0
Dim altura As Single, Ayuda As Long
altura = ((Form3.IHeight) * 0.8)
Elemento Dimensiones Form3.Command!, 8, 6,45, 5
If F <=0 Then
Set Text! Font = MSFlexGrid 1 T'ont
Form3. MSFlexGridl Rows - F+ 2
Form3.MSFlexGrid!.Cols = 5
Form3 MSFlexGridl Rows — F +
Form3. MSFlexGridi.Cols = 4
Select Case I
Case 2,3
Form3. MSIlexGrid 1 Width = (4 * 1.02 * Form3 MSElexGrid L. CellWidth)
Form3.MSFlexGrid ! Height = {112 *{F + 1) *
Form3.MSFlexGrid! CellHeight)
Case Lilse
Form3.MSFlexGrid 1. Width = (4 * 1.02 * Form3.MSFlexGnd1.CellWidth)
It altura > Form3.MSFlexGridl Height Then
Form3. MSFlexGrid ! 1leight=(1.08 * ([ | 1)*
Form3. MSFlexGrid 1. CellHeight)

Else
Form3.MSTlexGrid ] Teight = Form3.Tleight
Fnd I
Lind Select

Form3.MSFlexGrid 1. Top — ((altura - Form3.MSFlexGrid | Teight) / 2)
Form3 MSFlexGrid!.Left = ((Form3 Width - Form3 MSFlexGindi Width) / 2)
Fori=1To3

Form3.MSFiexGridl Row — 0

Form3.MSllexGrid]l Col =1

Seleet Case i

Casc |

Form3.MSlilexGrid!. Text = "Nodos:"
Case 2

Form3 MSFlexGridl . Text — "Cargas:”

Case Else
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Form3.MSFlexGnid!. Text—""

End Sclect
Next
If ModificarTB = True Or ModificarCB = True Then
Avuda = Referencia(Numero_Matriz)
Llse
Ayuda — Contador! 1 1
End If
Forj=1Tol -1
nodos(j) — J
Form3.MSHlexGnidl.Col = 1
Form3.MSFiexGridl.Row |
Form3.MSFiexGrid] . Text — nodos(j) + Ayuda
Mext
I (ModificarCR - True) Or (ModificarTB = True) Or (fp -~ 0) Then
Forj=1Tok+I
Ferm3. MSFlexGridi.Col =2
Form3 MSFlexGrid! Row — j
Form3 MStlexGnd! . Text=""
Next
Form3 MSFlexGrid1.Col — 1
Form3.MSHlexGrid |l . Row = I
Form3 MSFlexGrid 1. Text
Form3.MSFlexGridl Col — 2
Form3. MSHlexGridl Row =T
Form3. MSFiexGrid] Text - "
End If
Show
Form3 . MSFlexGrid! .Col - 2
Form3.MSFlexGridi . Row = |
situarcuadrotexio
lse
Form3. Visible = I'alse
Form2 Visible = Truc
bind I

End Sub
Private Sub MSFlexGridl FnterCell()

IfIF <> 0 Then
Text] Text ~ MSFlexGrid1 Text

St
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situarcuadrotexto
If Form3.MSFlexGrid | .Row <= T - | Then
If Form3.MS8FlexGrid1.Col -~ 3 Then
Show
MSFlexGrid!.Col = 2
MSFlexGridl . Row = 1+ Clnti{ MSFlexGrid] Row)
End If
Fnd I
If Form3.MSFlexGrid!.Col = 3 And Form3.MSFlexGridl Row = F - | Then
Dim SiNo As Integer
$iNo = MsgBox("Indique ! Si | en caso de no realizar cambios en los
datos,Indigue ! No | en caso de desear algun cambio en los datos ", vbYesNo +
vbExclamation, " Mensaje ")
I SiNo = vhYes Then
If fp <> 0 then
fpo - InputBox("j Factor d¢ Potencia de las Carpas . [p-" & [p)

Else
fpo = InputBox("j Factor de Potencia de las Cargas i")
FEnd It

Call Revision_fp(fpo, fp)
Form3.Command 1. Sctl'ocus
End I
Lind If
End If

Ind Sub

Private Sub Textl Change()
MSFlexGridl Text = Text] . Text

End Sub
Private Sub Texti KeyDown(KeyCode As Integer, Shift As Integer}

If KeyCode = vbKeyDown Then
MSFlexGrid1 Row = MSFlexGridl.Row + 1 Mod MSFlexGridl Rows

End If
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if KeyCode = vbKeyUp Then

MSFiexGridl Row — MSFlexGrid! Row - 1 Mod MSFlexGridT Rows

nd If
Fnd Sub

Private Sub Text! KeyPress(KeyAscii As Integer)

Dim Tamafio%, periodos®e
Il KeyAscii = vbKeyReturn Then
MSFlexGridl.Col = MSFlexGrid!.Col + 1 Med MSFlexGrid1.Cols

End If

Static PuntoDecimalUtilizado As Integer
Select Case KeyAsci
Case Asc("0™) To Asc("9")
Cadena = Cadena & Chr$(KeyAscii)
Case Asc(".")
KeyAscii = Ase(™,")
If PuntoDecimalUtilizado Then
KeyAscii =0
KevAscii = MsgBox("j Ya Existe un punto decimal, debe revisar e valor que
esta colocando ", vbCritical, "Mensaje”)
Else
PuntoDecimalUtihizado = True
Cadena — Cadena & Chr$(KeyAscii)
Lind If
Case 8
"No cambiar
Case 13
Cadena — 0
PuntoDecimalltilizado = 0

Case Flse
KeyAscii =0
End Select

tnd Sub



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

Private Sub Commandi_Click()

Form4 Visible — False
vorm!. Visible = True

FEnd Sub
Private Sub Form Activate()

Dim B! As Boolean
Elemento Dimensiones Formd, 100,100, 0.0
Elemento_Dimensiones Formd.Framel. 40, 50, 30, 20: L"Iementoﬁl)imensiones
Form4.Optionl, 10, 8,35, 22
Elemento_Dimensiones Form4 Commandi, 10, 6, 45, 5: Elemento_Dimensiones
Iormd. Picturel, 12, 17,5.7
Flemento Dimensioncs Form4 l.abcl4, 12,8,5,2
B1 = False
1If BAND =1 Then
Form4 Optionl Value - False
Lnd If
Ferm4.Commandl Sctifocus
Form4.Labeld Visible ~ True
x0 = 100
y0 - Formd4 Picturct Height * 0.25
With Form4
Picturel BackColor = vbWhite
Picturel.Cirgle (x0 + 500, y0), 40, vbRed
Picturel.Cirale (x0 + 300, vO + 400}, 40, vbRed
Picture!l . Cirgle (x0 + 500, y0 t 800), 40, vbhRed
Picturel PSet (xO + 700, v0)
Picture ! Line -(x0 + 700, y0 + 800), vbBlue
Picture!l.PSet (x0 1+ 600, y0)
Picturel Line «(x0 + 800, y0), vbBlue
Picturel . PSet (x0 + 600, y0 + 400)
Picturel Line (x0 + 800, y0 + 400), vbBluc
Picturel PSet (x0 + 600, yU + 800)
Picturel.Ling -(x0 + 800, y0 + 800), vbBlue
Picturel.CurrentX = 900
Picture!.CurrentY = 500
Picture! Print "20¢m”
Picture!l CurrentX = 900
Picturel CurrentY = 900
Picture!. Print "20cm”
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nd With
IFBANID = 6 Then

Form4.Option|. Value = Falsc

Do
If Formd. Textl. T'ext = COND Then
Bl = True
Fise
Datal Recordset. MoveNext
End If

Loop Until Bl = Truc
Hlee
Datal Recordset. Movel'irst

End if

Fnd Sub

Private Sub Optionl Click{)

COND = Form4 Text] Text
Res = Form4, Text? Text: Rea = Formd.'T'ext3. Text
IfRes:> 1.5 Then
Res — Replace(Form4 Text2 Text, "7, "
Lind If
If Rea=> 0.5 Then
Rea — Replace(Form4. Text3 . Text, R A
Und It
Rea ~ CDbl(Rea)
Res = CDbi(Res)
Call parametrol
Call parametro2
if BAND =6 Then
Form4 Visible = Falsc
Forml1.Visible  True
Lilse
Call busqueda
ReDim Carga(N)

i = MsgBox("Ahora debe Introducir las Cargas en KVA", vbExclamation, ")

Form4 Visible = Falsc
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Form3. Visible = True
End If

lind Sub
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Private Sub Command!_Click()

If Printer.Oricntation = 2 Then
Printer. Orientation = |

End If

Printer. ColorMode — 2

Paginas =0

If Form5.Check 1, Value — 1 Then
Call Datos_Proy

Und If

I Form5.Check2 Value = 1 Then
Call Imprimir_Resul
If Controlador dat = False Then

Call Imprimir Mayor

End If

End Il

I Form5.Check3. Value = 1 Then
Printer.ColorMode = 1
Call Tmprimir_Dib

Pind If
il FormS.Check . Value = 1 Or Form5.Check2. Value — 1 Or FermS.Check3. Value
1 Then
Printer.LindDoc
End If

Form3.Visible = False

FEnd Sub

Private Sub Command2 Click()
Form3. Visible = l'alse

End Sub

Private Sub Command3_Click()
Forms.CommonDialogl Cancellirror = Truc
On Error GoTo quehacer
Form5.CommonDialog!.ShowPrinter

quchacer:

Exit Sub

Fnd Sub
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Private Sub Form Activaie()

l'orm5.Command]. Visible = Ialse: l'orm5.Command?2. Visible = Faise:
FormS Command3. Visible = False: Form5.SSTab1. Visible = False: FormS.Caption =
If Imprimir3 = True Then
Form5.Command! Visible  True: Forms.Command?. Visible — True:
Form5 Command3.Visible — True: Form3.58Tab1. Visible — True:
I'orm5.BorderStyle = 2
Form5.Caption — "tmprimit"
Form5. Timer1.Enabled = False
[Clse
Elemento Dimensiones Form3, 89, 55, 10, 15 Form3. Timer 1. Enabled — True
Forms. Timer{.Interval = 4000
End If

I'nd Sub

Private Sub Tunerl Timer()
Forms. Timer! Enabled = Ialse
Form| . Visible — Truc
Form3 Visible — False

Fnd Sub
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Public N As Integer, i As Long, | As Integer, k As Integer, | As Integer, p As Integer,
q As Integer, w As Integer, cont As Integer, ¢ As Long, I' As [nteger, pe As Integer,
Aux As Integer, nd As Integer

Public r() As Double, X{(} As Double, Longitud() As Double, Rea As Double, Res As
Double, Resistencia() As Double, V oltajeR() As Double, Voltajel() As Double, Qu{)
As Double, Veltaje() As Double, Reactancia() As Double

Public E() As Double. Be() As Double, Ge() As Double, CorrienteR() As Double,
Corricnte1() As Double, Corricntel() As Double

Public Conductancia() As Double, Suceptancia{) As Double, Gauss() As Double, 7{)
As Double, Carga() As Double, C orriente() As Double, Real() As Double. Imag(} As
Double

Public NI() As Integer, nodos() As Integer, {:lementos( ) As String, ElementoC AS
Integer

Public NF() As Integer. Tramao() As Integer, Existente() As Integer

Public B! As Boolean, 32 As Boolean, 133 As 3oolean, 134 As Boolean, BS As
Boolcan

Public b As Double, d As Double. m As Doubie, Gee As Double, G() As Double,
Cargal As Double, C arga? As Double, s As Double, Bo() As Double, Goof) As
Double, Mayor As Double

Public {p As Single, inicio() As Long, Referencia() As Long, Referencial As Integer
Public XPosi() As Double, YPosi() As Double, XPosf() As Double, YPosf() As
Double

Public XPosil() As Doubie. YPosil() As Double, XPosfi{) As Double, YPosfl() As
Doubic, Voltajel() As Double, Corrl() As Double, Tongitud1() As Double,
CONDI1() As String, fpl() As Single, Perdidas!() As Double, Mayorlt() As Double
Public N11() As Long, NF1() As Long, Tramo1() As Long, Nombre Pro As String,
Nombre As String, Nombre_DXF As String

Public d1 As Double, d2 As Double, d3 As Double, d4 As Double, d5 As Double, d6
As Double. aa As Double, bb As Double, mm As Double. cc As Double, dd As
Double, xx As Double, yy As Double

Public Atriv(), B2A As Boolean, Abrirlosl3 As Boolean, DibujalroB As Boolean,
Porcentajel As Single, Porcentaje2 As Single

Public BAND As Byte, Aqui As Long, Contador As Long, Contadori As Long
Public yy! As Double, xx1 As Double, dist As Double, CorrR() As Double, Corrl()
As Doubtle, Cort() As Double

Public posx As Double, posy As Double, radio As Double, Nombre_Matriz As
String, Numecro Matriz As Intcger ‘

Public Cadena As String, COND As String, Ruta As String, Yariable As String,
Ruta DXF As String

Public Xarc() As Double, Yarc() As Double, aarc() As Double, barc() As Double,
radiparc() As Double

Public Xcircle() As Double, Yeircle() As Double, radiocircle() As Double
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Public Xlinei() As Double, Yiinei() As Double. Xiinef() As Double, Ylinef() As
Double

Public Paginas As Integer, kate As Lang, keircle As Long, Kline As Long, kpoline
As Long

Public ancho! As Double, altol As Double, topcl As Double, izguierdal As Double
Public ancho As Double, alto As Double, tope As Double, izquicrda As Double
Public mas negativox As Double, mas negativoy As Double, mas positivox As
Double, mas positivey As Double, menos positivox As Double, menos positivoy As
Double

Public menos negativox As Double. menos. negativoy As Double

Public Veetor() As String, Perdidas As Singic, angB As Boolean, Cambia¥R As
Boolean, ModiticarCRR As Boolean, [incuadrar3 As Boolean, Mantener Encl3 As
Boolean

Public Xarci() As Double, Yarc () As Doublc, aarc1() As Double, barci() As
ouble, radicarc () As Double, Modificar'l 3 As Boolean

Public Xcircle1() As Double, Yeirelei() As Double. radiocirele1() As Double
Public Xiineil() As Double, Ylinei1{) As Double, Xiineti() As Double, Ylinef1() As
Double

Public karcl As Long, keirclel As Long, kiinel As Long, kpotinel  As Long, rufal
As String, Controlador_dat As Boolean, Controlador_res As Boolean

Public Guardar CamB As Boolcan, DischarB As Roolean, VoltajeB As Boolean,
CortB As Boolean, ImprimirB As Boolean

G0
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Sub parametrol{)

Fori 1 ToN
Resistencia(i) = {Res * Longitud(i)}/ 1000
Nexi

Lnd Sub
Sub parametro2(}

Fori=1 ToN
Reactancia(i) — (Rea * Longitud{1)) / 1000
Next

Fnd Sub

Sub BusquedaMayor(}

Fori1ToF-1
1f1=1 Then
Mayor = Valtaje(i)
nd =1
Lilself Voltaje(i) > Mayor Then
Mayor — Voltaje(1)
If Numero Matriz > 1 Then
- nd =11 Referencia(Numero Matriz)
Flse
nd=i+1
End If
End I
MNext

End Sub
Sub Delta_V()

ReDime(N+ LNt 1)
ReDim X(N+ 1, N+ 1)

1=
Forw=1"ToN
1=1+1
B1 = Falsc
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B2 = False
If w=1 Then
Call primero
Call uno
c=|
Existente(c) = NI{w)
c=c+ 1
Existente(c) = NF(w)
- Golo 10
Fnd If
Forj=1Toc
If Ni(w) = Lxistente(j) Then
Bl = True

End If
If NF(w) = Existente(j} Then
B2 = True
End If
Next

If NI(w) = ¢ And B2 = Ialse ‘Then
Call primere

Call uno

c=c¢+ |

Existente{c) - NF(w)

End If

If B! = True And NF(w) = 0 Then
Call cuarto

Call cuatro

Call Inversa

Call Multiplicacion

Call Kron

i=i-1|

Elself B1 = True And B2 = True Then
Call tercero

Call tres

Call Inversa

Call Multiplicacien

Call Kron

i=i-1

End il

IfB1 = True And NI{(w} <> 0 Then
If B2 = False Then

Call segundo
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Call dos

c=c|
Existente(c) = NF(w)
Lind If '

Cnd If

10

Next

Call busqueda
ReDim CorrienteR({F)
ReDim Corrientel(l)
ReDim VoltajeR(I)
ReDim Voltajel(k)
ReDim Voltaje(l')
ReDim Corriente(F)
ReDim Real(F)
ReDim Imag(F)

Ii'fp 1 Then

s=10

Else

s = Atn{-fp / Sqr{-fp * fp+ 1)) + 2 * Atn(1)
Und If

Forj=1ToF-1
CorrienteR(j) — (Carga()) / (0.208)) * Cos(-s)
Corrientel(j) = (Carga(j) / (0.208)) * Sin(-s)
Corriente(j) = Sqi(CerrienteR(}) * CorrienteR()) + Corrientel(§) * Corrientel(}))

MNext

Aux =N
Call Adicionall

Fori=1Tol-1
Real(i)y =0
Imag(1) =0
Forj=1ToF-1
Real(i) = (208 * ((v(i, j) * Goo(j, 1)) - (X(1, 1) # Bo(j, 1)) + Real(i))

Imag(i) = ((2038 *{(xfi, ) Bpy. 1))+ (X(i, ) * Gooiy, 1 1))+ Imag(i))
Next
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Next

Fori=1ToF-1
VolitajeR(1) =0
Voltajel(i) = 0
Forj=1TokF-|1

VoltajeR(1) — (((r(i, ) * CorricnteR{})) - (X(i, 1) # Corrientel(j))) (VohajeR(1))
Voltajel(i) = (({r(i, 1) * Corrientel(j)) + (X{1, ) * CorrienteR(}))) + (Voliajel(1))

Next

VoltajeR(i) = Real(i) - V oltajeR(1)
Voltajel(i) — Imag(i) - Voltajel(i)
Voltaje(i) = Sqr{ VoltajeR(1) * 2 1 Voliajel(1) * 2)
Voltaje(i) = (208 - Voltajeti))
Voltaje(i) = (Voltaje(i) / 208) * 100
Voltaje(i) = Redondear( Voitaje( i, 4
Next

End Sub
Public Sub Corriente tramos()
Dim Perdidas? As Double

If (AbrirlosB = False) Then
Perdidas = 0
VoltajeR(NI(1)) =208
Voltajel(NF(1)) =0
Call Transformaciont
Fori= 1 To Aux

CorrR(i) = ({ VoltajeR(NF{1)) - VoltajeR(NI(i))) * Conductancia(i}) -
((Voltajel(NI'(1)} - Voltajel(NI(i))) * Suceptancia{i))

Corrl(i) = (( VoltajeR{(NF(1)) - VoltajeR(NI(i))) * Suceptancia(i)} +
{( Voltajel(NF(1)) - Voltajei(NI(1))) * Conductancia{i))

Corr(i) = Sqr{(CorrR(i) ~ 2) (Corrl(i) * 2))

Corr(i) — Redondear(Corr(i), 4)

Next
End If
Call Perdidas Red
Perdidas — (CLag(100 * Perdidas)) / 100
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Perdidas2 — Perdidas
If Perdidas >= 1000 Then
Perdidas? — (Perdidas2 / 1000}
Form1.Label5.Caption = "perdida de la Red(kW)."
Elsc
Form1.Labels Caption = "Perdida de fa Red(W) !
Und If
Perdidas? — (Clog(100 * Perdidas2)) / 100
Forml.Text3. Visible = frue
Form1. Label5 Visible = True
Form1 Text3 Text = Perdidas?
Corrl3 = False

Fnd Sub
sub Iranstormacion()

Fori—1ToN

Conductancia(i) = CDbl(Resistenciati) / {(Resistencia(i) * Resistencia(i)) !
(Reactancia(i) * Reactancia( (i

Suceptancia(i) = CDbl(- Reactanciai) / {{Resistencia{i) * Resistencia(i)) +
(Reactancia(i) * Reactancia(i))))
Next

Fnd Sub
Sub Transformaciont{)
ReDim Conductancia{ Aux)
ReDim Suceptancia( Aux)
tori=1ToN
Conduudnud(ﬂ — Resistencia(i) / ((Resistencia(i) * Resistencia(i)) !
(Rcuclancmm * Reactancia(i)))
Suceptancm(l — _Reactancia(i) / ({Resistencia(i) * Resistencia{i)) !
(Reactancia(i) ¥ Re actanciall)))
Mext

End Sub
Sub Adictonal H()
ReDim Geoo(l, 1)
Relim Bo(F, 1)
lori=1To 1" - I
Goo(i, 1)~
Bo(i, 1)~ (‘
Torj= | To Aux
IFNIG) - nodos(i + 1) Or NF(j) nodos(i + 1) Then

05



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

IFNIGg) =90 Or NF(j) = 0 Then
Resistencia(]) = (LLng(lUUH(J * Resistencia(j))) / 10000
Reagtancia(j) — (CLng( 10000 * Reactancia(j))) / 10000
Goof1, 1) = (Resmtencmﬂ); {Resistencia(j) " 2 + ‘{eactamia(j} )
Bo(i, 1) = (-Reactancialj)) / (Resistencia(j) * 2 1 Reac tancia(j) ”

End If

End If
Next

Next

Isnd Sub
Public Sub Invisible()

l'orm . Labell. Visible = l'alse
Form1 MSFlexGrid! Visible - False
Form1.Textl Visible = False
Form| . Text? Visible = False: Form | Text3d Visible = Failse
Form! Labeld Visible ~ False
Form1.Label5. Visible = I‘alse
Fnd Sub
Public Function Redondear(X As Variant, cne As Integer) As Double
Redondear = (CLng((10 "~ ene) * X))/ (10~ ene)
L'nd function
Public Sub Perdidas Red()
Fori 1 To Aux
Perdidas = Perdidas + CSng({Corr{i) " 2} * Resistencia{1}}

Next

L'nd Sub
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Sub uno{)
Tlemento entre referencia y un nodo nuevo
Forp 1 Tot
Forg=1To1
Ifp=1iAndq=iThen
r(p, q) -~ Resistencia(w)

End If

Ifp—iAndq<iThen
i{p,q) =4

Cnd If

Ifp<>iAndq—iThen
i(p.q) =10

CEnd If

Next
Next

Fnd Sub

Sub dos()
Tlemento entre un nedo exisiente y un nodo nuevo

w - i- | asigna a la variable u el valor del nodo inicial
Forp=1Tot-1
t(p, i) = r(p, w)
Next
Forg=1Toi-1
r(i, q) = r(u. q)
Next
r{i, i) = CDbl(Resistencia(w)) + CDbl(r(u, u))

End Sub
Sub tres()

'elememtos entre dos nodos existentes

v = NE(w)

V = NF(w)

Fort=1Toi-1

e, 1) = ot u) - (L V)

MNext

Fort— 1 Toi-1

(i, 1y = e, 1) -V, 1)

Next

r(i, 1) = CDbI(r(u, u)) + CDbIG(V, V)) - 2 * CDbl(r(u, V) + CDbl(Resistencia(w))
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Huego se aplica Kron
End Sub
Sub cuatro()

‘Flemento entre un nodo existente y nodo de referencia
u = NI{w) 'asigna a la variable u el valor del nodo inicial
Forp=1To1-/1
f(p. 1)~ r(p. 1)
Next
Ferq=1Tei-1
r(i, q) = r(u. q)
Next
ti. 1) -~ Resistencia(w) + r{u, u)
"luego se aplica Kron
[ind Sub

Sub primero()
'Llemento entre referencia y un nodo nuevo
Forp=1Toi
forqg=1Tai
[fp=iAndq 1 Then
X(p, q) ~ Reactancia({w)
Lnd If
Ip=1iAndq<>iThen
X{p.q)=0

Cnd If
Ifp<>iAndgq—1Then
X(p.q)=0
End If
Next
Next

Fnd Sub

Sub segundo()
'Elemento entre un nodo existente y un nodo nuevo
u=1i- | asigna a la variable u el valor del nodo inicial
Forp=1Toi-1
X(p, 1) = X{p, u)
Next
Forq=1Toi-1
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X1, q) = X(u. q)
Next
X(i. i) — Reactancia{w) + X{u, u)

Tond Sub
Sub tercero()

'elememtos entre dos nodos existentes
u = NI{(w)
V = NF(w)
Fort=1To1-1
X(1, 1) = X(t, u) - X(1, V)
Next
Fort=1Toi-1
X(i, 1) = X(u, 1) - X(V, 1)
Next
X(1, 1) = CDbl(X(u, u)} CDbI(X(V, V)) -2 * CDbiX{u. V)
CDbl(Reactancia{w))
'luego se aplica Kron
End Sub
Sub Inversa()

b~ (i, 1))/ (r(i, i) ~ 2 X33, 3
d = (-X(i. )/ (e, 1)~ 2+ X(1, )1 2)

Fnd Sub
Sub Multiplicacion()
ReDim E(1, 1)
ReDim G(1, 1)
Vorp=1Toi-!
Ferq=1Toi-1
E(p, q) = t(p, ) * (b * r(i, ) - d * X{i, q)) - X(p, i) * (d * (i, q) + b * X(1, q))
G(p, q) = X(p, i) * (b * (i, q) - d * X(i, q)) + o(p, D) *(d * (i, q) 1 B ¥ X(i, q))
Next
Next

End Sub
Sub Kron()
"Reduccion de Kron

Forp=1Toi-1
Forq=1Toi-1
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r(p, q) — #(p, q) - E(p, q)
X(p, q) = X{p, ) - G(p, q)
Next

Next

End Sub
Sub cuarto()

'Clemento entre un nodo existente y ¢l nodo de referencia
u - NI(w) 'asigna a la variable v el valor del node micial
Forp=1Toi-1
X(p, 1) = X(p, u)
Next
lorg=1Toi- 1|
X(i, q) = X(u, )
Next
X(1,1) = Reactancia(w) + X(u, u)
Tucgo se apiica Kron

Iind Sub
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Sub busqueda()

Fori=1ToN

B1 = l‘alse
B2 - False
1= 1 Then

nodos(i) = NI(i)
nodos(i + 1)~ NF(i)
w=2
lse
Fork=1Tow
If Ni(1) = nodos(k) Then
Bl = True
End If
If NI(i) = nodos(k) 'Then
B2 = True
End If
Next
IfB1 = False Then
1 B2 = l'alse Then

w=wl! |
nodos(w) — NF(1)
w=wt |
nodos(w) — NI(1)
Else
w=w ! |
nodos(w) -~ NI(1)
lind If
ElscIf B2 = False Then
w=w+ |
nodos(w) = NI*(i)
Fnd I
End If
F=w
Next
I'nd Sub

Sub ubicar()

Fori—cTo 1 Step -1
forj=1Toc
11 <> Then
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d1 = Sgr((XPosi(1) - XPosi(j}) " 2 + (YPosi(1) - YPosi(})) " 2)

d2 = Sgr(( XPosf{1) - XPosf(1)) * 2 ! (YPosf(1) - YPosf(;)) " 2)

d3 = Sqr((XPosf(i) - XPosi(j)) ~ 2 + (YPosl(i) - YPosi(}) " 2)

d4 = Sqr((XPosi(i) - XPosf(1}) " 2 + {YPosi(1) - YPosi{3)) " 2)
Idl <=(0.025 * Form2 Picture | ScaleWidth) Then

XPosi(1) = XPosi(})

YPosi(i) = YPosi(})

End If

If d2 <= (0 025 * Form2 Picture ! ScaleWidth) Then
XPost(1) ~ XPosl{(}}
Y Posf(1) # YPosf(})

End If

Hd3 <= (0.025 * I'orm2.Picture | .ScaleWidth) Then
XPosl{1) = XPosi(})
YPost{(i) = YPosi(})

End If

It d4 <= (0.025 * Form2 Picture | ScaleWidth) Then
XPosi(i) = XPos{(j)
YPosi{i) = YPosf{j)

End If
Eod If
Next
Next

I'nd Sub
Sub dibujar()

Dim a As Intcger
ItF-<=0 Then
a=N
Eisc
a=c
End If
Fori=1Toa

Hi=1Thep
It BAND = 3 Then
Form2.Picture §.PSet (XPosi(i), YPosi(1))
Else
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Form?2 Picturel.PSet (XPosi(i), YPosi(1)): Form2 Picturel.Circle
(XPosi(i) I xx, YPosi(i} | yy), radio * 0.008, QBColor(9): Form?2 Picture | Circle
(XPosi{i) + xx1. YPosi{i) + vy1), radiv * 0.008, QBColor(9)
End If
Clsc
Form?2 Picturel PSct (XPosi(i), YPosi{i))
Lind If

If Atriv(1) — False Then
Form?2.Picture ] Line {XPosi(1), YDPosi(1))-(XPosf{1), YPosf(i}),
OBCotor(135): Form?2. Picturel.Circle (XPosi(i), YPosl{(i)). radio * 0.0027,
QBColor(15)
Else
Form2 . Picturcl Line (XPosi(1), YPosi(i))-( XPosl{1), YPPosi{1)), vbCyan:
Form2.Picture | .Circle (XPosf(i), YPos{{(1)), radio * 0.0027, vbCyan
FEad I
Next

End Sub
Sub seleccionar()

Fori=1Toc
bb = Sqgr((aa - XPosi(i)) " 2 t (cc - YPosi(i)) " 2)
I XPosi(1) = XPosl{1) Then
mm —pi/2
[lse
mm = (YPosi(i) - YPosl{i}) / (XPosi(i) - XPosi{i})
mm = Atn{mm)
Cnd If
I'aa = XPosi(i) Then
dd=pt/2
Elsc
dd = (cc - YPosi(1)) / (aa - XPosi(1))
dd = Atn(dd)
End If
dl =mm - dd
dZ = bb * (Sin(d1))
IF Abs(d2) < (00021 * d3) Then
Atriv(i) = True
End If
Next

End Sub
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Sub Ubicar transf()

pi=3.141592654

i XPosi(1)= posx Then
mm=pi/2

Flse
mm = (posy - YPosi(1))/ (XPosi(1) - posx)
mm = Atn(mm)

End If

{fmm > (pi/2) Then
mm = pt - mm

End T

aa = Sqr(xx " 2 Hyy " 2)

bb = Sqr(xx1 ™2 [+ yy1 *2)

xx —aa * Cos(mm)

yy =aa * Sin(mm)

xx1  bb * Cos(mm)

yyl = bb * Sin(mm)

posx — posx - XPosi(1)

posy = YPosi(1) - posy

If (posx == 0) And (posy > 0) Then
yy = vy * -1
yyl =yyl *-1

End If

i (posx < 0) And (posy = 0) Then
XK= Xy v-1
xxl = xxl *-1

End If

If (posx < 0) And (posy < 0) Then

XX = xx ¥ -1
xx1 = xx1 * -1
Lind If

I {posx > 0) And (posy < 0) Then
yy=yy*-l

¥yl =gyl ¥ =l
Fnd I

Fnd Sub
Public Sub Manejo flexgrip()

Dim altura, anchura As Single
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altura — Formi.Height * 0.5
anchura = Form | Width * 0.15
Form 1 MSFlexGrid1 . Rows — F+ 2 "total de filas
Form1 MSFlexGrid! Cols = 4 'total de columnas
Fori=0To3
Form! MSFlexGnd!.Col = i
Forj=1ToF 1
Form | MSFlexGrid! Row
Formi! MSFlexGnd!. Text ="
Next
Next
Form . MSFlexGnid! . Cols = 3 'total de filas
Form | MSFlexGridi Rows = I+ | 'total de columnas
Sclect Case F
Case | To 2
Form1 MSFlexGrid! THerght - ((F+ 1) * 1,03 *
Form1.MSFlexGrid1.CellHeight)
Form . MSIFlexGrid L. Width = (1.1 * 3 * Form | MSFlexGrid| CellWidth)
Case 3 To 29
Form1.MSFlexGnd1 Height = ((F+ 1)* 1.08 *
Form . MSFlexGrid 1. Celltteight)
Forml MSFlexGrid! Width  (1.03 * 3 * Form | MSFlexGrid] CellWidth)
Case Else
Formi MSFlexGrid I eight (0.9 * altura)
Lnd Select

Fori=0To?2
Forml.MSElexCridt Col = i
Forj—0TokF-1
Form1 MSFiexGridl . Row © |
Select Case i
Casc 0
Select Case j
Case 0
Form! MSFlexGnd!. Text — "Nodo!"
Case Else
Form L. MSFlexGridL Text = (3 | Referencia(Numero Matriz))
End Sclect
Case |
Scleet Casc j
Case )
Formi .MSFlexGrid 1. Text = "Voltaje(%):"
Casc Flse



CODIFICACION DEL PROGRAMA

Form1.MSFlexGridi . Text — Voltaje(j)
Cnd Select
Case 2
Formi MSFlexGnidl. Text =""
End Select
Next
Nex
Call Centrar_3
Uiemento Dimensiones Form! Labell, 28, 10, 37, 24: Liemento Dimensiones
Forml Labeld, 20, 565,10, Elemento Dimensiones Form i TexiZ, 16,3, 84,10
ilemento Dimensiones Formi.Label5, 28, 5. 65. 15: Elemento_Dimensiones
Form! Text3, 10, 3, 84_15

Lind Sub
Private Sub Centrar| 3()
Form1 MSFlexGridl Left - ((Forml Width - Form 1 MSFiexGridi Widthy/ 2)
Lnd Sub
Public Sub Centrar PantallatObjeto As Object)
Objeto. Width = (Screen. Width) * (1.8
Objeto. Ileight = (Screen.leight) * 0.65
Objeto.Lefl - (Sereen, Widih) * G125
Objeto. Top = (Screen.Height) * 0.1
FEnd Sub
Public Sub Param Dib trans{{Objcta As Object)

xx = -(0.0]1 * Objeto.ScaleWidth)

yy =0
xx1 =-{0.025 * Objeto.ScaleWidth)
yyl =0

radio — (Objeto. ScaleWidth)

Find Sub
Public Sub Nueva Escala{X1 As Single, Y1 As Single, X2 As Single, Y2 As Single}

topel = Y1
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izquierdal = X1
anchol = X2
altol = Y2

Und Sub
Public Sub Dibuja Pro(Objeto As Object)

I2im Mayor As Double, Bandera As Boolean, j As Long, | As Long
Bandera = False
I Mantener EnpeB — False Then
vy = 0: yy1 = 0: xx = -(0.001 * Objete.ScaleWidth): xx1 = -(0.0025 *
Objeto. ScaleWidth): radio = 0.1 * (Objeto. ScaleWidth)
End I
Forj =1 To Contador
For 1= 1 ToRclerenciaC
If Referencia{i)y = N11(j) Then
Bandera = True
Exit For
Und If
MNext
If Bandera + True Then
Obijeto.PSet (XPosil(i), YPosil(j)): Objeto.Circle (XPosi () + xx,
YPosi1(j) + yy). radio * 0.008, QBCotor(9): Objeie.Circle (XPosti()) + xxl,
YPosi1(j) + vy1), radio * 0.008, QBColor(9): Bandera = False
Llse
Objeto.P8et {XPosii(}), YPosil(}))
EndIf

if BAND =|0 Or BAND = 1 Then
Objeto. Line (XPosil(j), YPosil{j))-(XPost! (i), YPosfi(j)), QBColor(15):
Objeto.Circle (XPosf1(j), YPos{1{j)), radio * 0.0027. QBColer{13)
Fise
If Voltaje (N3} > Volitaje (NFI(j)) Then
Mayor = Voltaje {UNTT(j))

Else

Mayor = Voltaje l(NFI())
End I
If Mayor << 3 The

BAND = &

Elself Mayor > 5 Then
BAND = 10
Else

)
~1
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BANDRDF9
Cnd If
Select Case BAND
Case 8
Objeto Line (XPosil(j). YPosil(j))-(XPosf1(j), YPosl1(3)),
OBColor( 10): Objeto.Circle (XPost1(}), YPost1())), radio * 0.0027, QBColor( 10)
Case 9
Obicto.Line (XPosii(j). YPosil(i)-(XPosf1(j), YPosfi(j)),
QBColor(14); Objeto. Circle (XPost1()), YPost1(})), radio * 0.0627, Q)BColor(14)
Case 10
Objeto Line (XPosil(j), YPosi1(j N-{XPostl(j), YPosi1(1}),
QBColor(12): Objeto.Circle (XPost1(}), YPosf1(})), radio * 0.0027, OBRColor( 12
End Sclect
End If
Next
BAND |

Lnd Sub

Public Sub LElemento Dimensiones(Obieto As Object, Porcentajel As integer,
Porcentaje2 As Integer. Poreentaje3 As Integer, Porcentajed As Inicger)

'dimencsiones

Objeto. Width — (Screen Width) * (Porcentajel / 100): Objeto. Height
(Screen.Height) * (Porcentaje? / 100)

‘ubicacion

Objeto. Left — (Screen. Widih) * (Porcentaje3 / 100) Objeto. Top {Screen Width)
* (Porcentajed / 100)

End Sub

78



CODITIC ACION DEL PROGRAMA.

Sub digitalizar(}

Do
i=1+1
Tramo(i) =1
Ifi=1Then

NI(i) =10
NF(1) = 1
Else

Bl =Talse
B2 = False
B3 = False
B34 = False
Forj—i-1Tol Step-1
If (XPosi(i) = XPosi(j)) And (YPosi(i} = YPosi(1)) Then
Bl = Truc
k = NIi(j)
Exat For
End I
Next
Forj—i-1To I Step -1
if (XPosfi) ~ XPosl{j)) And (YPosKi) -~ YPosl(j)) Then
B2 ="lrue
I NF())
Exit For
Dnd If
Next
Forj=1-1To 1 Step-i
If (XPosf{i) = XPosi(j)) And (YPos[(i) = YPosi(j)) Then
B3 = True
p = NI(j)
Exit For
End It
Next
Forj—i-1Tol Step -t
If (XPosi(i) = XPosf(i)) And (YPosi(i) = YPost{(j)) Then
B4 = True
q - NF(j)
Exit For
End Il

Next
IfBI = True Then
NI(i) - k
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End If

If B2 = True Then
NF(iy !

End If

IfB3 = Truc Then
NF(1) = p

End If
If B4 = Truc Then
NI(1) = q
EndIf
IfB1 = Falsc And B4 - False Then
w=wit |
NI(1) —w
1 B2 -~ Falsc And B3 — Falsc Then
w=w ! |

NE(1) - w
End If
[Flself 132 = False And B3 = False Then

wo=ow + |
NI =w
Tnd If
Eond If

Loop Until i =N
End Sub
Sub long_tramao()

Fori= | ToN
Longitud(i) = {Sqr{{XPosi(i} - XPost{in "2+ (YPosi(1)- Y Postiiy "~ 2))
Next

End Sub
Sub Forz_cursor()

pi = 3141592654

I XPosi{c) = XPosl{c) Then
mm = pi/ 2

Elsc
mm = {YPosi{c) - YPost{c))/ {XPosi{c) - XPost{c)h
mm = Atn{mm)

Fnd I
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I ¥Posfic) < XPosi{c) Then
mm = pi I mm
Fnd I
d = Sar((XPosi(c) - XPosfic}) " 2 + (YPosi{c) - YPosf(c))  2)
ce = {d - dist) * Cos(imm)
dd = (d - dist) * Sin{min)
XPosf{c) = XPosfic) - cc
YPaosf(c) = YPosf{c) - dd

Iind Sub

Sub Dibujo_esp(Objeto As Object)
Dim Mayor As Double

Fori = 1ToN

Ifi=1"Then

Objeto.PSet (XPosi(i), YPosi{i}): Objeto. Circle (XPosi(i) + xx, YPosi{1) +
vy}, radio * 0.008, QBColor(9): Ohjeto Circle (XPosi(i) + xx1, YPosi(i) + yy1), radio
* (3,008, QBColor(9)
Else
Objeto PSet {XPosi(i), YPasi(i)}

Lind If

IFBAND -1 0 Or BAND = i Then
Objeto.Line (XPosi(1), YPosi(i))- {XPosf(i), YPosf(i)), QBColor(15):
Objeto.Circle (XPosf(i), YPosl{i}), radio * 0.0027 L OBColor(15)

Else
Voltaje(D) =0
Forj=1[lToF
If Ni(i) = nodos(j) Then
p=i§ -1
Exit For
End If
Next
orj=1Tok
I NF(i) = nodos()) Then
q-j-1
Lixit lor
End if
Next

If Voltaje(p) > Voltaje(q) Then
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Mayor — Voltaje(p)

Else
Mayor - Voltaje(q)

End If

If Mayor < Porcentaje! Then
BAND = 8

Llself Mayor == Porcentaje2 Then
BAND = 10~

blse
BAND|=9

End If

Select Case BAND
Case 8

Objeto.Line (XPosi(i), YPosi(i))-(XPosl{i). YPosi{i)), OBColor(10):
Objeto.Circle (XPosf(i), YPosf(i)), radio * 0.0027, QBColor( 10)
Case @
Objeto.Line {XPosi(i), YPosi(1})-(X Posf(1), YPost(i)), QBColor(14):
Objeto.Circle (XPosf(i), YPosf(i)), radio * 0.0027, QBColor(14)
Case 10
Objeto.Line (XPosi(1), Y Posi(i))-( XPosf{i), YPosi(i)), QBColor(12):
Objeto.Circle (XPos((i), YPosf(i)), radio * 0.0027, QRColor(12)
tind Select
End If
Next

Fnd Sub
Sub Numerar nodos{Objeto As Object)

For i = (Tramol(Numero_Matriz)) To ((Tramol(Numero_Matriz) + N) - 1)
Obijeto.PSet (XPosil(i), YPosil(i) + (0.005 * Objeto.ScaleWidth))
Objete.Print " & NII(1)

Objeto.PSet (XPosf1(i), YPosf1(i) + (0.005 * (Objeto.ScaleWidth))
Objeto.Print " " & NF1(1)
Next

Ind Sub

Public Sub Ordenar esp()
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Dim d2, p, q As Double
Dim B, B2 As Boolcan
i=0
Do
i=1i4 1
If'i>1Then
B1 = False
B2 = False
Forj=1-17Te 1 Step -1
If (NI(i) = NI(})) Or (NI(1) = NI'(3)) Then
B1=Truc
Golo 10
End If
10
If (NF(1) = NI(j)) Or (NE(i) = NE()) Then
B2 = True
If B1 =/ True Then
Lxit Tor
End Il
End If
Next
I (Bl = ¥False) And (B2 = True) Then
d2 = NI(1)
NI(i) = NF(i)
NF() = d2
d2 = XPosi(1)
KPosi(i) = XPosl{1)
XPost(1)=d2
d2 = YPosi(1)
YPosi(i) + YPosl{(1)
YPosf(i) =d2
Elself (B1 = False) And (B2 + False) Then
Forj=i+1ToN
Fork=i-1Tol Step-1
IF(NI() = NI(k)) Or (NI(3) = NF(k)) Then

Bl ="True
it For

End I

If (NF(j) = NI(k)) Or (NF(j} = NF(k)) Then
B2 = True
Hxit For

End If

Next
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If Bl + True Or B2 = True Then
Lixit For

End I

Next

ITBI1 = Truc And B2 = Falsc Then
d2 - NI{(1)
NI(i) = NI(j)
NI(j) = d2

d2 = NF(i)
NE(1) = NE()
NF(j) — d2

d2 = XPosi(i)

XPosi(i) = XPosi(})

XPosi(j) — d2

d? = YPosi(i)

YPosi(1)  YPosi())

YPosi(j) — d2

d2 = XPosf(1)

XPosl{i) - XPosl{(})

XPosflj) = d2

d2 = YPosf(i}

YPost{i) — YPosl(})

YPosf(j) =dZ
Elsclf {Bl ~ Falsc) And (B2 Truc) Then

d2 = NIj)

NI(j) = NI())

NF() d2

d2 = XPosi(j)

XPosi(}) = XPosi())

XPosll))  d2

d2 = YPosi(j)

YPosi(j)  YPosl(})

YPosi(j) — d2

d2 = NI(1)

NI(1) = NI(j)

NI(j) =d2

d2 = NI1)

NE(1) — NF(j)

NF(j) = d2

d2 = XPosi(i)

XPosi(i) = XPosi())

XPosi(j) = d2

d2 = YPosi(i)
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YPosi(i) — YPosi(j)
YPosi(j) = d2
d2 - XPoslii)
XPosf(i) = XPosi(})
XPosf(j) = d2
d2 1 YPosl{(1)
YPosf(i) = YPosf(j)
YPosf(j) — d2

Ind If

Lind If
Fnd I

Loop Until i = N

FEnd Sub
Public Sub Encuadrar(X ! As Double, Y1 As Double, X2 As Double, Y2 As Double)

Dim Lis Correctal As Boolean, 's. Correcto2 As Boolean, m As Double, b As
Double, Sol As Double
Fori — 1710 kiing
I's Correctol = l'alse
s Ceorreclo? = False
Ifi=1Then
khnel =0
Eod I
if (Dominio{ Xlinei(i), X1, X2) = True) And (Dominio( Ylinei(i). Y1, Y2)=
True) Then
Es Correctal  Truc
GoTo 100
End If
I (Domino( Xlinefii), X1, X2) = True) And (Domimo( Yliret{), Y1, Y2)=
True) Then
Es Correctal — True
Golo 100
End If
If (Dominio{ Xlinelli), X1, X2) = Truc) And (Dominio{ Ylinci(i), Y1, Y2)
'I'rue) Then
Es Correcto! — True
GoTo 100
[ind If
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If (Dominio(Xlinei{i), X1, X2) = True) And (Dominio{ Yhnef(i), Y1, Y2) =
True) Then
Es Correctol —= True
GoTo 100
Cod I
I (Dominio( X1, Ximei(i), Xlinef{1)) - True) And (Dominio{ Y1, Yiineii),
Ylinef{1)) = True) Then
Es Correctol = True
Golo 100
Cnd If
I (Dominio( X2, Xlinci(i), Xline(i}) = True) And (Dominio(Y2, Ylinei(i),
Ylinet(1)) = True) Then
Es Correcto]l = True
GoTo 100
Lind If
1 (Dominio( X1, Xlinei(i). Xlinet(i)) — True) And (Dominio( Y2, Yiinei(1),
Ylinef{i)) = True) Then
[is Correctol = True
GoTo 100
End If
If (Dominio( X2, Xiinci(i), Xlinef(i)) - True) And (Dominio( Y1, Yiinci(i),
Ylinef(i)) = True) Then
Es Correctol = True
GoTo 100
End It
100
I Xlinef{(i) <= Xlinci(i) Then
m = (Ylinef{i) - Yiinei(i)) / ( Xlinef{(i) - Xlinei(i))
b = (Ylinei(i) * Xlinef(i) - Yhnefii) * Xlinei(i)) / (Xlinef(i) - Xlinei(1))
If m-<>0 Then
‘paso |
Sol = (Yl -b)/m
If Dominjo(Sol, X1, X2) = True Then
Ls Correcto? = True
GoTo 101
End If
‘paso 11
Sol = X2Fm+b
If Dominio(Sol. Y1, Y2} = True Then
Es Cofrecto? = True
Go'lo 101
End If

‘paso 111
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Sol=(Y2-b)/m
If Dominio(Sol, X1, X2)=True Then
Es Correcto2 — True
GoTo 101
Tnd IT
‘paso 1V
Sol=XIFfm+b
If Dominio(Sol, Y1, ¥2) -~ True Then
Es Correcto? = True
GoTo 101
End If
Liself Dominio Ylinei(i), Y1, Y2) Then
Es Corregto2 = True
GoTo 101
Lind If
Elsell Dominto{ Xlinei(i), X1, X2) - True Then
Es Correcto2 = True

GoTo 10]

End If

101

If (Es Correctol = True) And (Es Correcto? — True) Then
klinel = klinel + |
ReDim Preserve Xlineil{klinel)
ReDim Preserve Xhinefl(klinel)
ReDim Preserve Ylineil{klinel)
ReDim Preserve Yhnefl(klinel)
Nlincil(kline1) — Xlinei(i)
Xhinefl(klinel) = Xlinef{1)
Ylineil(klinel) = Ylinei(1)
Yiinefi(klinel) = Ylinef(1)

End If
Next

Fori=1 To kcircle
Iis Correctol = False
=1 Then
keirclel =0
End If
H (Dominte( Xeircle(i) + radiocircle(i), X1, X2) = True) And
(Dominio( Yeircle(i) + radiocircle(i), Y1, Y2) = True) Then
Es Corrcctol = True
Go'lo 102
End If
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If (Dominio(Xcircle(1) - radiocircle(i), X1, X2} = True) And
(Domimio( Yeirele(i) - radiocirele(i), Y1, Y2) = True) Then
Es Correcto! — True
GoTo 102
Fnd I
T {Dominio Xcircle(i) + radiocirele(r), X1, X2) - True) And
(Dominio{ Ycircle(i) - radiocircle(1), Y1, Y2)=True) Then
Es Correctol = True
Go'lo 102
Ind If
I (Dominio Xcircle(i) - radiocircle(i), X1, X2) ~ True) And
(Dominiof Ycircle() + radiocircle(i), Y1, Y2)=True) Then
Es Correcipl = True
GoTo 102
Lind If
W (Dominiof X1, Xeirele(d) - radiocircele(n), Xewele(n) + radiocurele(i)) — True)
And (Dominio( Y1, Ycircle(i) - radiocircle(i), Ycircle(i) + radiocircle(i)) = True) Then
s Correcto! = True
GoTo 102
End If
If (Dominio( X2, Xcircle(i) - radiocirele(n), Xeirele(i) 1 radiocirele(i)) — Truc)
And (Deminiof Y2, Ycircle(i) - radiocirele(i), Yeirele(i) + radiocircle(1)) — T'rue) Then
Es Correctpl = True
GoTo 102
End It
If (Deminio(X2, Xcircle(i) - radioctirele(i), Xcircle(i) + radioctrele(1)) = True)
And (Dominio( Y1, Yeircle(i) - radiogirele(i), Yeircie(i) + radiocirele(i)) = True) Then
Es Correcto! = True
GoTo 102
FEnd If
If (Dominio( X 1, Xcircle(i) - radiocircle(i), Xcircle(i) | radiocircle(i)) = True)
And (Dominio( Y1, Ycircle(i) - radiocircle(i), Yeircle(i) + radiocirele(i)) = True) Then
Es Correctol = True
GoTo 102
End If
102
Il tCs Correctol = True) Then
keirelet — keirelel + 1
ReDim Preserve Xcirclel(keirclel)
ReDim Preserve Yeirclel(keirclel)
ReDim Preserve radiocirclel(keircle!)
Xeirclel(keirglel) = Xcircle(i)
Yeirclel{keirelel) — Yeircie(n)
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radiocirclei(keirclel) = radiocireleli}
[nd If
Next
For1=1 To karc
s Correctol = False
11=1"Then
karcl =0
End I
It {Dominio( Xarc(i) + radioarc{i), X1, X2} = True) And (Domimo{ Yarc(i) +
radioarc(1), Y1. Y2)=True) Then
Es Correctol = True
Go'lo 103
End If
If' (Dominio(Xarce(i) - radioarc(i), X1, X2} ~ Truc) And (Dominio( Yarc(1) -
radicarc(i), Y1i, Y2} = lrue) Then
Es Correcto! — True
Go'To 103
Vnd If
I (Dominio{ Xarc(i) + radicarc(iy, X1, X2} True) And (Dominio{ Yare(i) -
radioarc(1), Y1, Y2)=True) Then
s Correctod = True
Go'lo 103
End If
If (Dominio Xarc(i) - radioarc(i), X1, X2) ~ Truc) And (Dominio{ Yarc(1) !
radioarc(i), Y1, Y2) = True) Then
Es Correctol = True
GoTo 103
Lind If
I (Dominio( X1, Xarc(i) - radioarc(i), Xarc(i) + radioarc(i)) = True) And
(Dominio(Y1, Yarc(i) - radioarc(i), Yarc(i) + radioarc(i)) -~ Truc) Then
Lis Correctol = 'I'rue
GoTo 103
End If
If (Dominio( X2, Xarc(i) - radioarc(i), Xarc(i) I radioarc(i)) = True) And
(Dominio( Y2, Yare(i) - radioarc(i), Yarc(i) + radicare(i}) — True) Then
Es Correctol = True
- GoTo 103
End If
If (Dominio( X2, Xarc(i) - radioarc(i}, Xarc(i} ! radioarc(i)} = True) And
(Daminio( Y1, Yarc(i) - radioarc(i), Yarc(i) + radioarc{i)) ~ Truc) Then
Es Correctol = True
GoTo 103
End If
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I (Dominio( X1, Xare(i) - radioarc(i), Xarc(i) + radioarc(i}) = True) And
(Dominio(Y |, Yarc(i) - radioarc(i), Yarc(i) | radioarc{i)) = True) Then
Es Correctal — True
GoTo 103
Ead If
103

if (Es Correctol |= True) Then
karcl — karcl ¢ |
Rel>im Preserve Xarcl{karcl)
ReDim Preserve Yarcl{karcl)
ReDim Preserve radioarci(karcl)
ReDim Preserve aarcl{karcl)
ReDim Preserve barci{karc!)
Xarcl(karci) + Xarc(i)
Yarcl(karc!l)= Yarc(i)
radioarc l(karcl)  radioarc(i}
aarci(karc1) ={aarc(i)
barc | {karc!) = barc(i)

End If

Next

RBAND = 1

l'nd Sub

Privatc Function Dominio(X As Double, Compare_Conl As Double, Compare_Con2
As Double) As Boolean

i2im d1 As Double, Cambio As Boolcan

Cambio = [alse

If Compare Conl > Compare Con2 Then
dl = Compare Conl
Compare Conl = Compare Con2
Compare Con2 = dl
Cambio = True

End If

Dominio — False

it X >=Compare Conl And X <=Compare Con2 Then
Dominio — Truce

end It

If Cambio = True Then

‘porque las coardenadas fuera de la funcion cambian de valor
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d1 = Compare Conl
Compare Conl = Compare Con2
Compare Con2 - dl1

Lind If

End Function
Public Sub Revision fp{Variablel As String, Variabie2 As Single)

[2im Variable As String, Cadena As String
Dim Tamano As Integer, + As Integer
Dim Bi As Boolean, B2 As Boolean, B3 As Boolean
10
I Varablel """ And Variable? <= 0 Then
ixit Sub
Fnd If
Cadena = Variable! 'porque quiero conservar el valor original de fpo
Tamafio = Len{ Variablel)
B = False
132 = False
B3 = IFalse
Fori— 1 To Tamafio
Variable = Mid( Variable!, 1, |)
I {(Variabic =".") Or (Variable - ".")) And (B3 - Truc) Then
B2 = True
[Exit For
Ead IF
Select Case Variable
Case 0 To 9
no hacer pada
Case".", " "
B3 = Trug
Case Else
B2 =True
Exit For
End Select
MNex!
If B2 = True Thep
Variable2 = MsgBox("Introdujo Valores no Numéricos", vbCritical, ")
Variable! = InputBox("| Factor de Potencia de las Cargas ")
GoTo 10
End If

Fori=1Te Tamano

01
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Variable = Mid(Variablel, i, 1)
If Variable = "" Or Vanable ="," Then
Bl = True
Exit For
End If
Next
If Bl = True Then
Cadena = Mid(Cadcena, i 1 1, Tamaiio - i)
Variable2 = Cadena
Else
Variable2 — MsgBox("Tntrodujo Mal ¢l Factor de Potencia, Falto el Punto
Decimal”, vbCritical, " ")
Variable! = InputBox{"j Factor de Potencia de las Cargas ")
GoTo 10
LUnd If
Tamafie — Len{Variablel)
Tamaifio — Tamaiio - 1
if Variable2 > | Then
Vartable2 = Vartable2 * 10~ (-Tamano)
iind If
Variable2 = CSng(Variable2)

1ind Sub
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Public largo As Double, factor As Double
Public Sub Cambia escala(Objeto As Object)

Objeto ScaleWidth = (ancho * [ .01)

Objeto.ScaleHeight = (alte * 1.061)

Objeto.Scalel eft = (izquierda * ((0.5})

Ohbjeto.ScaleTop = (tope * (-01.5))

'Objeto.Scale (izquicrda, tope)-{ancho, allo)
End Sub

Public Sub Cambia Y()

Dim d! As Double
IMCambiaYR -~ False Then
alto=0
ancho =0
izquierda = O
tope =0
Call Busca_Extremos
dl =alto
Fori—1Tokline
Ylinei(i) — dt - Ylinei(i)
Yiinef(i) = dl - Yiinef(i)
Next
Fori—=1 To kcircle
Yeircle(iy =dl - Yeirele()
Next
Fori=1 To karc
Yarc(i) = dl - Yarc(i)
Next
CambiaYDB = True
Fnd If

L:nd Sub
Private Sub Cambiar a Double(V As String, X As Double)

V - Replace(V, ".",".")
X =CDbl(V)

End Sub
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Public Sub Dibujar_dx{{Objeto As Object)

pi - 3.141592654

If (Objeto.ScaleHeight) == (Objeto.ScaleWidth) Then
largo — (Objelo.ScaleHeight)

Elsc
largo = (Objeto.ScaleWidth)

End I

If Mantener LncD3 = l'alse Then
I fargo > 20 Then

factor = 50
Lilse

tactor — 500
Lind If

Fori— 1 To klinc
Objeto.Piet (Xhne(r), Yhnei(1))
Objeto.Line (Xlinei(i), Yimei(i))-(Xlinef(i), Ylinef(1))
Next
or1=1 To keircle
Objeto.Circle (Xcircle(i). Ycircle(i}). radioctrele(n)
Next
lori=1"lTokarc
Call Arco(Objete, Xarc(i). Yarc(i). radioarc(i). aarc(i). barc(1))
Next
Clse
facter = 500
FFori=1 To klinel
Objeto.PSet (Xlincil(1), Yiinei (1))
Objeto.Line (Xlinei1{i), Ylinei1(i)-(Xlinet1(1), Yiineli(i))
Next
Fori— 1 To keireleld
Objeto.Circle (Xcirclel(i), Yeirclel{i)), radiocirclei(1)
Next
Fori—1 To karcl
Call Arco{Objeto, Xarc (i), Yarc1(1), radioarc1(1), aarcI{1), barcl(i))
Next
End Il

Find Sub

Public Sub Digitalizar DXT()

i
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Dim segmentos As Integer, N As Integer, probando As Integer
karc =10
keirele = 0
kline=10
kpoline =0
probando — 0
I = Aqui
Do
=i+ ]
Select Case Vector(1)
Casc "ARC™
karc = karc + 1
ReDim Preserve Xarc{kare)
Relim Preserve Yarc(karc)
ReDim Preserve aarc(karc)
ReDim Preserve bare(kare)
Rel>im Preserve radioare( karc)
N=0
Call Buscar Principio{N)
Call Cambiar_a_Double{Vector(i + N}, Xarc(karc))
Call Cambiar a Double(Vector(i 1 N 1 2), Yarc(karc))
Call Cambiar a Double(Vector(i + N + 0), radioarc(karc))
Call Cambiar a Double{Vector(i + N + 10), aarc(karc)}
Call Cambiar a Double(Vector(i + Nt 12), bare(karc))
i=i+N+13
Case "CIRCLE"
keircle[= keircle + 1
ReDim Preserve Xcircle(kcircle)
ReDim Preserve Yenrcle(keirele)
Reldim Preserve radiocirele(keirele)
N=0
Call Buscar Principio{N}
Call Cambiar_a Double(Vector(i + N), Xcircle(kcircie))
Call Cambiar a Double(Vector(i + N I 2), Ycircle(keircle))
Call Cambiar_a Double(Vector(i + N + 6), radiocircle(keircle))
i=N+7+1
Casc "LINL"
Kline — Kline + 1
ReDim Preserve Xlinei(kline)
Relim Preserve Yhnei(kling)
ReDim Preserve Xlinet{kline)
ReDim Preserve Ylhinef(kline)
N=0
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Cali Buscar Principio(N)
Call Cambiar a Double(Vector(i + N), Xhinei(kline))
Call Cambiar_a Double(Vector(i + N+ 2), Yiinei(kline))
Call Cambiar_a Double(Vector(i + N + 6}, Xlinef{(kline))
Call Cambiar a Double(Vector(i + N + 8), Ylinef(kline))
i=1+N+9

Case "LWPOLYLINE"

segmentos = {)
Do
segmentos = segmentos + |1
'segmentos = Clnt( Vector(1 + 10))
Loop Until {Vector(i + segmentos) = "AcDbPolyline”)
scomentos -~ scgmentos + 2
segmentos = Cint(Vector(1 + segmentos))
N-=0 |
Call Buscar Principio{N)
probando = N
" Verificar Poli{segmentos, N - 2) -~ False Then
=0
Do Until j — segmentos - |
INES
If Verificar Poliarc(Clnt(Vector(i + N - 1}), Cint(Vector(i + N +
1)), Clng(Vector(i + N + 3)), CInt(Vestor(i + N + 5))) — False Then
kiine = kline + 1
ReDim Preserve Xlinei(kline)
ReDim Preserve Yhnei(kline)
ReDim Preserve Xlinef(kiine)
ReDim Preserve Ylinef(kline)
Call Cambiar a Double(Vector(i + N), Xlinei(khne))
Call Cambiar a Double(Vector(i + 2 + N), Ylinei(kline))
Call Cambiar a Double(Vector(i 1 4 1+ N), Xlinef{(klinc))
Call Cambiar_a_Double(Vector(i + 6 + N), Ylinet{kline))
End If
N-=N+4
Loop
End If
i =i+ probando + (scgmentos) * 4
Iind Select

Loop Until Vector(i) = "ENDSEC"

'Call Verificar
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End Sub

Public Sub Arco(Objeto As Object, X As Double, Y As Double, r As Double, a As
Double, b As Double)

Dim s As Double, div As Double, Bt As Boolean, | As Double
Dim angl As Double, ang2 As Double, contar As Long
contar —0: 1 = Abs{(a-b) *r
angl = a
ang? ~ b
Call Reducir _ang(angi)
Call Reducir ang(ang?)
pio 3.141592654
BI =TFalse
div - largo
I£1<(0.225 * div) Then

If div < 10 Then

div = 1000

Lilselt div > 10 And div < 1000 Then

div = factor * 2

Elsclf div > 1000 Then

div=15
End If
Else
div = 1000
End IT

s = Abs(ang2 - angl)
5= s/ (div)
[f's >=ang2 Then
s=0.1 * ang2
End If
it's=0 Then
Exit Sub
End I
If ang? > angl Then
Do
contar — contar + 1
[f contar >= 50000 Then
contar = MsgBox("Desbordamiento en ¢l Sub Arco, Linca" & 1, vbCritical,
Eind
End I
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Objeto.PSet (X + (r * Cos(ang1)), Y - (r * Sin(ang1)))
angl =angl | s
Loop Until angl = ang?
Else
Do
Objeto PSet (X + (r * Cos(angl)), Y - (r ¥ Sm{angl}))
If Bl = True Then
IFangl >+ ((Abs{(1 - 5))) * ang2) Then
B1 = False
angl =angl -s
angl — 0
Lind If
If ang2 =0 Then
Exit Sub
Iind If
End If
Ifangl = ({2 * pi} - s} And angl = ({2 * p1) + s) Then
angl = -s
Bl Trug
End If
angl =angl I's
contar — contar + |
If contar == 50000 Then
contar ~ MsgBox("Deshordamiento en ¢l Sub Arco, Linca” & i, vbCritical,
")
End
End I
Loop Until angl <= (ang2) And B = l'alse
End IT

I'nd Sub
Public Sub Radianes()

If angB = Falsc Then
lori= 1 To karc
Call Convertir ang{aarc(1))
Call Convertir_ang(barc(1))
Next
End If
angB — True

FEnd Sub

08
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Private Sub Convertir_ang(a As Double)

pi - 3.141592654

a=(a/180)* pi

Ifa<=((2*pi)/ (360 *2)) And a>> 0 Then
a=1(

End If

End Sub
Privatec Sub Busca Extremos()

mas negativox = 0
mas negativoy O
mas_positivox = 0
mas positivoy 0
Fori—17To kline
Call Negativos| Positives(Xiinei(1), mas positivox, mas negativox,
mMenos_positivox, menos _negativox)
Call Negativos Positivos( Ylinei{1), mas_positivoy, mas negativoy,
menos posilivoy, menos negalivoy)
Call Negativos Positivos{Xlinef{i), mas_positivox, mas_ncgativox,
menos positivox, menos negativox)
Call Negativos Positivos{ Yhnel{(i), mas positivoy, mas ncgalivoy,
menos_positivoy, menos_negativoy)
Next
Fort - 1 To keirele
Call Negativos Positivos( Xcircle(i) + (radiocircle(1)) * { Sgn{Xcircle(1))),
mas positivox, mas ncgativox, mengs positivox, menos negativox)
Call Negativos Positivos( Yeircle(1) + radiocirele(i}) * (Sgn{ Ycircie(1))),
mas positivoy, mas negativoy, mengs positivoy, menos negativoy)
Next
Fori=1"f'o karc
Call Negativos Positivos(Xarc(i) + (radioarc(i)) ¥ (Sgn(Xarce(1))),
mas_positivox, mas_ncgalivox, mengs_positivox, menos_negativox)
Call Negativos Positives( Yarc(l) + (radioarc(i}) * (Sgn( Yare(i))),
mas positivoy, mas negativoy, menos positivoy. menos negativey)
Next
'alto = mas positivoy
"ancho — mas postiivox
'izquierda — mas  negativox
'tope = mas negativoy
alto = mas_positivoy - mas_negativoy
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ancho — mas_positivox - mas_negativox
Select Case mas negativox
Case 0
Select Case mas_negativoy
Case 0
'no existen negalivos
If mas positivox =0 Or mas_positivoy =0 Then
'no existen dimensiongs
i = MsgBox("El Dibujo No Tiene Dimensiones”, vbCritical, ")
End
Else
'existen positivos
izquierda = menos_positivox * 0.5
tope — menos_positivoy
bind If
Case Else

[ind Select
Case Else
'existen negativos en X
Scleet Case mas negativoy
Case 0
'no existen negativos eny
If mas positivox =~ 0 And mas positivoy 0 And mas negativoy -~ 0
Then
'no existen dimenstones
i = MsgBox("Fi Dibujo No Ticne Dimensiones”, vbCritical, ")
End
Elself mas negativoy <2 0 Then
izquicrda = mas_negativox * 0.5
tope = mas negativoy
Elself mas nepativoy — 0 Then
izquierda — mas_negativox * 0.5
tope = menos positivoy * 0.5
End I
Case Else
'existen negativos
izquicrda — mas_negaiivox
tope = mas_negativoy

End Select
End Select
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ancho — mas_positivox - mas_negativox
Select Case mas negativox
Case 0
Select Case mmas_negativoy
Casc 0
'no existen negativos
If mas positivox =0 Or mas_positivoy = 0 Then
'no existen dimensiongs
i = MsgBox("E! Dibujo No Tiene Dimensiones”, vbCritical, "")
End
Elsc .
'existen positivos
izquierda = menos_ positivox * 0.5
tope — menos_positivoy
Lind If
Case Else

[ind Select
Case Else
‘existen negativos en X
Scleet Case mas negalivoy
Case 0
'no existen negativos en y
I mas| positivox = 0 And mas_positivoy — 0 And mas negativoy — 0
Then
'no existen dimensiones
i = MsgBox("Fl Dibujo No Tiene Dimensiones”, vbCritical, ™)
tind
Elself mas negativey <=> 0 Then
izquicrda = mas_negativox * (1.5
tope = mas negativoy
Elselfmas negativoy — 0 Then
izquierda — mas_negativox ¥ 0.5
tope = menos positivoy * 0.5
End If
Case Else
'existen negativos
izquicrda -~ mas_ncgativox
tope = mas_negativoy

End Select
Fnd Select
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End Sub

Private Sub Negativos Positivos(X As Double, a As Double, b As Double, ¢ As
Double, d As Double)

If X == 0 Then
I X > a Then
a=X
If ¢ =0 Then
c=X
Flself X < ¢ Then
c=X
Fnd I
Lnd If
Flself X <b Then
b=X
Ifd =0 Then
d=%
Liselt X > d Then
d=X
End If
Lnd If

End Sub
Private Sub Buscar Principio(Valor As Integer)

Dim B1 As Boolcan

Valor = 1

Bl = False

Do Untuil Bl = True

If Sole Numeros({ Vector(i + Valor))) = True Then
If CInt{ Vector(i + Valor)) = 10 Then
If Solo Numeros(Vector(i + Valor + 2)) — True Then
If Clnt( Vector(i + Valor+ 2))= 20 Then

Bl =Truc
Valor = Valor + 1
lilse

Vator — Valor + 1

End If
Else
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Valor = Valor + 1

End il
Lilse
Valor = Valor + 1

Eind I
Else
Valor = Valor+ 1

End If

Loop
Fnd Sub

Private Function Solo_Numeros(Expresion As String) As Boolean

Dim j As Integer, Cadena As String, Cadenal As String
Solo Numeros = True
FFor j = 1 To Len(Expresion)
Cadenal — (Mid(Expresion, j, 1))
If Cadenal ="|" Then
'no hacer nada
Else
Cadena = Cadena & Cadenal
End if
Next
Expresion = Cadena
Forj 1 To Len{Expresion)
If IsNumeric(Mid{ Expresion, j, 1)) = False Then
Solo Numgcros — False
End It
Next

End 'unction

Private Sub Reducir_ang(a As Double)
pi=3.141592654
Ifa>(2*pi) Then
Do Until a -<—(2 * pi)
a=a-2*p
Loop
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End If

Fnd Sub
Public Sub Veriticar()

Fori—=1Tokiine
Debug. Print "Xiline(" & i; "y=" & Xlinei(i); " Yiline(" &1, ")=" & Ylinei(1)
Debug Print "Xfine(" & i; ")=" & Xlinel(i). " Yhne(" & 1. ") & Yimel(i)

Next

Fori=1 To kcircle
Debug Print "Xeircle(" & i, ") " & Xeircleli), " Yeircle(" & 10" " & Yetrele(i)
Debug Print "radiocircle(” & 1; ")=" & radiocircle(i)

Next

Fori— 1 To karc
Debug Print "Xare(" & 1, ")=" & Xarc(i): " Yarc(" & 1. ")=" & Yarc(1)
Debug. Print "radioarc(" & i; "y " & radioarc(i), " aare(" & 1, "y & aarc(i); "

bare(" & i; ")=" & barc(i)
Next

Lind Sub
Private Function Verificar Poli(seg As Integer, enc As Integer) As Boolean
im | As Integer
Verificar Poli = J'alse
Forl=1Tosegt 4 Step 2
If (Vector(i + ene + 1) <> " 10")|And (Vector(i + ene + 1) <> " 20") Then
Verificar Poli = True
Exit Function
End If
Next
Fnd Function

Private Function Verificar Poliarc(Cadenal As Integer, Cadena2 As Integer,
Cadena3 As Integer, Cadenad As Integer) As Boolean
Verificar Poliar¢ = False
If (Cadenal <> 10) Or (Cadena? < 20) Or (Cadena3 <> 10) Or (Cadenad <= 20)
‘Then
Verificar Poliarc = True
End If

Fnd Function
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'"Aqui va los subprogramas del maneje de archivos
Dim NumeroArchivo As Integer
Public Sub Abrir_mzc{)

DisefiarB = False: VoitajeB = False: CorrB3 = Ialse
Form!.CommonDialogl Cancellrror -+ True
On Error Go'To quehacer
Forml CommonDialog! FileName —
Form1.CommonDialog! Dialoglitle = "Cargar Sector”
Formi.CommonDialog! DefaultExt = "mzc”
Form1.CommonDialog] Filter = " Matriz de Conexion (¥ mze)[* mzci”
torm!.CommonDialogl I'lags = &H2& 'NileMustiixist
Form1.CommonDialogt. ShowOpen 'para abrir un archive existente
H Form1.CommonDialog! FileName <> "" Then 'Abrir fichero para lectuta por cl
canal |
Variable — Form!.CommoenDialog! FileName
Call Obtener Ruta{Variable)
Call Obtener Nombre(Ruta, Variable)
Nombre Matnz —~ Nombre
NumeroArchivo = I'reel‘ile
Open Form {.CommonDialogl FileName For Inpiit As #NumcroArchivo
MousePointer = vbHourglass
Input #NumeroArchivo, N, F, COND, Res, Rea, fp, Mayor, Perdidas
Input #NumeroArchivo, aitol, anchol, topel, izquierdal, xx, vy, xx1, yyl, radio
HN > 0 Then ReDim NI(N)
If N > 0 Then ReDim NIF(N)
IFN > 0 Then ReDim Longitud(N)
1f N > 0 Then ReDim Tramo{N)
If N> 0 Then ReDim Resistencia(N)
If N > 0 Then Rel2im Reactancia(N)
1f N > 0 Then ReDum Lixistente(N + [)
If'N >0 Then ReDim Carga(N)
[fN >0 Then ReDim X(N + 1, N+ 1)
IfN>0ThenReDimr(N 1 [, Nt 1)
1N > 0 Then ReDim nodes(F + 1)
If N >0 Then ReDim XPosi(N}
[f N> 0 Then ReDim YPosi(N)
H'N > 0 Then ReDim XPost{N)
If N >0 Then ReDim YPosf(IN}
If N > 0 Then ReDim Atriv(N)
[N = 0 Then ReDim Voltaje(F)
1f N > 0 Then ReDhim Corr(N)
If N > 0 Then ReDim Corriente(F)

e
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Aux =N
ori=1ToN
Input #NumeroArchive, Tramo(i), NI(), NF(i), XPosi(i), YPosi(1), XPosl{1},
YPostii), Longitud(i), Resistencia(i), Reactancia(t), Corr(i}
Next
Fori=1TokF-1
Input #NumeroArchivo, nodes(i), Carga(i). Voltaje(i). Corriente(1)
Next
Close #NumeroArchivo 'cierra el fichero
Fori=1Te N
Atriv(i) — False
Next
Else

Ind It
Form1.Label7 Visible -~ True
Elemento Dimensiones Formi.label7 12.5,61.3
Form | Label7 Caption = "Sector:" & Nombre Matriz
Form1 Picture! .Cls
Call Encuadrar(izquierdal, topel. anchol. aitol)
Form . Picture ! Scale (izquierdal, tope ! )-(anchol, altol)
Call Dibujo esp(Formi.Picturel)
Call Dibujar dxf{Form{.Picturel)
Call Numcrar Matriz(Nombrc)
Call Numerar_nodos{lF'orm1.Picturel)
MousePointer = vbDefault
Mantener EncB — True
'tscribir Nombre Form1.Picturel
quehacer:
Exit Sub

End Sub
Public Sub Nueveos Valores()
If Mantener Lincl3 = True Then
alto - allo]
ancho = anchol
izquierda = 1zquicrdal

tope ~ topel

End If
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End Sub
Public Sub Nuevost)

Disenari3 = lalse
angB — False
CambiaYB — False
Lincuadrarl3 = I'alse
Mantener EncB = False
AbrirlosB = False
Call Invisible
ElementoC — |
Form!.CommonDialogl.Cancellirror = True
On Trror GoTo quehacer
¢c=0
With 'orm|.CommonDialogl
FilcName ™
DialogTitle — "Cargar Archive DXF"
DefaultExt = "dx{"
Filter =" Archivos DXF (*.dxf
JTlags = &H2& 'FileMustlixist
.ShowQOpen 'para abrir un archivo existente
Variable — FileName
Call Obtener Ruta(Variable)
Ruta DXF = Ruta
Call Obtener Nombre(Ruta, Variable)
Nombre DXT = Nombre
I FileName <> "" Then "Abrir fichero para lectuta por ¢l canal |
Formi.MousePointer = vbHourglass
ReDim Elementos(2)
Elementos(1) ~ Nombre
NumeroArchivo = Freeliile
Open FileName For Input As #NumcroArchivo
MousePointer = vbHourglass
Do Until EOF(1)
Linc Input #ANumcroArchivo, Cadena
c=c¢c+l
ReDim Preserve Vector(c)
Vector(c) — Cadena
If Cadena = "ENTITIES" Then
Aqui = ¢
End It
Loop
Close #NumeroArchivo 'cienia el fichere

* dxf™
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Tnd If
End With

Form|.MouscPointer = vhDefault
Form1.Command4. Visible = False: Porcentajel — 3: Porcentaje2 = 5
Form|.Picturel.Cls
Form I.MouscPointer = vbllourglass
Call Digitalizar DXF
Erase Vector
N <> 0 Then

Lirase NI

Erase NF

Frasc Longitud

I‘rase Tramo

Frase Restsiencia

Erase Reactancia

[rase [xistente

Erase Carga

Frase X

Eraser

N=0

F=0

COND=""
End It
DibujaProB = True
Form1 MouscPointer — vhDefault
I'orm!.Visible = lalse
Form?2.Visible = True

quchacer:

Lixit Sub

End Sub
Public Sub Guardarlos()

Disefiar3 = False
Form1.CommonDialogt.CancelError = True
On Error GoTo quchacer
Call Genera Nombre
Form1.CommonDialeg! FileName = Ruta & Nombre Matriz
With Form1.CommonDialogl
DialogTitle = "Guadar Sector”
DefaultExt = "mzc"

2
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Filter = "Matriz de Conexcion {(¥.mzc)[*. mzc”
Tlags = &I12& TileMustlixist
‘ShowSave 'para abrir un archive existente
Variable = FiieName '
Call Obtener Ruta(Variabic)
Call Obtener Nombre(Ruta, Variable)
If FileName <> "" Then
'Abrir fichero para lectuta por el canal NumeroArchivo
If FlementoC = 1 Then
ElementoC = ElementoC + |
Elementos(FlementoC) -~ Nombre
Lilse
If ModificarTB = False Then
ElementoC = ElementoC + 1
Else
ModificarTB - False

End If

ReDim Preserve Dlementos(ElementoC)

Elementos(Elementol) - Nombre

End If
NumcroArchivo = I'reclile
Open FileName For Output As #NumeroArchive

Write #NumeroArchive, N, F, COND, Res, Rea. ip, Redondear(Mavor, 2),
Redondear(Perdidas, 2)

Write #NumeroArchivo, Redondear(altol, 4), Redondear(anchol, 4},
Redondear(topel. 4), Redondear(izquierdal, 4), Redondear(xx, 6), Redondear(vy. 6},
Redondear(xx1, 6), Redondear(yyl, 6), Redondear(radio, 6)

Fori=1ToN

Write #NumercArchivo, Tramo(i), Ni(i), NF(1). Redondear( XPosi(1), 4),
Redondear(YPosi(i), 4), Redondear(XPosl{(i), 4), Redondear( Y Posi{1), 4),
Redondear(Longitud(i), 4), Redondear( Resistencia(i), 4), Redondear(Reactancia(i),
4), Redondear(Cort(i), 4}

Next
Fori=1Tol-1
Write #NumercArchivo, nodos(i + 1), Carga(i), Redondear(Voltaje(1), 4).
Redondear(Corriente(i), 4)

Next
Close #NumeroArchivo ‘cierra el lichero

End If

FileName = Ruta & Nombic Pro
It FileName -<<>"" Then
'Abrir fichero para lectuta por el canal NumeroArchivo
NumeroArchivo = FrecFile
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Open FileName For Cutput As #NumeroArchivo
Write #NumeroArchivo, ElementoC, Porcentaje |, Porcentaje?
Write #NumeroArchive, Elementos( 1)
For1=2 To|ElementoC
Write #NumcroArchivo, Elementos(i)
Next
Close #NumeroArchivo 'cierra el fichero
End Il
Hnd With
if Err.Number = ¢diCancel Then
'no hacer nada
Lnd If
quchacer:
Exit Sub
lind Sub
Public Sub GSuper  Proyec!)

DisenarB = lalse
Form1 ConumonDialogl. CancelError — True
On Error GoTo quehacer
With Form | .CommonDialog]l
FileName ~ Ruta & Nombre Pro
.DialogTitle = "Guardar Provecto”
DefaultExt = 'pvd”
Filter =" Proyecto de VBCAD (* pvd)i* pvd"
Tlags = &H2& 'FileMustExist
ShowSave 'para abrir un archivo existente
Variable = .I'ileName
Call Obtener Ruta(Variable)
Call Obtener Nombre(Ruta, Variable)
Nombre Pro = Nombre
End With

guechacer:
Exit Sub

I'nd Sub
Public Sub ASuper Proyec()
DisefiarB = False: VoltajeB = False: CortB = False

Form! CommeonDialog! Cancellimror = True
On Error GoTe quehacer
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With Form1.CommonDialog]
TileName ="
DialogTitle - "Abrir Proyeeto”
Defaultiixt = "pvd”
TFilter = " Proyecto de VBCAD (% pvd)l* pvd”
Flags — &H2& 'FileMustEXist
.ShowQOpen 'para abrir un archivo existente
Variable — FileNamc
Call Obtener Ruta(Variable)
Call Obtener Nombre(Ruta, Variable)
rutal — Ruta
Nombre Pro = Nombre
If .FileName <=> " Then
'Abrir lichero para lectuta por ¢l canal NumcroArchivo
NumeroArchivo = I'reel’ile
Open FileName For input As #NumcroArchivo
Input #NumeroArchivo, ElementoC, Porcentajel. Porcentaje?
ReDim Llementost ementaC)
Input #NumeroArchivo, Elementos(!)
Fori=2 To ElementoC
Input #NumeroArchivo, Elementos(i)
Next

Close #NumeroArchivo 'cicrra ¢l lichero
bnd I
Fnd With
Form1.MouscPointer -+ vbHourglass
Form!.CommonUialogl l'ileName = Ruta & {lementos(!)
If Form1.CommenDialog! FileName <> " Then "Abrir fichero para lectuta por ¢l
canal 1
NumeroArchivo = Freeliile
Open Form i CommonDialogl FileName For fnput As #NumeroArchive
Do Until EOF(1)
Line Input fiNumeroArchivo, Cadena
gae+l
RelDim Preserve Vector{c)
Veetor(e) + Cadena
I Cadena = "ENTITIES" Then

Agqui =g
Ead If
l.oop
Close #iNumeroArchivo ‘cierra el fichere

Fnd Il
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Contador — 0
Contador! =0
Relim Referencia(ElementoC - 1% ReDim Tramol(ElementoC - 1) ReDim
Preserve COND1(ElementoC - 1): ReDim Preserve fpl(ElementoC - 1)
ReferenciaC — ElementoC - 12 ReDim Preserve Perdidas 1 (ReferenciaC): ReDim
Preserve Mayor [(Relerencial’)
Fori =2 To ElementoC
Form1.CommonDialog| FileNamc — Ruta & Flementos(i)
It Form | CommonDialog! FileName -== "" Then 'Abrir fichero para lectuta por
el canal |
NumcroArchivo -~ FreeFile
Open Form!.CommenDialogl FileName l'or Input As #NumeroArchivo
Input #ANumeroArchivo, N, F.COND, Res. Rea. [p. Mayor, Perdidas
Input #NumeroArchivo. altol] anchol, topel, izquicrdal. xx, vy, xx1, yyl,
radio
[N > 0 Then ReDim Ni(N)
I[f N = 0 Then ReDim NF(N)
IfN = 0 Then ReDim Longitud(N)
N = 0 Then ReDim Tramo{N)
Iif N = 0 Then RelDim Resistencia(N)
IfN = 0 Then ReDim Reactancia(N)
1IN > 0 Then ReDim Existente(N + 1)
I N >0 Then ReDim Carga(lN)
ITN>0Then RelDim X(N + I,N 1 1)
N =0 Then ReDim (N + 1, N+ 1)
If N > 0 Then ReDim nodos(F + 1)
IF'N > 0 Then ReDim XPosi(N)
If N > 0 Then ReDim YPosi(N)
[N > 0 Then ReDim XPosfiN)
N >0 Then ReDim YPosl{N)
If N = 0 Then ReDim Voltaje(l)
ICN =0 Then ReDim Corr(N)
If'N > 0 Then Rel)im Corriente(F)
Aux =N
Forj=1ToN
Input fiNumeroArchivo, Tramo(j), NI(j). NE(}), XPosi(j), Y Posi(j),
XPosfl(j), YPosi(j), Longitud(j), Resistencia(j), Reactancia(j), Corr(j)
Next
Forj=1TgF - |
Input #NumcroArchivo, nados(j), Carga(j), Voltaje(j), Corricnte(j)
Next
Close fiNumeroArchivo ‘cierra el fichero
If Contador = (0 Then
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Relim XPosil{N): ReDim XPost1{(N): Rel2im YPosil(N) ReDDim
YPosfI{N): ReDim Voltaje (' 1 1)
ReDim NN, ReDim NFHN)Y ReDim Corr [{N): ReDim Longitud 1(N)

Else
ReDim Preserve XPosi (N 1 Contador): ReDim Preserve XPosfI(N
Contador)y ReDim Preserve YPosil(N + Contador): ReDim Prescrve YPostI(N 4
Contador): ReDim Preserve Voltajei(F + Contador! + 1)
ReDim Preserve NET(N + Contador): ReDim Preserve NFI(N + Contador):
Rebim Preseive Carrl{N + Contador): ReDim Preserve Longitud (N + Contador)
End If
Cali Convertidor Nodos
End If
Next

CambiaYB = False: angl3 = False: LincuadrarB3 = False: Mantener LincB = lalse:
'AbrirlosB — True

Call Centrar Pantalla(Form1.Picturel)

Form! . Picture! Cls

Call Digitalizar DXF

Livase Vector

Call Cambia Y

Call Cambia_cscala(Form1 Picturel)

Call Radhanes

Call Dibujar dxi{Form! Picturcl)

Form1.1.abel6. Visible = True; Form1 Labei7 Visible = False

Flemento Dimensiones Form|.Label6, 12,5 31,3

Form1 Picture!l Visible ~ True. Form1.Label6 Caption — "Proyecto” &
Nombre Pro

TEscribir Nombre Form | . Picturc|

Call Dibuja Pro(Form1.Picturel)

Call Borrar: Numero Matiriz = ElementoC - |

Form | MouscPointer — vhDelault

Disemze. Enabled — True: DibujaProB = True

quchacer:
Lxit Sub

End Sub
Public Sub Convertidor Nodos()

Dim nodos () As Integer, w As Infeger, | As Integer, k As Integer, p As Integer



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

Dim B1 As Boolean, B2 As Boolean, valorl As Long, valor2 As Long, inicto As
Integer
ReDim nodeosi(E +1.2)
p=0
Forj—1ToN
B1 - False: B2 ~ False
Contador = Contador + 1
XPosil(Contador) -~ XPosi(})
YPosi H{Contadory = YPosi(})
XPosfi(Contador) = XPosf(})
YPoslT{Contador) ~ YPosl{(j)
Corrl{Contador) = Cori(j)
Longitud 1 (Contador) = Longitud())
(rj— 1 Then
p=pt]
nodos(p, 1) Nl
Contador! — Contador] + i
Referencia(i - 1) = Contadorl
CONDI(i-1) = COND: Ipl(i-1) - fp
‘Tramol(i - 1) = Contador: Perdidasi(i - 1) = Perdidas
Perdidas 1 - 1) = Redondear(Perdidasi(i- 1), 2)
nodosi(p, 2) — Contador!: Mayori(i- 1)  Mayor
NI (Contador) = Contadorl
Voltaje1{Contador1) - Voltaje(NI(j))
Contador! = Contader! + |
p=ptl
nodosi(p. 1) NF(j)
nodosl{p, 2) = Contadorl
NI 1{Contador) — Contadorl
Voltajel{Contadorl) ~ Voltaje(NF(j 1)
w2
Else
Fork=wTo 1 Step -1
IfNI(G) = nodos1(k, ) Then

Bl - True
valorl = nodosi(k, 2}
End If
I NE()) + nodos(k, 1} Then
B2 ="True
valor2 = nodosik, 2)
Ind It

Next
IFrB1 - True Then
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NI1{Contador) = valor]
Llse
p=p+i
nodos1{p, 1) = Ni(})
Contador| = Contadori t |
Nil(Contador)  Contadotd
nodosi{p, 2) = Contador!
Voltajel(Contador )~ Voltaje(NIG))
End I
I B2 = True Then
NF1(Contador)  valor?
Lidself Bt = True Then
p=pitl
Contadarl — Contador? + 1
NI 1(Contador) = Contador |
nodosi(p. 1) NEF(
nodosi(p, 2) — Contadorl
Voltaje l{Contador 1) = Vaoltaje(NI(j))
wo= w |
Else
Contador! = Contadorl 1 |
NE(Contador)  Contador
p=pit L
nodost(p, 1)~ NF()
nodos1(p, 2) = Contadorl
Voltaje [{Contador!) = Voltaje(NF())
w—wt 1
tind If
Cnd If

Next
Fnd Sub

Public Sub Obtener Ruta(Variable As String)
Dim a As Integer, Arreglo As String, bande As Boolean, Empezar As infeger
bande = False: Ruta =""
For a = Len(Variable) To | Step -1
Arreelo = Mid(Vanable a, 1)
Select Case Arreglo
Case "\"
bande = True
Empezar = a
Exit For
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End Select
Next
Fora 1 To Emperar
Arreglo = Mid( Vanable, a. 1)
Ruta = Ruta & Arreglo
Next
End Sub
Public Sub Obtener Nombre(Ruta As String, Variable As String)
Dim a As Integer, b As Integer, ¢ As Integer, Var As String
a = Len(Ruta}): b = Len{ Variable): Nombre =""
Forc at+1Tabh
If Mid(Variable, ¢, 1) <> "*" Then
Var = Mid{ Variabie. ¢, 1)
Nombre  Nombre & Var
Lilse
Var "pvd”
Nombre — Nombre & Var
Lond If
Next

['nd Sub

115



CODIFICACION DEL PROGRAMA

'Aqui va los subprogramas del mangjo de archivos

Private Nodo Imicial As Long, Tramo Inicial As Long. Numeroe Tramos As Integer,
Numere Nodos As Inteper

Public Sub Reabrir Prov()

Contador — 0
Contador! = 07 Disefiarld = 'alse; Voltajel3 = l'alse: Corrl3 = l'alse
ReDim Referenciat ElomentoC - 1), ReDim Tramoi{ElementoC - 1), ReDim
Preserve CONDI(FlementoC - 1) ReDim Preserve fpl(ElementoC - 1)
f\_(ii.‘ft‘n('-ldL = LlementoC - |- ReDim Preserve Perdidasi(ReferenciaC): Relim
Preserve Mayor H{Relerencra’)
For1=2To ElementoC
Form | CommonDialogl FileName — Ruta & Flementos(i)
I Form 1. CommonDialog! FileName = "" Then "Abeir fichero para fectuta por
el canal |
NumcroArchivo  FrecFile
Open Form ! CommaonDialog | FileName For input As /iNumeroArchivo
Input #NumeroArchivo, N, F. COND, Res, Rea. fp. Mayor, Perdidas
Input #NumcroArchivo, alial, anchol topel | izquicrdal xx, vy xxl, vyl
radio
IFN = 0 Then ReDim NIN)
ITN =0 Then Relim NF(N)
IEN =0 Then Relyim LongitudiN)
[N == 0 Then ReDun Tramo{N)
IEN =0 Then ReDim Resiatencia{ M}
N - O Then RelDYim ReactancialN)
ICN = 0 Then RelDim Fxastente(N + 1)
IfN - 0 Then Rel2im Carga(N)
IFN = 0 Then ReDim X(N T L N 1)
N =0Then Reltam fN # 1 N+ 1)
If N -0 Then Relim nodosfl i I,J
If N = 0 Then ReDim XPosi(N)
[N =0 Then ReDim YPosi(N)
TN - O Then ReDim XPosfiN)
1N = 0 Then Relim YPos{(N)
[N =0 Then ReDim Voltaje(l)
IFN = 0 Then ReDim Corr{iN)
N =0 Then ReDim Corriente(F)
Aux = N
Forj -1 ToN
Input fiNumeroArchivo, Tramo(j). Nij3, NF(j), XPosi({). YPosi(}),
XPaosflj), YPosflj), Longitud(j), Resistencia(j), Reactanciaj}, Corrlj)
Next

v

v
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Forj—=17oF-1
[nput #NumeroArchive, nodos(j), Carga(j), Voltaje(j), Corriente(j)
MNext
Close fiNumeroArchivo ‘cierra el fichero
If Contador = 0 Then
ReDim XPosil(N): ReDim XPos(1{N): ReDim YPosil{N): ReDim
YPosii(N): ReDim Voltajel(F * 1)
ReDim NITT(N): ReDim NFI(N): ReDim Corrl(N): ReDim Longitud 1 (N)
Eise
ReDim Preserve XPosii(N + Centador): ReDim Preserve XPosf1(N !
Contador): ReDim Preserve YPosiI(N + Contador): ReDim Preserve YPoslT(N +
Contador): ReDim Preserve Voltajel(l 4 Contador! + 1)
ReDim Preserve NIHN ¢ Coniador): ReDim Preserve NFHN 1+ Contador):
ReDim Preserve Corrl(N + Contador): ReDim Preserve Longitud (N + Contador)
Lind If

Call Convertidor Nodos

Iind If

Next

CambiaYB = False: angB3 = False: Encuadrar3 = False: Mantener_EncB = False:
'AbrirlosD = True

Form1.Command!. Visible — False: Form1.Label7 Visible false

Form!.Commandd. Visible = I'alse

Form 1. Picturel Visible -+ True

Call Centrar Pantalla(Form| Picturel)

Form|.Picturel.Cls

Call Cambia_escala(Ferm1 Picturel)

Call Dibujar dxf{Form|.Picturel)

Form |.MouscPointer = vbDelault

1'nd Sub
Public Sub Genera Nombre()

Dim La Cadena As String, | As Integer
f.a Cadena "
For1 =1 To Len{Nombre_Pro)
If Mid(Nombre Pro, 1, 1) <="." Then
lLa Cadena -~ La Cadena & Mid(Nombre Pro. 1, 1)
Else
Exit For
Eod It

Next
f.a Cadena —1La_Cadena & "o
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l.a Cadena—la Cadena & Clinti Numero Matriz)
I a Cadena = La Cadena & ".mzc’
NMombie Matriz Fa Cadena

2

el Sub

Public Sub Crea arpetal)

Dyim Ohjeto As [ileSyatemObject, Carpeta As Folder. Nombre Carp As String,
contar As Integer
Dim Archivo As File_ letra As String
Form | Commaoniialogl Cancellirror = True
O Error Go'l'o gquehacer
Wwith Form1.CommenDialog!
FileName [
Dialog litle | "Guardar Carpeta”
DefaultBxt ="
Filter — " Todos los Archives (* i
Tlags = &111& TileMust xist
ShowSave 'pera abrir un archivo exisiente
Variable  FileFame
Call Obtener Rutal Variable)
Call Obtener Mombre{Rula, Vanable)
Nombre Pra — Hombre
Iind With
Nombre Carp
t'or contar = 1 1o Len(Nombre_Fro)
!fMir,!(Nnmhrc: P'ro.contar, 1) < 1 Then
Nombre Carp Nombie Carp & Mid(Nombre Pro, contat, 1)
Else
Fxit For
Fod IF
Pext
Zma NDXF - Ruoia DXF & Hombre DXF
Set Objeto = MNew FileSystem(Chject
Set Carpeta — Oibjeto CreateFolder(Nombre Carp)
Ruta  Ruta & Fombie Carp
Ruta = Ruta & "
letra  Ruta & Mombre DXE
FileCopy Ruta 12XF, letra
Objeto = Nothing

Hn
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quehacer:
Pt Sub
Fod Sub
Fublic Sub Borrar(

Frase NI Frasg1r ™ 0

Fpase NI F= 0 CORD ="" fp 7 0: fdp =
Frase Longitud: Frase Voltaje: Frase VollajeR, Erase Voltaje!
Frase Tramo: Finse CorrienteR: Erase Corrientel: Frase Corriente
Frase Resistencia: Urase Corr [mse CorrR: Lrase Corrl

Erase Reactandin Frase Existenig: Prase Carga. Erase X

H"

Fnd Sub

Public Sub Numarar Matriz(Mombre As Stoing)
Iym cuenta As Integer
Numero Matriz =0
For cuenta — 2 To Elemento(C
If lilementos(cnenta) = Nombre Then
Numero Matriz - cuenta - |
Fxit For
Lind If
MNexd
End Sub

Public Sub Convertis NModos1()

Dim nodos1() As Integer, w As Integer, | As Integer, k As Integer, p As Integer
Dim B1 As Boclean, B2 As Boolean, valor! As Long, valor2 As Long, inicio As
integer
I Contadar 0 Then
ReDim XPost 1R Reldm XPostH(N). ReDim YPosil{N): ReDim YPosti(N):
ReDim Voltaje i + 1)
ReDim NIHY ReDim NFHR) ReDim nodos1(F + 1.2) ReDim
Referencia( 1) Numero Matriz = | ReDim 1 ramol(l)
[lee
ReDim Presen e XPosil(M + Contador): ReDim Preserve XPosfI(N +
Contador); Reldim Preserve ¥ 'osil(N ¢ Contador): Relnm Prescrve Y1Posfl(N |
Contador): ReDim Preserve Voltaje l(F + Contador] 1
2eDim Precerve NHMN + Contador): ReDim Preserve NFI(H + Contador):
Relim nodos (11 2)
W Maoditicar TR False Then
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Numero Matriz -~ Numero Matriz + 1
Lnd If
ReDim Preserve Peforencin Mumere Matnz) ReDim Preserve
Tramoe H{Numero iatiz)
Find IT |
4] 0
forij=1ToN
Bl False: B2 False
Contador — Contador + |
XPosiH{Contpdery = XPosi(y)
Y Posi [(Contpdony Y Posidj

Yiost I Contador) — YPesti)
IFi 1 Then
p=p!l
nodostip, 1) NI
Contador! — Contador] + i
Referencial Mumero Matrizi = Contador |
Tramol{Mamera Matrez) ontado
nodoslp. 2y Contadori
NI Contador) - Contador}
"Voltaje 1 ontadoed ) Voliaje( NI
Contador!  Contador! @1
p ptl
nodost{p. 1) MNE()
nodos{p. 71 = Contador
NF I(Contador) Contadord
'Voltaje 1(Uentador]) = Yoltaje(NI()))
w—2
Eise
lork=w ta ! Step -1
NI nodos ek 1) Then

B1 | Tre
valor!  nodostek. M
Fad I
If NI} = nodosi(k. 1) Then
R2 < Teuc
valor ! nodosiik 1)
Fnd I
Next

IFB1 - Troe Then
¢ NIH{Contador) = valer|
Flse
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NEipa]
nodoslin. 1y~ RITED]
Comdadotl Contador) -+ |
NI H Coentador) = Contadord
nodosHp. 7Y - Contador!
Voltaje [ Contador 1y Ve age(MNIG))
Pind If
IR Tre Then
NE HContadar) = valor?
Clself B = True Then
poptl
Contador! — Contadorl 1|
NF H{Contadory — Contador !
nodosi(p NF(j)
nodoslip. 1) — Contador!
"Woltaje [(Contador 1) YValtaje(ME())
w—wHI
Ilse
Contacdin b Coptador b+
NEF 1 ontader) = Centadorl
p-nl! |
nodogip, 1) NE(G)
nedestip. 2) = Conindorl
"Valtaje i Contadar iy - Voltajo(NT()))
w=uwH |
Iind If
Fod IT
Mext

End Sub
Mublic Sub Convertir Modos?()

Dim nodos ) As Integer, w As Integer, | As Integer, k As Integer. p As Integer

Dim BT As Boalesn, B2 Ag Roolean_ valor] As Long, valor2 As Long, inicio As
integer

I'!‘im Contador? A< TLong, Caontadord As Long

Contadar?2 — Teamo l(Mumenn Maltiz) Coniadord - Relerencia(Numero Matriz),
debimnodosi(i ! L 2ep - 0

I Numero Matris Flementot 1 T Then

Reldim Preserve XPosil(N + Cantador); ReDim Preserve XPost (N +

Contador): ReDyim Preserve YPosi ({1 Contador): ReDim Preserve YPosfHMN ¢
Contador): ReDim Preserve VoltajaH(F + Contadori + 1)
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ReDim Preserve Mil(N + Contador): ReDim Preserve NFI(N + Contador)
Und if
Forj=1ToN
131 = lalse: 132 = False
ifj= 1 Then
Contador? Contador2 + 1
Und If
¥ Posi 1{Contadar?) - XPasi(})
¥ Pasi {Contadoc2) — YPosi())
XPosfi{Contader2) = XPosfij)
Y PoslH(Contaidor ) YPosiij)
Ifj=1Then
p=pti
nodosl(p. 1) N1
'Contador} — Contadord ¢t
nodost(p. 2y Contador 3
NI Contader?) - Contador3
Woltaje HContadorl) = V oltaje(NH1]))
Contadord - Contador3 + |
p=p+1
nodosi(p, 1) - NF())
nodostp, 2} Contador3
NI Contador2) = Contadord
"Voltaje (T ontador 1) Voltaje(NF(1))
=2
Flse
For k = w To 1 Step -1
Ny~ noadosi(k, 1) Then
Bl = True
valor!  nodosi(k, 2)
Und If
IWNF(j} - nodostik, 1) Then
B2 -1 True
valor? = nodos itk )
Fod 11
Next
IfR1 = True Then
NIHContador2) - valor]
Lilse
p=pil
nodoslip, )y — N
Contador? = Contader? |
NI Contador?) - Contador3
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nodosl(p. 2y Contador3
‘Voltajel(Contador 1) = Valtaje( NIGY)
FEnd If
If B2 = True Then
NI [{Contador?) — vajor?
Flsellf BY - Troe Then
p=p|
Contadory Contador? 11
NF1(Contadar2) — Contador
nodos H{p. 1) = NE(1)
nodost(p ?)  Cantador3
"Woltaje !l ontador 1) = Voltaje(NF()))
w=wll|
Else
Contador = Contadord 1]
NFHContador?)  Confador3
pp+ !
nodog lip_ 1) = NI}
nodes!(p, 7y - Contade 3
"Voltajz1{Contador 1) = Voltaje(NF(1))
wow |
Fnd If
Lind IT
Next

I'nd Sub

Public Sub Elimina Sec()

Dim Variable As String
Dim Obijeto As FileSystemObjeat. letra As Stnng
On Error Go'T'o guehacer
Form | .Commaonl tialog| FileMName
Form 1 Commentsialog! Dialog Title - "Eliminar Sector”
Form 1. Commantialegl Defaulilixt = "mze”
Form | Commaoniialogl Filter " Matriz de Conexion (* mzc)* mzcl"
Form!.CommenDialogl Flags  &H2& 'FileMustExist
Form!.Commonbialog]. ShowOpen 'para abrir un archivo existente
Il Farm | CommanDialop ] FileName <2 ™ Then "Abrir fichero para lectuta por el
canal |
Variable = Form!.CommenDialog! I'ileName
Call Obtenar Ruta{ Variable)
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Call Obtener | Mombre{Ruta, Yariable)
[nd If
SiNe  MsgBox("Feta Sepure e Dosea Flimmar " & Nombre, vbYesNo, ™)
I SiNoe =6 Then
I rtal = Ruta Then
Fori 2 1o blementoC
If Elementos(1) = Nombre Then
111 - Flomentol” Then
Fory— 1 o Elementot. - |
Jilementos(i) = [lementos() ' 1)
Mokt
st o
Fnd I
End If
Mext
Flementof  Flomentod -
ReDim Preserve Elementos{Flemento()
Form! Commaniialog! FileName ~ Ruta & Nombre Pro
I Form CommonDialogl FileName <= "" Then
‘Abrit Hizhero para l=ciuta por el canal MumeroArchivo
NumeraArchive - FreeFile
Open b orm ] CommaonDialogl FileName For Outpul As
fiumeroArchive
Write “RlameroArchiva. FlementoC
Write NumeroArciiva, Hlementos(1)
For i = 2 To ElementoC
Wiite fRumeroArchivo, Flementos(i)
Next
Close HumeroArchiva 'cierra el fichero
End Il
Set Ohjeto — Mew LileSvstemObject
letta  Ruta & Nombre
Objeto Deletetile (letra)
If (Nombre — Hombre Matriz) Then
Call Bovear Nombie Matriz - " DiseilarB False: Call Tnvisible
Form | Ficturel Visible = True: Form1.MousePointer = vbHourglass
Call Raabrir Prov
CambiatrosiR - False
Form ! Pretarel Visible - lrue
Call Dibpjs ProtFonn | Pictorel)
Dibugal o3 = True
Form| MousePointer = vhDefault
Fnd I
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Objeto - Mothing
filse
i Mepfos i Degen Fliminar un Scetor de un Proyecto Prstinte al que
Fista Abterio”, vhe nitical)
Fixit Suly
b 1
Lise
Fxit Suh
Fond It
quehacer:
Fxi1 Snb

T'ned Sub
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Tmpresora

I'rivate contar As Integer

Private Fspl As Integer, Esp2 As Infeger, Esp3 As Integer, Espd As Integer
'Datos del Provecto

Public Sub Imprimir Resul()

Vaoltaje

Call Imprimir BesulV

i
Fnd Sub

Public Sub [mprinir Resul V()

Dim contar_aux As integer: Connolador_dat — False
For contar = | 1o Contador |
I contar Mad o0t Then
Forj—1{a3
Printer Print
Next
Printer. Frint Spe{60); "Caidas de Voltae”
Printer Print Spe(30);
Fort 5 To75
Printer.Print
Nexd
Printer Prim
Printer.Prin
Printer Print Spe(38);, "Modo™ Spe(37); "Caida de Voltaje( %)”
Printer Print Sne{ 30
Fori=25To 75
Prinicr Print " "
MNext i
Printer Print
End it
‘espacios
W eontar -~ 10 Then
Lspl = 40
Flself contar < 100 Then
Fspl - 39
Ulsell contar - 1000 Then
Fspl 3R
Flselt contar - 10000 Then
Espl =37
Fnd If

ey

"o

1"t

1
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Printer.Print Spe(Espl): contar: Spe(43); Voltajel(contar)
If contar Mad &0 = 0 Then
eeettltima linen—---'
Printer.Print "
Prinfer.Print Spel 303
Forj=5To75
Printer.Print " "
MNext
Paginas = Paginas ! |
Printer Current™ 900
Printer.Currepty — 13500
I"nri ] Te 3
Printer. Prind
Next
Printer. Print Spet72). "Pag ", Daginas i 133
Printer.NewPage
nd If
Next

I Contador| Mod 60 -2 0 Then

----- ultima Lipea-——--
Printer, Print !
Printer.Print Spe(30),
Forj=5To 75
Printer.Prind
Next
I (Elementol '+ Contador?) < 30 Then
l'or contar, aux = | To LlementoC
If comtar aux 1 Then
Forj— 1 Tn2l
Printer Print
Nex!
Printer Print Spe(60); "Listudio de las Redes"
Printer.Print Spe(20).
Fori 3 1o@3
Printer 'nnt " ",
Next
Printer Print ™"

LIALE

"o,

"

I'rinter rint
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Printer Print Spe(28). "Rad”. Spe(23). "Perdidas(w)™, Spe(20); "Maxima
Caida de Voltaje(" )
Printer Print Spe(20y
For1=0 1093
Printer Print ™ "
Mexd
Printer Print
Flse
Espl — 30 - Tamapo{contar_aux - 1)
Esp2 =30 tamaiiof Perdidas Hcontar aux - 1)
Fsp3 |35 - Tamns afio Mavor l{contar_anx - 1)) $
Printer 'nint Spe(Lspl ), gontar aux - |5 Spe(lispl) Perdidas |{contar aux -
13 Spe(Espd). Mavor Heontar auy s B}
Controlador dat - Tine
1ind If
Moext
Forj—171a2
Printer Piint ™7
Next

i

Printer Print Spcf 20
Fori =95 Tn9>
Pripder P

Mext

Fod Il
Paginas  Pacmas + |
Printer. Currentx = 900
Printer Curtenty 135040
lorj=1 lo/}
Printer Prind

Mexi

Printer.Print Spet 72 "Pag " Paginas | 133

I’:inlcr_I--lcub*:!!;t'

w o

Ind If

tnd Sub

Private Function Tamafof Valer As Variani) As Integer
Pim Cadena As String
{ adena = (St valor)
Tamano | enid adena)

Fnd Function

Public Sub Gesttena Tamanaol )

128



CODIFICACION DEL PROGRAMA

FormS Width =0 75 * (Form | Width): FormS.Height = 0.5 * (Form! Height)

FormS Top 07357 (Form| Heipht), FormSTelt=0125* (Forml Height)

Forms.SSTabl Width = Form3 Width: Form3.SSTabl Height = Form$ Height

Forms Command! 1eft = (Form*s Width - meﬁ,{f‘ommanr!l_\?\f’ir_lt_h') ® () 5
Form3 Command? Lefi - Form3 Width ¥ 0O R

Form3. Commandl, fop = Forms Height - PormS.Command [ Height) * 0.8:
Forms Command? Tap {Form?® laight - Forms Command? [eight) *().8

FormS. Command 3 i eft — (Foi mS Width - Form5. Command! Width) * (.82
Forms.Commandd. Top - {Form5s.1gight - Forms. Command ! Height) * 0.3

L'nd Sub

Public Sub Datos Prov()

For contar — 1 To FlementoC
1f contar = | Then
Forj=1T03
Printer.Frint ™"
Next
Printer Print Spe(65), "Redes del Proyeeto”
Printer.Print Spe(10).
Fori 15 Te 145
Printer Print " ",
Next
Printer Print ™7
Printer Print ""
Printer.Print Spe(28). "Red™ Spe(20), "Node de Referencia™: Spe(16).
"Conductor”; Spei 18): "Factor de Potencia”
Printer.Print Spc( 10);
Fori 13 Ta 145
Printer Print "™,
Next
Prinfer Print
Llse
Fgpl 30 -1 amano{contar - 1)
Fsp2 1Y - L amaiiof Referencia(contar - 1))
Lisp3 = 30 Tamafiof COpDHcontar - 1))
Fspd 3.1 amana{ipltecontar - in
Printer Print Speibispl ), contar - 1. Spe(Bsp2). Referencialcontar - 1),
SpelEspl). COMD Hcontar - 1) Speibispt): fpl{contar - 1)
End If

e



CODIFICACHON DET PROGIRAMA

‘espacios
I econtar Maod 28 4 Then
ESTY FPYTTTNS YT CRerpmy
Printer.Prnt [
Privster Print Spet 10
TR S I
Printer. Prypt ™

Miexd

]

Paginas = Papinas |
Priper Crongant™ 000
Printer {arrant & (IR
Forj— 1T}

Printer Pri
Mext

o
ad

Prooter Prond Syt 223 "Pae 7 Paoias, 0
Prinfer. Mewage
Iind Hf
Rt

if Contador] Blod ano o 0 Phen

Tecnltima B
Prapter Pripg "
Pringer Prond Speep 1y
Fori— 15Ty 145
Printedring

Paginas  Faginas £ 1
Printer.( srrant * — Y
Printer Caeent 'y ] 3508
Forj— 1 Tolk

rinter frind
Fdiovd
Printer FrintSpc 72y "Pag 7. Fagnas + 133

Printer NMewbase
{ ol 1
Fad Sub

Public Sub hmprimin Rlavos()
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tarcontar = | e D lementof)
eoantar 1 Hhen
Fori=1Fot
Printesint
dea
Printer ’rint “po(60y: "Deingio de as Hedes”
Printer Print Spe( 700y
Fari =35 1ot
Priptor Prani © 7
Mt
Frinter '
Prropdes Pring ™
Printer Print Spef?8) "Red'd Spef?3): "Perdidastwy”, Spe(20) "Maxima
¢ aida de Voltajet" oy
Prinfer Print Secf M
Fori—51o 03
Printer/rint
et
Frinter.Print ™
f_'_]'\':‘
Bapl M- Pamaiiofoontar - 1y
!.:s;hﬁ Sy famanotPerdidasiicontar 1)
Fspd 35 - TamaiiofMavor Heontar - 1)
Printer Print Spotephy anntar - 1 Spe(kspl ) Perdidasi(contar - 1)
Speilspd): Mavari(centar - 1)
Ead if

‘vepacios

ircontar Mad 60 0 Then

Coenltima lipea

Prinier Pont ™7

Printer Print] Spof 20

| m‘i e ‘.?":-
Provters Popnt ™

Next

"

Paoipae Pasioac b
PripterCunent s unin
Printer Cnzrganty YR
Fori 1 ad

I'rinter Pl
Nex!
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- Paginas + 1

Lk

Printer. Print 5pe( 72); "Pag
Printer. New e
Poadit |
{-.ip‘_;t
H Contador! Rl 60 22 0 Then
" ultima linea
Prinfes Pont ™
Pritder Pring|isyof 243)
lorp— 5103
Prister Poipt

Paginas — Paeinas ¢ |
Peinfey Clypeni ™ 900
Printer.Cungmy’ 13500
Fory— 1 la?
Propter Print
Mext
Printor Prind|Spet 72y "Pae 7 Paginas + 133

Pronder Bloo Bauee

Fod I

] Suh

Public Sub hnprimir THb()
Printer Oricndalion = 2

H Mantener Facl2 o Falge Then
Call Cambig eacainibPrinier)
Call Dyibaign Frol(Printen)

blee
Printer. Seale (ogquerdad toped) fanchol . altol)
Call Tribujo coplePrinten
Call Mumerar podos Printern)

[ I

Call Pbogar JduiTPrmen

{ 'al] 1 t:r_‘ri_hir Flombrof Printen

Coall ol Proanter )

'ined Suh
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Prim Maver As Donble, Handern As Boalean j Az Lang, | AsLong
Randina - False ve 0 yel 0 By - L0001 ¥ Ohjeta SealeWidth) xx1 - -
(000723 * Ohgeto ScaleWidth): radia = 0.1 * (Objeto ScaleWidth)
Farj - I To Coptaden
Forl ] Fo RBeforeneiat!
If Referencintiy = Mil{)} L hen
Randera Tine
Bxitlan
Lind If
et
1 Randera = THiie Lhen
Objete PRLEEPosi ) Y Pari i) Objeto Cirele (XPosili) 1 xx, YTost i)
+ vy, radie * O 008 Objeto Cirele | KPosil{j)+ xx1, ¥YPosil()) + 3yl radio * (0 H08
Pandera = Lalse
Flae
Ohjeto. P52t (X Poast )y YPosI Hin
I'nd It
Objeto Line (XPasilijy Y Posi B (X PosPH ), YPosTI(1)) Objeto Cirele
{ XPost1(). YPastlin racho * 0.0027

Text

el Snh

Sub Iibigoe esplitihpeto As Chect)

Fori= 1 ToN
1= 1 then
Objete, PSet (X Posi(iy, Y Posi(in: Obpeto.Cirele (XPosi(i} 1 xx. YPesili} !
wi radio ¥ 0,008 Ohisto Cirele (XPositi) + 2x1, YPosi(i) + vy 1) iadio 008
O blse ‘ X
Objete PECECEPavi(i), YPosi(in
Fnd I

Ohjeto Line (X Positi), YPesit - XPosfti), YPosliny f}hjv,ln Circle {XPasfin)
Y Pactiiy), radip = 00007

Mext

bod Sub

Pihlic Suh Dsenbie FlombretOhjeta As Ohject)
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Dim X11 As Sipele. ¥11 Ag Smele Tnente As Single
fuente — Objola [ ontSiize | )
S Ohjeto SealeWith Y11 (Ohjeto ScateHeiahity
1L 1000 Then ' 2
M= (X1 Frang * 2
Flacl X BT = 100 Then
Xtl=41
Flue
o (s
foned 1
Iyll 1O T iyen
Y11= (Y] 1onoy ™2
PleetCey §1 - By Then
Y1t 4
lge
YEES 2
Fnd IF
Othjeto 'Set (o thicto Sealel oft + X1 1. Ohjeto Sealelon t V1)
Osjeto Pring "Hombie del Provecio ™ Spef D Nombre Pro
if Mantener <8 - False Fhen

t }}_‘;ii_‘ln_f‘rin et General '

Fefee
Ohjete PRet ( yeio Sealebeft i XL Whieto Scaleleop ! 27 YLD
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CODIFICACION DEL PROGRAMA.

2.3 LIEMPLO DE UN PRORBLEALA
Fn el signiconte ciempln s¢ plantea nna red coneilln eon ol proposite do

comparar los resiliados de eaida detension con los gue arroja ¢l programa VROCAD

1
I 14
= 4
» 4
I's el
T2 12 ’
3
T ?
£

oy

Fignea 2.2, Ejemplo de un Problema.

Tension Nominal de Linca a Linca de Circuito: 208 Volt.

I'actor de Potencia (I'p): 0,95 atrasado,
Longitud de los Tramos:

Tramao 1T 80 mix

Tramo 2 (12) 169 mix,

[ramo 3 (13)y 1At mis

Framo 4 (1Y, TH misg
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Conductor.

Conductor de cohie ealibre 4 (Cu-4y,

Scgon Tabla de Conductores (Apéndice A):
R— 08451 Ohmikim

VI
s yOhm S Em a6l 1
[EA

/
X 00754 % In |

- 20em,. -2 20cem I 240 em

DM =205 207 1o

DMG = 25,1984 ¢m

L'ndonde: ds = E ™ diametro del {Cud)
Ko 0363 para gl Cn-d (Apéndies A)
Focpo: ds — 0383 ° 0318 01280 em

25 1084

A6

Porloque: X=00754*Ln( -——4—
0 1880
Caleulo de la Constante de Distriboeon (Kdy

(Rrcosd ¢ N = senl)
(10417

Foel -

~ = 02493 OhmdKm,



CODIFICACION DEL PROGRAMA.

Kd

_ (0,8451%0,95+0,3693 * 0310

10#(0,208)°

Kd=2,12%10 ",

Analisis de la red:

_ /
LAl /
| (80)  (100) /(150)

'ﬂ

() #(®

KVAA= ,(i?..*_s +267 54;(’? *?l

447
KVAp = 8,40.
KVAp = (80%5+180%5+330+3)
447
KVAg~ 6,59.
Por lo que:
4 X!
LAl
I (80)  (100)
© (o) | () ©
L ]
i

Pto de minima tensién

‘!‘_??_\

(s

(150) (117) |
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Calculo de Caida de Tension:

%V — Kd * (80 +/5+ 180 % 3,40)
0V = 2,12 % 107 £(1012)

%V =2,14.
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PROGRAMA




NMedas del Proyecio

Ned findn de Rslerancia Condurtor Faclor de Folencia
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Caidas da Volinje

B e 1

Naria Caida de Voltaje(%)

0
1.7045
2863
3302
a7

L B B B

Esiiddia cla Ia rad

Red Paredidasfwl Maxima Caida de Voliaja{%)

1 s 521,24 275

Pag= 141
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MANUAL DEL USUARIO

MANUAL DEL VSUARK).

3 REQUISITOS PARA ESECUTAR VBCAD,
I.a lista signiente describe los requisitos de software v hardware minimos que
requiere el sistema para ejecutar VBUALD con éxito,

S Version 4 00 1111 de Microsoflt MS-1OS o posterion
26

Vg computadars personal con un o procesador Intel Pentinm (o superior).
I I P .

megabyvtes (M) de espacio libre de disco.
- Un adaptador de pantalla compatible con Windows.
< Una impresora compatible con Windows si desea imprimir informes
Un Mouse compatible con Windows, Aonque po sea  necesario, ©s muy

recomendable wtitizarlo para aprovechar al maximo la sencilla interfaz grafica de

Windows.

- AutaCAD 14 0 como minimo

I2FUNDARMENTOS DE VROAD,

Se dehe tener el conocimisnto de algunos términos basicos para trabajar con
VROAD los enales estaran cubicttos si se ha frabajado con Windows anteriormente.
Tenienda en cuenta gne VROAD es un programa realizado en Visual RBasic

6.0 especificaments trabaja bajo ambiente Windows de allf sumanejo es muy similar

al de éste.
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Al empezar a trabajar con YBCAD el usuario podra darse cuenta que es un
software de [acil mancjo, un ambente amigable de trabajo y con resultados optimos v
rapidos en ¢l arca de monitoreo v discfio de sectores de haja tension ahorrando largas

horas de dedicacion v estudios.

3 INICIO DE VROAD,

Al iniciar VRCAD aparccerd una ventana de presentacion (figura 3.1),
nombhre que se le ha colocado por ser la primera ventana en visualizarse al iniciar
VBCAD. la cual estara activada un tiempo muy pequeio v luego desaparecera
quedando activada Ia venfana principal (Figura 3.2), se denomina ventana activada a
la ventana que tiene ol enfoque. Tn la ventana principal se encuentra presente ciertos
ment los cuales los cuales representan los ment generales del programa por lo que se
ha denominado a esta ventana Menu Principal y se explicaran detalladamente mas
adelante, un meni incluye ciertos comandos o acciones que puede ¢jecutar VBCAD y
s¢ encuentran ubicados debajo dagl nombre de la ventana, Ahora se muestran las
ventanas de las que se ha venida hablando anteriormente, primero se muestra la

ventana de presentacion v luepo la ventana principal.
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<

fentana de Presentacion:

F

s

gura

2.2 Ventana Principal.

16
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lconos o Botones presentes en la Ventana Principal

lcono Descripeion

Representa el acceso de nuevos datos.

Representa la apertura de un archivo ya existente.
-'_I Representa como guardar un archivo.

Representa la forma de imprimir un informe.

Representa un Zoom “agrandamiento™ del recuadro formado por

los puntos que sean seleccionados con el boton izquierdo del Mouse.

A Representa ¢l volver a la vista principal del gralico.

“IZs importante destacar que estos iconos o botones ejecutan la misma accidn que

los comandos con el misma nembre dentro de cualquier menu.”

s
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Fn el siguiente Diagrama de Flujo (Figura 3.3) se representa la estructura de

VBCAD.

T i ] [
| | i !
VBCAD t——-— p, Venlanas 2 HE Menus |- - - b| Comandos

1 : i
Fignra 3.3. Estructnra de VRCATIL
Para seleecionar un nombre de un mend o de un comando, haga clic una
vez en el nombre del meni o comando correspondiente.

Al hacer clic en un pombre del mens
aperreceran los conrnidos de éste memt,

—achive  Opoiones

O] = W] &

@%

|

Huevo Proyecta ChileH
bt Proyecto Chled
Ruardar Progectn CilP
Efiminar Secto det Fropecta ChllE
&hrir Sector F&
Dicefiar Nusve Seclo CuleD
Imprimir Chlbe}
Salr Chl5

Figura 3.4 Despliegue del Mend Archivo.
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Al hacer clic agui aparecerdn los siguiontes comeandos.

// Caida de Tension Tabulada F1
/// Caida de Tension Grafica  F2
Yer Proyecto F3
Estada del Proyecto F4
Archive  Opciones Porcentajes Limites Ctrdsl

Figura_3.5. Despliegue del Mena Opciones.
JADESPLIEGUE DE UN MENT
Comeo anteriormente se habia mencionado para seleccionar un nombre de
ment o comando, haga clic en el nombre o comando correspondiente.
Se debe tener en cuenta que siempre que se hable de hacer clic se refiere
hacerlo con el Mouse | desde el teclado con la tecla “Enter” una vez seleccionada o
con las funcion TAI y luego 1a letra subrayada en el mend.

J.4.1 Archivo.

Nuevo Proyecto Chl+H
Sbrir Proyectn § Chilef
fuardar Provechn ChlsP

Eliminar Sector del Fropecta ChisE

Shrr Sectar F&
DiseRar Nusvo Sactor ChleD
Imprirmr Chlel

Salir : Chl5 |

Figura 3.6, Meni Archivo.
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Al hacer clic en el meni “Archive “apareceran los comandos presentes en éste ment.
Nuevo Proyecto o (el 1 N~ B Representa crear o accesar un nuevo archivo,
Abrir Proyecton Ciel + A ———p Representa abrir un archivo ya existente.
Cuardar Provecio o Cirl + P+ B Representa guardar el archivo.

)liminar Sector del Provecto o Cirel 1 ———B Representa eliminar un Sector de
un Proyecto dage

Abrir Sector o 6 — ¥ Representa abrir un Sector de un proyecto dado.

Disefiar Nueve Sector o Cirl 1))~ Representa crear o disefiar un nuevo sector.

Iprimir o Ctrl ¢/ B Representa imprimir un archivo o informe.
Saliro Ctrl © S ® Representa salir del programa.

“ Qe debe tomar en cuenta gue cada provecto es un archive distinto pero con und
misma extension fo cual es (. pvd ) v esios provectos a la vez cuentan con un numero

determinado de sectores los cueds ticnen una misma extension la cual es (*.mze ) ™.

3 4.1.1 Nueve Provecto,

Al hacer clic en el comando con el nombre “Nuevo Provecto” aparecerd

el sigumiente Cuadro de Dialogo | (Figura 3.7) con una extension (*.dxf).
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Caigar Archivo DXF

Buscar en Fﬂ‘v’h.’ﬁ? i =] !_' -(;I @ -

2] dibujos
# Template
] tesist

4 Tsq

B Wizards

Nombre de arcchiver || | Abiir

Archivos de lipo: I Aschivos DXF (% dsf] :_| - Cancelar

e
! 0

[~ Abir como sdlo lectura

Figura 3,7, Cuadro de Dialogo L

“Se dehe tener en cuenta que VBCAD presenta una interfaz entre Visual
Basic 6.0 y AutoCAD 14.0 especificamente en donde una rutina realizada en Visual
Rasic se encarga de leer los archivos DXF exportados desde AutoCAD por ende los
simicos archivos con los que VBCAD puede trabajar son los archivos realizados en
AutoCAD 14.0 y exportados comoarchivo DXF.”

Para seleccionar un archivo en el Cuadro de Dialogo se debe colocar con
¢l Mouse encima del archivo correspondiente y hacer clic con ¢l botén izquierdo del
Mouse, al realizar este proceso se carga la ventana cuyo nombre sc ha denominado

Ventana Disefio (Figura 3.8) en donde aparecera el dxf seleccionado, y que se

muestra a continuacion.
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Ventana Diseiio.

oot

Figura 3.8. Ventana Disciio.

lconos o Botones presentes en la Vientana Disefio.

Representa volver a la ventana Menu Principal

b oty —
LY
Representa boreat uno o varios elementos,
B
i%
. Representa la seleccion de uno o varios elementos.
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%]

Representa mover el transformador en cualquier direccion.

Representa la llamada a la Ventana Conductor para fa seleccion del

mizmo. vy la finalizacion del trabajo en la Ventana Disefio.

Representa el acceso, desde el teclado, de la distancia del tramo

con el que se esta frabajando.

Representa la lecturas de las coordenadas X | Y de cualquier punto

en el que se ubigue el Mouse.

Representa un Zoom “agrandamiento” del recuadro formado por

los puntos que sean seleccionados con el botén izquierdo del Mouse.

Representa el volver a la vista principal del grafico.

“La seleccién (clie) de todos los botones se realiza con el botén izquierdo del

Mouse a menos que se exprese lo contrario.”

sinicos que acttian on los dyf o plantilla como se le ha denommacdo por servir de piso

o contenedor de las redes, por lo que no es posible seleccionar o borrar elementos

de un dxf. Adenuis ol hotén Mover Transformador despucs de ser seleccionado se

coloca encima del prnto deseade con el boton izquierdo del Mouse y luego se libera

con el botén dereche del mismo. I'n cnanto al botén Zoom, el primer clic que se haga

153
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con el Mouse debe ser en la parte superior izquicrda de la zona donde se realice el
coom, el segundo clic debe ser en la parte inferior derecha, dando una Jorma de
recuadro a la zona en cuestion,”

“I'l proceso en ¢l que se dibujan los framos de las redes en la Ventana Disefio se
eiecuta bajo el evento Mouse de Visual Basic por lo que es de suma importancia
que los tramos se grafiquen de wna forma pausada entre uno y otro, dando tiempo
a que el programa recenozca y guarde las variables necesarias para un
funcionamiente eptimao y de esta forma evitar posibles errores. No abstante en caso
de que ocurra algin evento fuera de lugar se recomienda seleccionar el hoton
Rorrar y comenzar de nueve,”

Scleceion de Boton Digitalizacion de la Red.

b
Al scleccionar ¢l botan digitalizacion de la red, aparecera un Cuadro de

Mensaje I (Figura 3.9) en donde se expresa ¢l siguiente paso, que es la escogencia

del conductor de la red, al hacer ef clic en aceptar se carga la Ventana Conductor.

Fignra 3.9. Cuadro de Mensaje 1.
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Ventana Conductor

& Eonductor :

em
[ B8 &
20em

. Mreanieriztiean de! Canductne

|
Candiriot
A2
Corduehor:
: 1 0470
Rlrsizteneia (Nhm//Km)
13817

Banstancsn (Nhm/lim)

Figura 310, Ventana Conductor.

Ilementos de la Ventana Conductor,

Disposicion de los
conductores

B, -
ZUcrn
;
e
(@)

Fignra 3.11, Disposicion de los Conductores.

Representa como su nombre lo indica la Disposicion de los

Conductores con fa gue se tinhajn on VBCAD.
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Fignra 112, Botan Menn Principal.

—____» Representa como sn nombre lo indica volver al menu principal

al hacer clic con el Blonse sobae ¢l

{'mracterizsticas del Upodoctar

~ Seleccidn et

Condacter

Coewyducton
_ nes
Resictanci MNhmdd m)

101 T
RBeactancia WhmAml !

4] «| ]

Figura 3.13.

o h 4
Caja de texto (textbox). Carvacteristicas del

 onductor.

¥

Representa la Bae dis Datos del programa v consta de cnatro botones los cnales se
cxplicaran a continuacion, v dependiendo de cual sea scleecionado aparccerd un
nuevo conductor con sus respectivas Resistencias y Reactancias en las cajas de texto

correspondientes,
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Rotones de la Base de Datos:

lcono Descripeion
N ! :
Representa desplazarse al siguiente elemento en 1a Base de Datos,
il |
— Representa desplazarse al ultimo elemento en la Base de Datos.
-J Representa desplazarse al elemento anterior en la Base de Datos.

4

Representa desplazarse al ultimo elemento en la Base de Datos

Seleecion del Canductos

Selencidn del
Conductor Fisnra 3.14. Batan Opeion.

I——H'—-—w- B Representa ¢l objete Boton de Opeion (Option Butlon) muy
utilizado cn Visual Rasic v cuyva linalidad ¢s la escogencia definitiva del conductor de
la red y que se activa con un clic sobre el circulo como lo muestra la T'igura 3,14
Al seleccionar el 12oton de Opcion, aparecera un Cuadro &e Mensaje Il (Figura 3.15)
cn donde se expresa ¢l signicnte paso, que es 1a escogencia de las cargas de la red, al

hacer el clic en acepiar aparcee In Ventana Cargas (Figura 3.16)
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Fignra 3.15. Cuadro de Mensaje TL

Ventana Cargas.

Hados Cargas

Figinea 316, Ventana Cargas.



MANUAL DEL LISLTARIO

Flementos de la Yentana Cargas

Fieura 3.17. Botan Menti Principal.

e Representa el misma Roton v funcion que cl de Ia
Figura 3.12
Madas I amar
.-"'
3
A

Figura 3.18. Ohjeto MsflexGrid.
L" P Reprezenta el objeto MsflexGrid en Visual Rasic muy
parccido en cuanto apariencia v farma de frabajo a una hoja Fxcel, utilizado en ¢l
programa para ol acceso de carpas, Ia cual sc realiza nodo por nodo, v en donde sc
encnentran Cuadtos de Meneajes wtilizados como forma de alerta en caso de ejecutar
una accion erropea al momento de accesar las cargas, y que se explicaran a

confinuacion

Merisa

Q Daji d= Intrachci por o Meras o Datn

Fignra 3.19, Cuadro de Mensaje 1L
L Reprecenta como el mensaje lo indica que no es posible
abandonar la Vantana Carpas hasfa que no se incluyvan todas las cargas, evitando

crotes on el momentn de cvalim T red
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Figuea 320 Cuadro de Mensaje TV,

> : o :
Roepresenta como el mensaje lo indica gue existe un punto

decimal en Ia cifra que esta colocando, por lo que se debe hacer clic en el Roton

“Aceptar” veriticar v seguir mcluvendo las cargas.

Mensale . ————

A Irschaae 53§ o cne de o geabiene 2anibins enlos datos lndvane | Mo | on cas de desear algun cambio en los datos

Figuea 321 Cuadro de Mensaje V.
- Representa como el mensaje lo indica que ticne una
alternativa de cambiar alguna carga antes de prosegnir con la corrida del programa.
una vez activado ¢ che en el Boton “8i7, aparecerd un nuevo Cuadro de Mensaje VI
(Figura_3.22) que a diferencia de los anteriores permite el acceso de un dato. que en

este caso es el Factor de Potencia “Fp~
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i [ arkar de Potencis d= 152 Cagas [ Areph; I

Fienra 3.22. Cuadro de Mensaje VI

> Representa como el mensaje lo indica la inclusion del
Factor de Potencia, que por tratarse de cargas muy similares se toma igual para todas
estas, con la salvedad que esta inelusion de I'p esta provisto con otros mensajes de
alerta en caso de un crror al memento de accesarlo. Ademés la inclusion de Fp csta
provisto de un meeanismo que deteeta si el Fp insertado es mayor que uno “>17. por
lo que el mecanizmo toma las primeras dos o una cifra segin sea el caso. colocadas
después del punte decimal v agrega un cero “0" a la izquierda del punto decimal,
convirtiendo la cifia en un valor menor que uno <17

Mensajes de Alerta en el Fp.

Q Intradign Mal ol T actar da Petancia, T alta el Puntn Decimal

[ 7= pm j

Figura 3,23, Cuadro de
Mensaje VIL
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et Representa como el mensaje lo indica que falta el punto

decimal en da cifia que se acaba de insertar, ya que el Fp es un valor decimal v menor

que uno coma se habia mencionado anteriormente,

Figura 3.24. Cuadro de Mensaje VI,

l »  Representa como lo indica el mensaje, en donde se trato de

incluir valores no numéricos en el I'p, © mas de un punto decimal.
Una vez que sc hava incertado el factor de polencia correctamente quedara
scleccionado atomaticamente ¢l Bolon “Menn Principal™ (Figura 3.17) ¢l cnal al

activarlo, se carga I Ventana Principal

24.1.2 Abrir Proyeeto.

Al hacer clic en el comando con ol nombre “4bri Provecto” aparccera ¢l

siguiente Cuadre de Dialogo 1 (Figura 3.25) con una extension {(*.pvd).
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Buscar en: l w4 Dibvsios de AutoCAD

#2 baby
) marvin
4 prueha
4 pruehal
B zle

MNombre de archivo { _ Abrir

:ﬂ Cancelar ; l

Archivoe de lipo: I F’:,;u,,-se.;::r_.j dn ;aE‘r ,!‘| f;pa.nﬂ

{7 Abtir como gdlo lectina

Figura 125, Cuadro de Pialogo 1.
Una ver seleccionado el proyecto, se activara la Ventana Mend Principal

con ¢l proyecto previamente seleceionado.

3.4.1.3 Guardar Froyeeto.

Al hacer clic en ¢l comando con el nombre “Cuardar Proyecto”™
aparcceran tres Cuadros de Dialogos, en donde el primero representado por la
Iigura 3.26, como su nombre lo indica es para crear una carpeta coﬁ un nombre
designado por el usuario, el segunde representado por la Fi;guraj,E?, utilizado para
guardar ¢l provecto al coal se le asignara la extension “ pwd™ y por ultimo el tercer

Cuadro de Thaloge reprosentade por la Figura 328 | wtilizado para guardar el sector

al cual se le asigna por defecto t1 y se le da la extension “.mzc” a medida que los
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sectores se van i

proporcion,

nerementandoe. el valor del contador “t7 se incrementara en la misma

Guardar en [ =3 Dibwyos de StalCa

%‘?ﬁ ha ?'l',‘

ena

2 rnarvin
) ppebia
= prushal

) e

Hombre de archivo:

fausatdar comn ey

-] & e| [ E
7 _[::E ;;'irr,u!!';r 2 Eﬁnh Lf;] mrader
=] azimuth ﬁu';] ota ggr lathger

£ Bllghse
l'-::':] careon_a
Rf;] chumi

] enhmbia

ﬁ_-f] npeta
E Polfinea 2
] Poliines 2
3'-3 pump

']
I Guardar I
:J Cancelar j’

{ [adosz o

-

Ahrir crepn 200 lerhira

Fignra 326, Cuadro de Dialogo HIL

a H
Horbre de archivat
Guardar coma tipo. [

EERELD) Guardar

,Em'ﬁdn de WRT h E rs'-.;.H} :_J

Carcelar J

—————

Shrir como #ob leetura

Fignra 3.27. Cuadro de Dialogo 1V,
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) F’| Q‘.':"r-! x|

Guarda en

Hemhie de archiva

Guardar como tipe: [M.:,hir- e Coanewniin

i Al como solo lectra

Figura 2.28. Cuadro de Dialogo V.

3.4.1.4 Eliminar Sector del Proyecto,

Al hacer clic en el comando con el nombre “Lfiminar Sector del
Provecto”  aparecerd el sigutente Cuadro de Dialogo VI (Figura 329) con la
extension  (f.mze) asignada antetionmente, posteriormente aparccera un Cuadro de

Mensaje IX representado por la Figura 130 ofreciéndole una alternativa al usuario

de revocar la decision tomada con anterioridad.
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Eliffifial Sector _—

Buscar eny [ 8 eiernplo

5| ojemplo_H

Hombre de archive | I - .ﬂbr;r . |

fachivos de bpo. ’ etz de Conesion [ men) S i] Canrelar

[ Al como gdla lechna

Figura 229 Cuadro de Dialogo VI,

Esta Seauro que Diecea Elpinar cicpdo H mee

J3.4.1.5 Abhrir Sector,

Figura 3.30. Cuadro de Mensaje 1X.

Al hacer clic en el eamanda con el nomhre “Abrir Sector™ aparceera cl

sipuiente Cuadro de Dialogo VI (Fignra 3.31) con la extension  (*.mzc) asignada

anteriormente, unp ez seleccionade el <ector. el mismo aparecerd en la ventana

Meni Principal (Frema 37)
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MANUAL DEL USUARIO,

Buscar en [m--l.f.-i-"*ﬁ'.'" i | il %l Ej A

=] -:{l":!;!p!n_ﬂ

Hombee de archive: ﬁ R I - | . ,Qb;ig I
Archivos de tipo; ]!-.-1:-1'&: da Canesidn [ !.n?:r.l' - q Cancelar I

I b como galo lectira

Figura 3,31, Cuadro de Dialogo VII,
LA.L6 Discnar Muevo Sector.,
Al hacer clic en el comando con el nombre "Diseiiar Nueve Sector”

aparecera el proyeeto cargade en la Ventana Disefio (Figura 3 8).

A LT Imprimir,

Al hacer clic en el comando con el nombre “Imprimir” aparecera la
Ventana ITmprimin 1 orepresentado peog la Figma 332 en ¢l cual se provee allernativas
para imprimir informes completos og decir datos, resultados y grafico, de los seclores
elegidos con anterioridad v cuva <eleccion aparece por defecto, ademas si se desea
imprimir solamente los datos o solamente los resultados o inclusive las dos opciones
sedebe hacer chie cncima de los coadiitos suhfr\:cinn:ul;m par cl programa. Tambicn

exisie un boton denominado “Contral de Impresora™ presente en la Ventana Imprimir



MAMUAT DEL TISTIARIO

I ol enal al activarto carpa la “entana Tmprimic 11 (Figuea 3 33) en la cual se
fresenian catacteti=tions de la impresion comao son_calidad de impresion. 1amaiio de
12 hoja de impresion endre olias, crabguicra de calas alternativas son muy conogidas al

nenario que hava tinbajado con alenna de las herramientas de Windows,

8l

Trestatirnie ‘

Cariral de Improzors

7 P

Lcopia Lancela

Figura 112 Ventana Imprimiv L
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Irrireanra

Mennboe.

F stadn Impeasers piadetarmingda Lista

Tipor {anan BTN

Hhicaciin  LPTL

omentano:
Faps| Mrientacian

T amafin ll_.:-!.h:: neEN=11 Mn - @ Vetical

Wl'-‘)-l eader

Diigen.

3.4,1.8 Kahir,

Al hacer clic en el comando con el nombre “Serlir”

programa.

3.4.2 Opcinnes

] :
IA)
.4] " Hevizontal
| Aceplar | Carcela

MANUAL DEL USUARIO.

Figura 133 Ventana Imprimir 1L

[ sida rla Tension [ty FY

Nada da Tensidn firdhes
Yoy Propecta
E stady del Fropocio

Dnrrertasn | rtal

Madii-ar

£
F3
F4
S

se saldra del

Fioura 3.3 Acenn Opeinnes.
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Al hacer clic en el mepi “Opcinnes § (Fionra3 34y apareceran s comandos presentes

e nenn

Cy A

Representa los resnlindos de eaida

irider dle Tension| Dobaderddo o {if

de tension de todas los nodes de la red en estudin expresados en una tabla tahulada,

¢ eticks e Tensicn Cirofica o b2 ' Representa los reaultadng de caida

de tension de todes Tog nodos de Forpesed ey eatiedin (:-:pu-.'4:-1eln:4 mediante nn cadien de

colores,

Ver Provecto o 12 = Representa la uhicacion de todas

Ias redes que e encuentran en ol seftor que correspondan.
Fostersden efel Provdgedar o B4 — SRR P Boepresenta ba nhicactan v
: ! | £ b,

crahmeion de todas as reedes e 5@ cncuonlran en ol sector que correspondan

Popcontoios fimites o Ol f ' L Zopresentn la alternativa de

v Ia evaluacion de lared

cambiar el rango e valores extrmadlos

AMModifrer k- Reprosenta alfeinativas de

cn estnding

madificacion pa In mmsjorn e by s

S dehe tener dn cnenta gue todas lon comandos apteriormente nombiradas trahajan

Is:n_jn ol ambicnte ke by voentana B fonn Prinetpal '.“~C{".'.!?1.=l':!t'l£]!? ol comando X fedef
(e ejeenta aediones cnoel ambilo deootias venlanas anferionmenfo conncidas en
cuanto al endion de colares soooftlian como medio de evaluacion de 1 red v consta de
1o colores log euntea son verde amartlio viope v que apareceran on los tramos de la

ped d(‘.l'p:.'.nr.[i(-!uh-, e Tovs walores de enida do tenstan en 1o nodos de 1 red, ademas ol
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comando “Porcentoses Lintites” 1oprgsenta ana alternativa en ¢l cnso de que el nsuano
desee cambine o omen de evaliewdnn de laored es deer cambian log valotes que
cotiman nna red boenn n-y_nl:n o mala Por altime se debe mencionar gue on el

comando Jrado el Proyecto o se uliliza este codigo de colores.

2421 Porcentajes imites,

Al header elie on o comando DPorcenteges fimifes se activa ol Cundea de
Rlensaje X (Figumm 2 35) en donde el nenario gscoge el valor tope que cataloga una
red como buena. [neea se pesiciona el enfoque en el comando cceptor ubicade en el
Condio de Menseies ¥ ol enal ol seleccionalo activa ¢l Coadra de Mensaje X1
(Figma 3 16 en donde s oneone el valor frontera que (_‘.gl_aluggl_ ung rod comao regmilar

v mala e decir:

* | el huena
>

peed peenlon

( -5 — | redmala

[ercentaja Limite Tope da Bisne- 13 E-;;;,Em I

Cancelar |

Fieurs } 35 Ceadrode Aenaaje X,
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Forcentaie Limite Tops de Reooulars & Aceptar

Cancelar

Figura 336, Cnadro de Mensaje X1,

3.4.2.2 Modificar.

Al hacer clic en ¢l comando Afodificar Figura 3.37 apareccran fres
ambicntes de trabajo es decir alternativas de modificaciones en el disciio o
caracteristicas de la red.

Al seleccionar el comando fopologia de o Red aparecerd la red en la
Ventana Disefio (Fieura 3 8) en donde se podran realizar cambios en ¢l ambito de la
topologia de la red comao pueden ser adicionar o borrar tramos, formar anillos cle.

Al seleccionar el comando Conductor aparecerd la ventana Conductor

(Figura 3.10) en donde se podra eseoger cualquier otro conductor de la base de datos
v visualizar los cambios que ocurrch en fa red.
Al seleccionar ol comando  Cargas aparceera la ventana  Cargas

(Figura 3.16) en donde se podrin hacer cambios en las magnitudes de las cargas de

los nodos que conforma la red v visnalizar los cambios que ocurren en la misma.
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Tapologia de la Red
Conductor
Cargas

Fignra 3.37. Modificar,
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BECOMENDACIONES

Ya que ol alporitmo ntilizado para ol calenlo de la caida de tension se hace

con nimeros compleios este se puade utilizar, con una base de datos adecunada de los

conductores para nue caloule redes de distnibucion de haja tension subterraneas.

Con maodificnciones relativamente pequeiias el cadigo fuente de VBCAI se
]éll‘.ih_‘, cambiar ppra crear un progeuma gue calente redes de distribocion de madia
tension.

I} software VRCALD se pnede complementar con un programa que permita la
conrdinacion de profeeciones on redes de distribucion

Sintetizandin b recomendagiones anteriores las cuales se pucden resimir on

la creacion del un conjunte  de  programas de distribucion  para mejorar

significativaments la mancra comaose disefin en esta area.
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CONCLUSIONES.

Para Discernir si el disefio de una red es bucno o no primero hay que saber
para que compaiiia de distribucion se esté trabajando, ya que cada una de estas acepta
come limite de bueno un porcentaje de caida de tension que no necesariamente es
ignal al de las otras

oy en din cf diseiin asistido por computadora cs comin en todas las dreas de
In ingenieria. La informatica no estd solamente en el futuro sino que va forma parte
del presente por lo tanio es necesario empaparse de este conocimiento en el mavor
giado posible y ¢ desartolio de programas es una buena forma de logrario.

La utilizacion del plans urhanistico en ¢l disefio de la red combinado con la
exactitud de resuliades v la facihidad de manejo convierten a VBCAD en una
excelente herramienta de trabajo para estudiantes y pm‘!‘bsinnaleé, quienes muchas
veces ho tienen acceso a este tipo de programas debido a o elevado que resulfa la
adquisicion de los mismaos,

Lin el trabajo de grado v en el CD de instalacion se incluyo el codigo fuente de

VBCAD para aquellas personas que deseen utilizarlo.
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APENDICE A

A

APENDICE

TARLASDE CONDUCTORES

A1 labla para conductores de Aleacion de Aluminio 6201 (ARVIDAL).

| Calibre del Conductor R(OQ/Km) X (€/Km)
2 0 R709 0.3517
- Yol Tnee E 0.5477 03238
2/0 04343 0.3119
40| =1 wPBL. . L L 0795 P
MNota: “(R)" Resiztencia de Corriente Continua ealeunlada a 20°C,
A.2 Tabla de conductores de € abre Desnndo:
Calibre del Cotductor R(Q/Km) X (Q/Km)
& 7 T 3486 L i 0.3886
f 10661 0.3798
R — o o} OB .o ek L o L 0aE, e
2] 05313 0.3517
1/0 0.3241 0.3238
IR TR 02649 03119
4/ 1) 016006 (0.2945




APENDICE A.

Nota: “(R)" Resistencia de (arriente Continua calculada a 20°C.

A3 Caleuln del diimetro medio geométrico (ds):

ds: 0.363 7 dn Paracl #2 v el 170.
de: 0378 # hin Para cl 2/ 0 al 4/ 0,

Iin donde:

dim: Us el diametro del conductor.

A4 Cleulo de 1a Renctancia (X)°

A4
_l_]_:i.ffh.' ] a 6OHz.

X =007547 i.n(

s Ji

Donde
DMG: e I distancia media geométrica

ds: radio medio geometrico.

vloalpy v gy e
DA = AT, 5 B £ 8
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APENDICE B.

APENDICE B

ESTUDIO PE CARGAS

{2l programa VRCAD no toma en cuenta el valor de la impedancia de carga
presente en cada nedo de la red a estudsar, Ia razon es debido a que la impedancia de
catga cs mucho hivor cn mapnitid que la impedancia de linca, v como ambas s¢
cnenentran cn paralelo, fa impedaneia cquivalente como cs de esperarse €s menor al
valor de cualquicea de ellas pero muy parecido al valor de impedancia de linea, razon
por la que VBCAD omite el valor de impedancia de carga.

Todo lo exprosado anteriormentc podra ohservarse claramente cn el ejemplo
cuplicado a caontinmacion, ¢l cnal s resolvera luepo con cl programa VBCAD sin
incluir la impedancia de carpa presente en cada uno de los nodos y se podra observar
comparando amhos resnltados gue no existe ninguna diferencia significativa en los

valotes de tension V1, V2 V3 V4,

Figan :|_Hl.Eslmliu de Cargas.

( onductor:

Cu 4-R=08451 0/ km; X=03093 Q/Kkm.
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Tension en los Nodos:
VI (120 1 10y volis (tension de referencia monolasica ).

V=17 : V3= iVa =1 : ¥5 =1,

Impedancias de los Tramos:

Z1 - 0040 * (08451 + 1 0.3693) R/ km = (0.0338 +10,0148) Q

72 - 0,030 * (08151

73 = 0030 % (08451 4+ 1 0,.3693) Q/ Km = (00253 + JOon Q.

74 0,040 * (08431 + 10,3693) @/ Km (00338 + J0.0148) Q

Impedancias de fas Cargas’

103693 O/ Km (00253 1 100111 €,

Suponicndo una capacidad de S KVA trifasicos igual para todas las cargas y un factor

de potencia de 0,21 atrasado.
Conociendo: V=2 *1; S=1"*1] Su=3* 510

ls)

120 2
21— ~—=; enldande: | =
(+/3 70.208)

Por Io que: Zil (72776 1 1 3.766) Q).

Con la salvedad de gqoe 7t 742 0 713 714 yademas V- VI

Impedancia Lquivalente (Zthy:
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RBuscando un thevenin deade la fuente se tiene:
Za= FZd b Ztd = (78008 + 13 7808,
iy ZA13 M 7a (38064 + 11 8BRB6T10Y
Ze=7231Zb=(39217 1 1| R97R)%)
Zd — 212 H Ze (26069 + 1 1.3G181Q
Zot F3 1 Zg - (6333 1 FT2TA0ED

sE=2t i Ze = (12665 1 1095130

Zih 71+ 78 (20+109061)€2

Caleulos:
, 2l : ‘ :
Con ¢l valor de Z1h <0 procede a caleudar Ia corriente e el primer tramao { 11)

(1201 ./0)

i - = (18.6484 1 1231996) A.
(204709661

V2 =7Zth* [l deldende: 1] =
VY 3RV - 170 A3 (H1R00 1 10,0742 ) volts —— % V2 =174,

(11800 J0.0742)
(263021 .J1.2729)

={36,2437 1 17.5472) A

Vi=/e* |2 dedonde: 12

Vi JIHV 02) - JIHUIBRRSR 10147 volts. . % V3 =2,67.
e la misma forma se caleuda 1314 v por tanto VA v V3 dando como resultado.
Vi = JJ L6 40 101451 valts > LYY — 328,

Ve = J3E (1156516101257 valts 5 %V5 = 3,69
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Mnda = n;-.:m-rvan

i

fledes del Proyecto

Condicior

Factor de Polencia

cll-4

nns

Pay= 174



da Valtala

Médn ‘ Caida de Vollaje(%)
T h e ey n
2 14214
3 21378
4 | 1R204
s EERES
|
F-.lu&ﬂ rla la rad
Red Prrdfirins{#) Ménima Caida de Voliaje{)
1 smmn 2.4
|
|
|
|
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